

রেজিস্টার্ড নং ডি এ-১



অতিরিক্ত সংখ্যা  
কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

মঙ্গলবার, এপ্রিল ৩০, ২০২৪

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়  
পর্যটন-১ অধিশাখা  
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১০ চৈত্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ/২৪ মার্চ ২০২৪ খ্রিষ্টাব্দ

নং ৩০.০০.০০০০.০১৫.০১.০০২.১৯/৩৫—বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন আদেশ, ১৯৭২ (১৯৭২ সালের রাষ্ট্রপতির আদেশ নং ১৪৩)-এর ১৬(১) ধারায় “করপোরেশন যথাযথ হিসাব সংরক্ষণ এবং সরকার কর্তৃক জারিকৃত সাধারণ নির্দেশনা ও পদ্ধতিতে লাভ-ক্ষতির হিসাব এবং স্থিতিপত্রসহ বাৎসরিক হিসাব বিবরণী প্রস্তুত করিবে” এবং ১৬(২) ধারায় “সরকার কর্তৃক নিয়োগপ্রাপ্ত অনূন্য দুইজন নিরীক্ষক করপোরেশনের বার্ষিক হিসাব নিরীক্ষা করিবেন যাহারা চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট” অধ্যাদেশ, ১৯৬১ (১৯৬১ সনের ১০নং অধ্যাদেশ)-এ সংজ্ঞায়িত অর্থে চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট” মর্মে উল্লেখ রয়েছে এবং ১৭(৩) ধারায় “সরকার কর্তৃক প্রাপ্ত নিরীক্ষিত হিসাব ও বার্ষিক বিবরণী সরকারি গেজেটে প্রকাশ করিতে হইবে এবং সংসদে পেশ করিতে হইবে” মর্মে উল্লেখ রয়েছে।

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন আদেশ, ১৯৭২-এর ১৬(১) ধারার আলোকে বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের প্রধান কার্যালয়সহ ৫৪টি বাণিজ্যিক ইউনিট সরকার কর্তৃক জারিকৃত সাধারণ নির্দেশনা ও পদ্ধতিতে ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের লাভ-ক্ষতির হিসাব এবং স্থিতিপত্রসহ বাৎসরিক হিসাব বিবরণী তৈরী করেছে।

( ১৪৭১৫ )

মূল্য : টাকা ১০০.০০

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন আদেশ, ১৯৭২-এর ১৬(২) ধারা মোতাবেক সংস্থার প্রধান কার্যালয়সহ ৫৪টি বাণিজ্যিক ইউনিটের ২০২২-২০২৩ অর্থবছরের লাভ-ক্ষতির একত্রিত হিসাব বিবরণী বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয় কর্তৃক নিয়োগপ্রাপ্ত ০২ (দুই) জন চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট (ক) মেসার্স রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং ও (খ) মেসার্স বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং-এর মাধ্যমে নিরীক্ষা কাজ সম্পন্ন হয়েছে এবং নিরীক্ষা প্রতিবেদন ও আর্থিক বিবরণী প্রস্তুত করা হয়েছে।

অতঃপর উক্ত নিরীক্ষা প্রতিবেদন ও আর্থিক বিবরণী গেজেটে প্রকাশ করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে  
মোঃ সাইফুল ইসলাম মন্ডল  
উপসচিব।

সচিব

বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়

বাংলাদেশ সচিবালয়

ঢাকা - ১০০০।

বিষয় : বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন (বাপক) এর ৩০ জুন, ২০২৩ তারিখের সমাপ্ত আর্থিক বৎসরের নিরীক্ষা প্রতিবেদন।

জনাব,

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের (বাপক) পত্র নং ৩০.০০.০০০০.০১৫.০১.০০২.১৯.৩৪৪ তারিখ ১৭.১২.২০২৩ এর মাধ্যমে নিয়োগপ্রাপ্ত হয়ে রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং, চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্ এবং বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং, চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্ কর্তৃক বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের উপরোক্ত হিসাব বৎসরের নিরীক্ষা কার্য সম্পাদিত হয়।

আমাদের প্রতিনিধিগণ যৌথ আলোচনার মাধ্যমে নিরীক্ষা কার্যের দায়িত্ব বন্টন করে নেয়, রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং কর্তৃক প্রধান কার্যালয়ের ব্যয় ও দায় এবং বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং কর্তৃক আয় ও সম্পত্তিসমূহের নিরীক্ষা কার্যক্রম সম্পাদিত হয়। ইউনিটসমূহে নিরীক্ষা ফর্ম যে কার্য সম্পাদন করে উহার আয়, ব্যয়, দায় ও সম্পদের সকল কার্য উক্ত নিরীক্ষা ফর্মের দ্বারা সম্পাদিত হয়।

ভূমিকা:

পর্যটন শিল্পের উন্নয়ন বিকাশ ও উৎকর্ষ সাধনের নিমিত্তে ১৯৭২ সনের নভেম্বর মাসে প্রেসিডেন্ট অধ্যাদেশ ১৪৩ বলে বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন প্রতিষ্ঠিত হয়। বর্তমানে করপোরেশনের পরিচালিত ও লীজকৃত ইউনিটগুলির হিসাব বহি ও অন্যান্য তথ্যের উপর ভিত্তি করে রেওয়ামিল ও লাভ ক্ষতি হিসাব তৈরি করা হয়। প্রধান কার্যালয় সংশ্লিষ্ট ইউনিটগুলির রেওয়ামিলের ভিত্তিতে সমন্বিত লাভ ক্ষতি এবং স্থিতিপত্র তৈরি করে থাকে।

নিরীক্ষা পরিধি:

আমাদের নিরীক্ষাকার্যে সাধারণভাবে স্বীকৃত নিরীক্ষা বিধি প্রয়োগ করেছি। করপোরেশন কর্তৃক প্রধান কার্যালয় এবং ইউনিটসমূহে রক্ষিত হিসাবের দলিলাদি, কাগজপত্র ও রেকর্ডসমূহ পরীক্ষা ও যাচাই করেছি। আমাদের সন্তুষ্টির জন্য ও নিয়োগপত্রের শর্ত পূরণকল্পে আমরা যে সকল বিষয় লক্ষ্য করেছি তাহা নিম্নরূপ:

- ক. নিয়োগপত্রের ৩নং শর্ত মোতাবেক বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের প্রশাসনিক ও অন্যান্য কৃচ্ছতা অবলম্বনের জন্য আমরা বিভিন্ন ইউনিটে উপস্থিত হয়ে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণকে সঠিক পথ নির্দেশনা ও পরামর্শ প্রদান করেছি।
- খ. নিয়োগপত্রের ৪নং শর্ত মোতাবেক বিগত বৎসরের নিরীক্ষার উপর আপত্তিসমূহ যেমন: কিছু কিছু ইউনিট ব্যাংকে টাকা সঠিক সময়ে জমা না করে কাঁচামাল ক্রয়ের জন্য ব্যয় করে থাকে, পূর্ববর্তী বৎসরের সম্পূর্ণ অগ্রিম সমন্বয় না করে কর্মকর্তা কর্মচারীগণের পুনরায় অগ্রিম প্রদান নিরুৎসাহিত করা উচিত এবং এ বিষয়ে আমরা পরামর্শ প্রদান করেছি।

- গ. নিয়োগপত্রের ৫নং শর্ত মোতাবেক আমরা ক্রয়ের প্রক্রিয়াসমূহ নিরীক্ষা করেছি। নিরীক্ষান্তে আমরা দেখতে পাই যে করপোরেশন তাদের যাবতীয় ক্রয় পি.পি.আর এর নিয়ম অনুসারে সম্পন্ন করা হচ্ছে।
- ঘ. নিয়োগপত্রের ৬নং শর্তানুসারে বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন সরকারের স্বার্থরক্ষার্থে গৃহীত পদক্ষেপসমূহ যথাযথভাবে সংরক্ষণ করা হচ্ছে।
- ঙ. নিয়োগপত্রের ৭নং শর্ত মোতাবেক আর্থিক বৎসরে ইউনিটসমূহের নীট লাভ / ক্ষতির সঠিক পরিমাণ নিরূপণ করে প্রতিটি ইউনিট ভিত্তিক বিবরণী সংযোজন করা হয়েছে।
- চ. নিয়োগপত্রের ২নং শর্ত মোতাবেক আমরা হোটেল অবকাশ, জয় রেস্তোরাঁ, রুফটপ রেস্তোরাঁ ঢাকা, এন.এইচ.টি.টি.আই, ডিএফও ঢাকা, ট্যুরস এন্ড রেন্ট-এ-কার ঢাকা, সচিবালয় এক্সিকিউটিভ ক্যাফেটেরিয়া, বগুড়া মোটেল, সিলেট মোটেল, রাজশাহী মোটেল, বেনাপোল মোটেল, হোটেল পশুর মংলা, হোটেল মধুমতী টুঙ্গীপাড়া, পর্যটন মোটেল সোনামসজিদ চাঁপাইনবাবগঞ্জ, রাজমাটি মোটেল, কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স, রংপুর মোটেল, দিনাজপুর মোটেল, কুয়াকাটা মোটেল, টেকনাফ মোটেল, খাগড়াছড়ি মোটেল প্রভৃতি ইউনিটসমূহের ভান্ডার নিরীক্ষাকালীন আমরা সরেজমিনে পরিদর্শন করি। পরিদর্শন কালে কিছু ইউনিটের মালমালার পরিমাণ নিরূপণ করা সম্ভব হয়নি, কারণ ইউনিটসমূহের স্টোর (কিচেন) লেজারের জের নিরীক্ষাকালীন পূর্বের দিন পর্যন্ত সঠিক ছিল, কারণ রেস্তোরাঁর বিক্রয় রাত ১১টা পর্যন্ত হয়ে থাকে।
- ছ. নিয়োগপত্রের ৮নং শর্ত মোতাবেক আমাদের নিরীক্ষাকালীন আর্থিক বরাদ্দের শর্ত লংঘনের কোনরূপ প্রমাণ পাওয়া যায়নি।
- জ. বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন একটি সেবামূলক বাণিজ্যিক প্রতিষ্ঠান। প্রতিষ্ঠানের লাভ-ক্ষতি প্রতিষ্ঠানকেই বহন করতে হয় বিধায় সংস্থাকে এডিপি ভুক্ত প্রকল্প গ্রহণের ক্ষেত্রে সতর্ক দৃষ্টি রাখতে হবে। নিরীক্ষা কালীন আমরা দেখতে পাই যে, এডিপি-র আওতায় সমাপ্ত প্রকল্পগুলো থেকে যে পরিমাণ আয় হচ্ছে প্রকল্পের ব্যয় মোতাবেক অবচয় ধার্য করা হলে বেশীরভাগ প্রকল্পই লোকসানে পরিচালিত হবে। আমরা মনে করি যে, এভাবে লোকসানি প্রকল্পের সংখ্যা বৃদ্ধি পেলে করপোরেশন একটি মাথাভারি প্রতিষ্ঠানে পরিণত হতে পারে।
- ঝ. নিয়োগপত্রের ১৫নং শর্ত মোতাবেক আমাদের নিরীক্ষা কার্যের আওতাভুক্ত বিবিধ বিষয়াবলি সম্পর্কে দফাওয়ায়ী মতামত নিম্নে দেওয়া হল:

#### হিসাব পদ্ধতি:

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের কেন্দ্রীয় হিসাবরক্ষণ পদ্ধতিতে একত্রীভূত স্থিতিপত্র, লাভ লোকসান আবন্টন হিসাব এবং একত্রীভূত নীট লাভ-লোকসান হিসাব তৈরি করে থাকে। কিন্তু আমাদের মতে করপোরেশনের যথাযথ হিসাব প্রদর্শনের জন্য ইউনিট ভিত্তিক স্থিতিপত্র (বিকেন্দ্রীভূত হিসাব) তৈরি করা উচিত। এ ব্যাপারে প্রফেশনাল সিএ ফার্মের মতামতের ভিত্তিতে স্থিতিপত্র বিকেন্দ্রীকরণের সুপারিশ করা হল। উল্লেখ্য যে চলতি অর্থ বছরের হিসাবে নিকটতম পূর্ণ সংখ্যায় টাকার পরিমাণ প্রদর্শিত হল।

**অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা:**

করপোরেশনের ৪ জন কর্মকর্তা/কর্মচারী নিয়ে একটি অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা শাখা রয়েছে। উক্ত শাখা ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে কিছু ইউনিটের অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা কার্য সম্পাদন করেছে। কিন্তু শাখায় পর্যাপ্ত জনবল না থাকায় বেশ কিছু গুরুত্বপূর্ণ ইউনিটের অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষাকার্য আমাদের ইউনিট পরিদর্শন সময় পর্যন্ত সম্পাদিত হয় নাই। আমাদের মতে করপোরেশন অভ্যন্তরীণ নিয়ন্ত্রণ ব্যবস্থা ও অর্থ ব্যবস্থা নিয়ন্ত্রণসহ সার্বিক উন্নতির জন্য ইউনিটসমূহের অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা কার্য যথাযথ সময়ে সম্পাদন করা উচিত।

**একাউন্টিং সফটওয়্যার:**

পর্যটন করপোরেশনের বর্তমানে সাব-ইউনিটসহ ৫৫ টি ইউনিট ও প্রধান কার্যালয়ের দৈনন্দিন লেনদেন একত্রীভূত করে চূড়ান্ত হিসাব প্রস্তুত করা হচ্ছে। লেনদেনের ব্যাপকতা ও ব্যবসায়ের প্রসারতার কারণে সঠিক পদ্ধতিতে হিসাব সংরক্ষণ ও তৈরির নিমিত্তে একাউন্টিং সফটওয়্যার ব্যবহার করা উচিত বলে আমরা মনে করি। জানানো যাচ্ছে যে, গত ২০১৪-২০১৫ অর্থ বছর থেকে ইন্টিগ্রেশন অব অটোমেশন সিস্টেম অব বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন চালু হলেও ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরে হিসাবরক্ষণ কাজে এর বাস্তব অস্তিত্ব আমরা দেখতে পাইনি। হিসাবরক্ষণে অটোমেশন ও সফটওয়্যার ব্যবহার নিশ্চিত করা গেলে হিসাব সংক্রান্ত লেনদেনের ট্রিটমেন্টের ভুল কম হত। এতে হিসাব নির্ভুল ও সহজতর হত বলে আমরা মনে করি।

**ইউনিটের খতিয়ান বহি:**

বর্তমানে সংস্থার ইউনিটসমূহের লেনদেনসমূহ করপোরেশনের পরিচালিত অপারেশন ও কালেকশন ব্যাংক হিসাবে ও নগদে হয়ে থাকে। তাই লেনদেনগুলো খাতওয়ারি যথাযথভাবে খতিয়ান বহিতে সংরক্ষিত হচ্ছে। এছাড়াও কতিপয় লেনদেনসমূহ জার্নাল ভাউচার এর মাধ্যমে যথাযথভাবে খাতওয়ারি হিসাবভুক্ত করা হয়।

**ব্যাংক বহি:**

আমাদের নিরীক্ষাদল ইউনিটসমূহের নিরীক্ষাকার্য সম্পন্নকালে দেখতে পায় যে, কতিপয় ইউনিটে কালেকশন একাউন্ট এর ব্যাংক বহি যথাযথভাবে সংরক্ষণ না করে রেজিস্টারভুক্ত করে ব্যালেন্স নির্ধারণ করা হয়। আমাদের মতে প্রতিটি ইউনিটের কালেকশন একাউন্ট এর ব্যাংক বহি সংরক্ষণ করা উচিত।

**সম্পত্তির বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করণ:**

নিরীক্ষা চলাকালীন সময়ে আমরা দেখতে পাই যে, বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনে স্থাবর-অস্থাবর সম্পত্তিসহ অন্যান্য সম্পত্তির ৩০ জুন সমাপ্ত অর্থ বৎসরে বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করা হয়। আমরা আরও দেখতে পাই যে, স্থাবর ও অস্থাবর সম্পত্তিসমূহের একটি রেজিস্টার সংরক্ষণ করা হয়, যাহা আমাদের নিরীক্ষাকালীন অসম্পন্ন অবস্থায় ছিল, তথাপি উক্ত রেজিস্টারে শুধু সম্পত্তির পরিমাণ উল্লেখ করা হয় কিন্তু ক্রয় মূল্য উল্লেখ না করায় সম্পত্তির প্রকৃত মূল্য নির্ধারণ করা সম্ভব হয় না।

সুতরাং এক্ষেত্রে আমরা মনে করি যে, স্থায়ী সম্পত্তির রেজিস্টারসমূহ যথাযথভাবে সংরক্ষণ এবং সম্পত্তিসমূহের বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই এর মাধ্যমে ইহার সঠিক অবস্থা নির্ধারণ পূর্বক পুনঃ মূল্যায়ন করা উচিত। এক্ষেত্রে ৩০ জুন সমাপ্ত বৎসরান্তে বাস্তব অস্তিত্ব যাচাইকরণ ও চলমান সম্পত্তিসমূহের মূল্যায়নের জন্য স্বতন্ত্র নিরীক্ষক নিয়োগ পূর্বক সম্পত্তিসমূহ হিসাবভুক্ত করা উচিত।

**মজুদ পণ্য (স্টোর) :**

৩০ জুন সমাপ্ত আর্থিক বৎসরে মজুদ পণ্য রেজিস্টারে হিসাবভুক্ত করা হয়েছে। আমাদের নিয়োগপত্র বিলম্বে প্রদান করায় ঐ তারিখের পণ্যের বাস্তব যাচাই করা সম্ভব হয়নি। তবে মজুদ রেজিস্টার হালনাগাদ ও সঠিকভাবে লিপিবদ্ধ করা হয়েছে।

**বিবিধ দেনাদার ও পাওনাদার:**

নিরীক্ষা চলাকালীন সময়ে আমরা দেখতে পাই যে, বিভিন্ন ইউনিটে বাকীতে বিক্রি করা হয় এবং কতিপয় ইউনিট দেনাদার ও পাওনাদার রেজিস্টারে সংরক্ষণ না করে বকেয়া বিবরণী তৈরি করে থাকে। যার ফলশ্রুতীতে একটি সময় দেনাদার ও পাওনাদারের প্রকৃত অবস্থা জানা সময়সাপেক্ষ ব্যাপার হয়ে দাঁড়ায়। তবে বছরান্তে একটি তালিকা তৈরি করে হিসাবভুক্ত করা হয়। আমাদের মতে ইউনিটসমূহ দেনাদারের নাম ভিত্তিক তারিখ, বিল নম্বর, টাকার পরিমাণসহ সঠিক পদ্ধতিতে দেনাদার ও পাওনাদার রেজিস্টার সংরক্ষণ করা উচিত।

**সংকলন শাখা:**

সংকলন শাখা কর্তৃক বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন (বাপক) এর ৫৫ টি ইউনিটসহ প্রধান কার্যালয়ের গুরুত্বপূর্ণ হিসাবাদি সংরক্ষণ পূর্বক বৎসরান্তে চূড়ান্ত হিসাব প্রস্তুত করা হয়। এছাড়াও সংস্থার বাজেট ও অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্যাদি অত্র শাখা থেকে বিভিন্ন দপ্তরে সরবরাহ করা হয়। অথচ অত্র শাখার জনবল খুবই কম। সংকলন শাখার কার্যাদি সুচারুরূপে সম্পাদনের জন্য দক্ষ ও পেশাদারী জনবল বাড়াণো প্রয়োজন বলে আমরা মনে করি।

**উপসংহার:**

আমরা বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন (বাপক) এর জুন ৩০, ২০২৩ তারিখের স্থিতিপত্র এবং ঐ তারিখে সমাপ্ত লাভ-ক্ষতি হিসাব ও লাভ-ক্ষতি আবন্টন হিসাব নিরীক্ষা করে দেখেছি এবং আমরা এই মর্মে প্রতিবেদন করছি যে:

হিসাব নিরীক্ষার জন্য প্রয়োজনীয় সবরকম তথ্য এবং ব্যাখ্যা আমরা পেয়েছি ;

আমাদের মতে সংযোজিত স্থিতিপত্র, লাভ-ক্ষতি হিসাব বিধি মোতাবেক তৈরি করা হয়েছে ;

সংযোজিত টীকাসহ স্থিতিপত্র সম্পর্কে আমাদের কাছে যে তথ্য ও ব্যাখ্যা দেওয়া হয়েছে এবং সংস্থার রেকর্ড পএে যেরূপ লিপিবদ্ধ করা হয়েছে সে অনুসারে এই স্থিতিপত্র সংস্থার (বাপক) একটি সামগ্রিক বাস্তব সম্মত অবস্থা প্রদর্শন করে বলে আমরা মনে করি। সর্বোপরি নিরীক্ষাকালীন সময়ে সংস্থার এবং ইউনিটসমূহের সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারীগণের সার্বিক সহযোগিতা পেয়েছি।

ধন্যবাদান্তে

রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং

চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্

তারিখ : ঢাকা, ৭ ফেব্রুয়ারি ২০২৪

বসু ব্যানার্জী নাথ এন্ড কোং

চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্

**নিরপেক্ষ নিরীক্ষকের প্রতিবেদন****সচিব**

বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়,  
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা-১০০০

**আর্থিক বিবরণীর নিরীক্ষা প্রতিবেদন****মতামত :**

আমরা বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের আর্থিক বিবরণী নিরীক্ষা করেছি, যাতে ৩০ জুন ২০২৩ সালের আর্থিক অবস্থার বিবরণী এবং লাভ ক্ষতির বিবৃতি এবং নগদ প্রবাহের বিবরণী এবং গুরুত্বপূর্ণ অ্যাকাউন্টিং নীতিমালাসহ আর্থিক বিবরণীর টীকা অন্তর্ভুক্ত।

আমাদের মতে, বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশনের ৩০ জুন ২০২৩ সালের আর্থিক বিবরণী সকল বস্তুগত দিক থেকে সত্য ও নিরপেক্ষ ভাবে এবং শেষের আর্থিক কর্মক্ষমতা এবং নগদ প্রবাহ আন্তর্জাতিক স্বীকৃত হিসাব মান অনুযায়ী উপস্থাপিত।

**মতামতের ভিত্তি :**

আমরা নিরীক্ষণের আন্তর্জাতিকমান (আইএসএ) অনুসারে আমাদের নিরীক্ষাটি পরিচালনা করেছি। এই মানদণ্ড অনুযায়ী আমাদের দায়িত্বগুলো আমাদের প্রতিবেদনের নিরীক্ষকের দায়িত্ব পর্বে অধিকতর বর্ণিত হয়েছে। আমরা International Ethics Standards Board for Accountants' Code of Ethics for Professional Accountants (IESBA Code) এর সাথে নৈতিকতার প্রয়োজনীয়তা যা আর্থিক বিবরণী নিরীক্ষার প্রাসঙ্গিক অনুযায়ী কোম্পানি থেকে স্বাধীন এবং অন্যান্য দায়িত্ববোধ এবং IESBA Code যেগুলো এর সাথে সম্পর্কিত তা আমরা পূরণ ও অন্যান্য নৈতিক দায়িত্ব পালন করেছি।

**আর্থিক বিবরণীর জন্য ম্যানেজমেন্ট এবং যারা পরিচালনার সাথে জড়িত তাদের দায়িত্বসমূহ :**

IFRS অনুযায়ী আর্থিক বিবরণীগুলো প্রস্তুত ও উপস্থাপন এবং বস্তুগত ভুলত্রুটি যা প্রতারণা ও ভুলের কারণে হয় তা মুক্ত আর্থিক বিবরণী প্রস্তুতির জন্য যে অভ্যন্তরীণ নিয়ন্ত্রণ ম্যানেজমেন্ট জরুরী বিবেচনা করে তা পরিচালনা করা ম্যানেজমেন্টের দায়িত্ব।

আর্থিক বিবরণী প্রস্তুতিতে, ম্যানেজমেন্ট কোম্পানীর “Going Concern” এর সক্ষমতা মূল্যায়নের জন্য “Going Concern” সম্পর্কিত প্রযোজ্য বিষয় প্রকাশ করার জন্য এবং “Going Concern” অ্যাকাউন্টিং ভিত্তি ব্যবহার করার জন্য দায়বদ্ধ, যদি না ম্যানেজমেন্ট কোম্পানির ব্যবসা গুটিয়ে ফেলতে বা অপারেশন বন্ধ করতে চায় বা এটি করা ছাড়া আর কোন বাস্তব বিকল্প নেই। পরিচালনার সাথে যুক্ত ব্যক্তির করপোরেশনের আর্থিক প্রতিবেদন প্রক্রিয়া তদারকি করার জন্য দায়বদ্ধ।

**আর্থিক বিবরণীর জন্য নিরীক্ষকের দায়িত্বসমূহ :**

আর্থিক প্রতিবেদন ও সংশ্লিষ্ট বিবরণীর উপর নিরীক্ষার সমর্থনে প্রামাণ্য কাগজপত্র সংগ্রহ করার জন্য একটি নিরীক্ষা কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়। নির্বাচিত নিরীক্ষা প্রক্রিয়া নির্ভর করে নিরীক্ষকদের বিবেচনা ও আর্থিক বিবরণী জালিয়াতি বা ত্রুটির কারণে সৃষ্টি বস্তুগত ভুল থাকার ঝুঁকির পরিমাণ

বিশ্লেষণের উপর। ঐ সকল ঝুঁকি বিশ্লেষণে নিরীক্ষার উপযুক্ত ব্যবস্থা বিবেচনা করেন এবং ঐ পরিস্থিতিতে উপযুক্ত নিরীক্ষা কার্যাবলির রূপরেখা প্রণয়ন করেন।

নিরীক্ষা কার্যে আরও অন্তর্ভুক্ত থাকে যথাযথ হিসাব নীতির ব্যবহার এবং ব্যবস্থাপনা কর্তৃক নির্ধারিত হিসাব প্রাক্কলন এবং সর্বোপরি উপস্থাপিত আর্থিক প্রতিবেদন মূল্যায়ন।

আমাদের উদ্দেশ্য হচ্ছে আর্থিক বিবরণী সম্পূর্ণভাবে বহুগত ত্রুটিমুক্ত যা প্রতারণা অথবা ভুলের কারণে হয় তার সম্পর্কে যুক্তিসঙ্গত নিশ্চয়তা লাভ এবং নিরীক্ষা প্রতিবেদন মতামতসহ প্রদান করা। যুক্তিসঙ্গত নিশ্চয়তা একটি উচ্চমানের নিশ্চয়তা কিন্তু এটা নিশ্চয়তা প্রদান করেনা যে, কোন বহুগত ত্রুটি এতে নাই।

আমরা বিশ্বাস করি যে, আমরা যে সব নিরীক্ষা প্রমাণপত্র পেয়েছি তা আমাদের শর্তযুক্ত নিরীক্ষা মতামতের জন্য যথেষ্ট এবং একটি উপযুক্ত ভিত্তি প্রদান করে।

#### শর্তযুক্ত নিরীক্ষা মতামতের ভিত্তি:

নতুন আয়কর আইন ২০২৩ অনুসারে করপোরেশনের আয়কর সংরক্ষণ করতে হবে ১,৩৫,৯৪,৩৬৬ টাকা, যাহা করা হয়নি।

আমাদের মতে শর্তযুক্ত অনুচ্ছেদে উল্লেখিত ব্যত্যয় ছাড়া, আন্তর্জাতিক আর্থিক মানদণ্ড অনুসারে তৈরীকৃত আর্থিক বিবরণীটি সংস্থা (বাপক)-এর বহুগত ত্রুটিমুক্ত বাস্তব অবস্থা প্রকাশ করে।

আমরা এই মর্মে আরও প্রত্যয়ন করছি যে,

- (ক) আমাদের বিশ্বাস ও জানামতে হিসাব নিরীক্ষার জন্য প্রয়োজনীয় তথ্যাদি ও ব্যাখ্যাাদি আমরা পেয়েছি এবং সেগুলো যথাযথ যাচাই করেছি;
- (খ) আমাদের মতে, আইন অনুযায়ী হিসাবরক্ষণ কার্যে ব্যবহৃত যে সমস্ত প্রয়োজনীয় বইপত্রসমূহ প্রতিষ্ঠানে থাকা আবশ্যিক, সেগুলো প্রতিষ্ঠানে রয়েছে; এবং
- (গ) অত্র প্রতিষ্ঠানে সংযোজিত আর্থিক অবস্থা বিবরণী, আয়-ব্যয় বিবরণী, প্রাপ্তি ও প্রদান হিসাব, এবং প্রতিষ্ঠানের রক্ষিত হিসাবের বইপত্রের সাথে সংগতিপূর্ণ;
- (ঘ) ব্যয়গুলি সংস্থা (বাপক)-এর ব্যবসায়ের উদ্দেশ্যে হয়েছিল।

আবুল কাশেম, এফসিএ

এনরোলমেন্ট নং-৭৪

পক্ষে

রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং

চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্

DVC: 2402070074AS364655

দিপক কুমার রায়, এফসিএ

এনরোলমেন্ট নং-১৩৩৪

পক্ষে

বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং

চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্

DVC : 2402071334AS670450

তারিখ, ঢাকা : ঢাকা, ৭ ফেব্রুয়ারি ২০২৪

তারিখ, ঢাকা, ৭ ফেব্রুয়ারি ২০২৪



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
স্থিতিপত্র  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

বিবরণ	টীকা নং	৩০-০৬-২০২৩	৩০-০৬-২০২২
ক) স্থায়ী সম্পদ বাদ অবচয়	১	৬২৪,৩৯২,২৯৬	৫৯২,৭১০,৩৪৫
খ) অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদ	২	২,২৯৫,২২৫,৬৫৫	২,০৮৫,২৭৯,৪২৭
গ) চলতি সম্পত্তিসমূহ :	৩	৯৫৫,৫৪৪,৩৮১	৮১৭,৩৬৬,২৯৭
বিনিয়োগ (শেয়ার)	৩.০১	৪২০,১২০	৪২০,১২০
বিনিয়োগ (এফ ডি আর ও সঞ্চয়পত্র)	৩.০২	৩২৪,৫৯০,৬৪৭	২৭৯,৮২৩,৬৫৪
অগ্রিম প্রদান (পেনশন)		-	-
মজুদ ও ভাণ্ডার	৩.০৩	৪১,৯৭৩,৬৫২	৭০,৪৭১,৩৭৭
বিবিধ দেনাদার	৩.০৪	৫৪,৫৬৪,৩০১	৬০,৪০৩,৪৬৮
অগ্রিম, জমা ও আগাম প্রদান	৩.০৫	১১,৯৫০,৬৬৯	১১,৬১১,৫৫৩
অগ্রিম, আয়কর প্রদান	৩.০৬	১০৭,২৩২,৩৬২	৯৩,৬৩৭,৯৯৬
ব্যাংকে জমা ও নগদ তহবিল	৩.০৭	৪১৪,৭৬৪,৪৪৩	৩০০,৯৯৮,১২৯
নিরাপত্তা জামানত প্রদান		৪৮,১৮৬	-
ঘ) বাদঃ চলতি দায়সমূহ	৪	৫১৩,২৬৪,৯২৬	৪১৬,৭৮৬,৯৭৩
চলতি দায়	৪.০১	৪৯৬,৬৫৭,৪০২	৪০০,১৭৯,৪৪৯
আয়কর বাবদ সংরক্ষণ	৪.০২	১৬,৬০৭,৫২৪	১৬,৬০৭,৫২৪
ঙ) কার্যকরি মূলধন (গ-ঘ)		৪৪২,২৭৯,৪৫৫	৪০০,৫৭৯,৩২৪
চ) নীট সম্পত্তি (ক+খ+গ)		৩,৮৭৫,১৬২,৩৩২	৩,৪৯৫,৩৫৬,০৬৯
তহবিলের উৎস :			
ছ) অনুমোদন মূলধন	৫	১৫০,০০০,০০০	১৫০,০০০,০০০
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক পরিশোধিতব্য			

বিবরণ	টীকা নং	৩০-০৬-২০২৩	৩০-০৬-২০২২
<b>জ) পরিশোধিত মূলধন :</b>			
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক পরিশোধিত	৬	৬৬,৬২২,৮৮০	৬৬,৬২২,৮৮০
ঝ) সরকারি অনুদান	৭	৩,১৯৯,২১৫,৪৯২	২,৯৮৯,২৬৯,২৬৪
অনুদান (ডি.এম কর্পোরেশন) ও রোডস এন্ড হাই ওয়ে		১২১,০৫৬,৮৯৩	৪৭,১০০,০০০
<b>ঞ) ঋণ তহবিল :</b>			
এ,ডি,পি ঋণ	৮	৮৩,৪৬৭,০০০	৮৫,৪৬৭,০০০
ট) লাভ ক্ষতি আবন্টন হিসাব		(১০৮,৪৬৪,৮৫৯)	(১০৯,৮৯০,০৪৮)
ঠ) নিয়োজিত মূলধন (জ+ঝ+ঞ+ট+ঠ)		৩,৩৬১,৮৯৭,৪০৬	৩,০৭৮,৫৬৯,০৯৬
<b>ড) মোট (ঠ+ঘ)</b>		৩,৮৭৫,১৬২,৩৩২	৩,৪৯৫,৩৫৬,০৬৯

সংযোজিত টীকাসমূহ আর্থিক বিবরণীর অবিচ্ছেদ্য অংশ।

**মো: আবু হানিফ**  
ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

**মোঃ তোহিদুল ইসলাম**  
মহা-ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

**একেএম তারেক**  
যুগ্ম সচিব ও পরিচালক  
(অর্থ ও প্রশাসন)  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

একই তারিখে স্বাক্ষরিত।

(আবুল কাশেম, এফসিএ)  
এনরোলমেন্ট নং- ৭৪  
রহমান কাশেম গ্র্যান্ড কোং

(দিপক কুমার রায়, এফসিএ)  
এনরোলমেন্ট নং- ১৩৩৪  
বসু ব্যানার্জী নাথ গ্র্যান্ড কোং

তারিখ, ঢাকা;

চার্টার্ড গ্র্যাকাউন্ট্যান্টস্

চার্টার্ড গ্র্যাকাউন্ট্যান্টস্

৭ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪

DVC: 2402070074AS364655

DVC: 2402071334AS670450

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
একত্রীভূত লাভ ক্ষতি বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের সমাপ্ত বৎসরের

বিবরণ	টীকা / সংযোজনী নং	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২৩) টাকা	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২২) টাকা
ক) ইউনিটসমূহ :		২২৫,৭১৮,৫৪১	২০১,৭৯০,২০১
ডি, এফ, ও	১.১	৫১,৬৪৯,৭৭৯	৫০,৭২৪,২১৮
কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১.২	২১,৮৯৯,৯৫৫	৩৮,১৬০,৩৮০
এন, এইচ, টি, টি, আই (ট্রেনিং)	১.৩	৩০,৯৪২,০৮২	২৭,৯৫৪,৮৮৫
জয় রেস্টুরেন্ট, সাভার	১.৪	২,৭৪০,১১৬	১,৩৩৩,৭৬৮
হোটেল অবকাশ	১.৫	৭,১৯৫,১২৮	১৫,৯২৯,৪৩৬
রংপুর মোটেল	১.৬	১৮,০৩২,৪১৭	১১,৬৪৮,০৪৩
রাজশাহী মোটেল	১.৭	৭,৫১৯,৮৪০	৫,৪৫৮,০৬৪
রাঙ্গামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	১.৮	৪,০৩১,৯৮২	৪,৭৪৯,৫২১
সোনা মসজিদ	১.৯	(৬,৫৫৩,১৩৯)	(৮,৬৬১,৯৩৪)
সাগরদাঁড়ি রেস্ট হাউজ	১.১০	(৮৪৮,৬৭০)	(১,৫৪৬,০৬২)
মোটেল সৈকত	১.১১	১৩,১৯৬,৫৮৯	১,৬৭১,৩৫৭
দিনাজপুর মোটেল	১.১২	৫,৪৩৬,৩৬৭	২,৬১৭,৮৬৩
কুয়াকাটা মোটেল	১.১৩	২,৪৩৪,৯৭৭	(৪,৬৫৯,২৫৮)
মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	১.১৪	(১,০০৭,৭৬৮)	(১,৫৮১,৩১২)
বগুড়া মোটেল	১.১৫	৬,৯৮৯,২১৮	৪,৯৮৯,৪৯৩
মংলা মোটেল	১.১৬	৯২৮,৮৬১	৭৮,৮৫৭
টেকনাফ মোটেল	১.১৭	(১,০২৩,৪১৬)	(৫৪৭,২০০)
খাগড়াছড়ি মোটেল	১.১৮	(৯৬৫,৩৪৬)	(৭৮৯,১২৪)
টুঙ্গিপাড়া মোটেল	১.১৯	(৭০০,৭৭২)	(২,৭৪২,৬১০)
বেনাপোল মোটেল	১.২০	৪২৭,০২৮	(২৪৪,৭৪৯)
টুরস ডিভিশন, প্রধান কার্যালয়	১.২১	(৪,৭৮৯,০৩৪)	(৭,১৪১,৭৫৪)
পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	১.২২	৪০৩,২০০	৭৬০,৬০১
পর্যটন মোটেল, সিলেট	১.২৩	৭,০৬৫,৩৩১	১,৭৭৫,২২৪

বিবরণ	টাকা / সংযোজনী নং	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২৩) টাকা	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২২) টাকা
পর্যটন মোটেল, মুজিবনগর	১.২৪	(৪০৭,০৪২)	(৭৪১,৮৯০)
সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	১.২৫	(১,৭৩৯,৩৮১)	৪,১৭৭,১১১
বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটেরিয়া	১.২৬	২,৮০৬,৯৮৬	৩৩৭,৫৭৪
রুফটপ রেস্টোরাঁ, ঢাকা	১.২৭	১,৫৯৮,৬২৯	৩৪৪,৭৫১
জাফলং রেস্টোরাঁ	১.২৮	(২,২৫৭,৩০০)	(১,৭৮৮,২৮৩)
জাতীয় চিড়িয়াখানা রেস্টোরাঁ	১.২৯	৫,৫১৭,৬৮৮	৩,৯৫৮,৬৩৮
ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	১.৩০	২,৪৮১,৫৯২	১,৩৪৭,১৭৮
সালনা পর্যটন রিসোর্ট	১.৩১	(১১,৯৮৮,১৬৪)	-
কুয়াকাটা সাবমেরিন ক্যাবেল (লীজ)	১.৩২	২৬৮,৯৮৩	-
রাঙ্গামাটি বার	১.৩৩	-	৭২১,৪৪০
পর্যটন বার, বগুড়া (লীজ)	১.৩৪	৩,৭৮১,৩৪০	৮,৫৩৪,৫৯৩
চিলড্রেন পার্ক, সিলেট(লীজ)	১.৩৫	-	২,১০০,০০০
মেরী এন্ডারসন ফ্ল্যাটিং রেস্টোরাঁ, নারায়ণগঞ্জ (লীজ)	১.৩৬	৫,১৩১,৮৭২	৯৮৮,১৩৪
ট্রাভেল এজেন্সী	১.৩৭	-	-
পর্যটন বার, চট্টগ্রাম (লীজ)	১.৩৮	১৬,৯৬৯,০৬৬	৯,৪৫৭,১৪১
গলফার্স ইন (অপরিচালিত)	১.৩৯	(১৩,০০৬)	(১৪,৬৬৫)
পর্যটন বার, রাজশাহী (লীজ)	১.৪০	২,৪৭০,৯৩৭	২,৭৫৮,৮৫৮
সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	১.৪১	১৩,৪৮৫,২২৪	১৫,০৫৩,২৯৭
রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার (লীজ)	১.৪২	১৪,২১০,০৮৫	৯,৬৫৩,৩৮৮
ফয়েস লেক (লীজ)	১.৪৩	১,৮৪১,২৪৬	১,৪৫৬,০৬৮
পর্যটন রেস্ট হাউজ, মৌলভীবাজার (অপরিচালিত)	১.৪৪	(৩,২৮১)	(৩,৬৪৬)
গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম (অপরিচালিত)	১.৪৫	(২৫)	(৩০)
ওয়াটার ফ্রন্ট (অপরিচালিত)	১.৪৬	(৫,৯৩১)	(৬,৬১৪)
সিলেট বার (লীজ)	১.৪৭	৪,৩২৯,৭৩৩	১,২২২,৫০৪
মংলা বার (লীজ)	১.৪৮	২,১২৯,১৬৫	২,৩৭৭,৪৩৬

বিবরণ	টীকা / সংযোজনী নং	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২৩) টাকা	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (৩০-০৬-২০২২) টাকা
সুইমিংপুল, কক্সবাজার	১.৪৯	-	-
টাংগুয়ার হাওড়, সিলেট (লীজ)	১.৫০	-	২০,০০০
বিনাইগাতি, শেরপুর	১.৫১	-	২৪,৯৩৫
পর্যটন চেঞ্জিং ক্লোসেট, কুয়াকাটা (লীজ)	১.৫২	-	৬০,০০০
রাণী ভবানী, নাটোর (লীজ)	১.৫৩	-	৪১,১৯২
লালাখাল, সিলেট	১.৫৪	৩৩,০০০	৪৩,২০০
বিজয়পুর, নেত্রকোনা	১.৫৫	৭২,৪০০	-
কাত্তাজিউ মন্দির স্ল্যাক্স কর্নার খ) প্রধান কার্যালয়	১.৫৬ ১	- (২২৩,৬৯৩,৩৫১)	(২৬৯,৮১৬) (২০০,৯৯৪,৮৭১)
গ) করপূর্ব মুনাফা (ক+খ)		২,০২৫,১৯০	৭৯৫,৩৩০

সংযোজিত টীকাসমূহ আর্থিক বিবরণীর অবিচ্ছেদ্য অংশ।

মোঃ আবু হানিফ ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)	মোঃ তৌহিদুল ইসলাম মহা-ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)	একেএম তারেক যুগ্ম সচিব ও পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন)
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

একই তারিখে স্বাক্ষরিত।

তারিখ, ঢাকা; ৭ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪	(আবুল কাশেম, এফসিএ) এনরোলমেন্ট নং- ৭৪ রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্	(দিপক কুমার রায়, এফসিএ) এনরোলমেন্ট নং- ১৩৩৪ বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস্
	DVC: 2402070074AS364655	DVC: 2402071334AS670450

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
একত্রীভূত আয় ব্যয় ও করপূর্ব মুনাফা বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের সমাপ্ত বৎসরের

বিবরণ	টীকা/ সংযোজনী নং	মোট আয় (২০২২-২০২৩)	মোট ব্যয় (২০২২-২০২৩)	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (২০২২-২০২৩)
ক) ইউনিটসমূহ :		১,২৫৯,৬৭১,২৬১	১,০৩৩,৯৫২,৭২০	২২৫,৭১৮,৫৪১
ডি,এফ, ও	১.১	৪১৮,৬১৯,৪০৫	৩৬৬,৯৬৯,৬২৬	৫১,৬৪৯,৭৭৯
কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১.২	৮৯,৮১০,২১৭	৬৭,৯১০,২৬২	২১,৮৯৯,৯৫৫
এন, এইচ, টি, টি, আই (ট্রেনিং)	১.৩	৭৪,৭২৬,৩৯৪	৪৩,৭৮৪,৩১২	৩০,৯৪২,০৮২
জয় রেস্টুরেন্ট, সাভার	১.৪	১৬,১৬৮,৪৪৫	১৩,৪২৮,৩২৯	২,৭৪০,১১৬
হোটেল অবকাশ	১.৫	১০৯,০০৯,৭৩৫	১০১,৮১৪,৬০৭	৭,১৯৫,১২৮
রংপুর মোটেল	১.৬	৪৪,৫১৬,৪৬৭	২৬,৪৮৪,০৫০	১৮,০৩২,৪১৭
রাজশাহী মোটেল	১.৭	৩১,১৪৯,১৪৮	২৩,৬২৯,৩০৮	৭,৫১৯,৮৪০
রাঙ্গামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	১.৮	৪০,২৪৩,৯২১	৩৬,২১১,৯৩৯	৪,০৩১,৯৮২
সোনা মসজিদ	১.৯	৬,৪৭৬,৭২৮	১৩,০২৯,৮৬৭	(৬,৫৫৩,১৩৯)
সাগরদাঁড়ি রেস্ট হাউজ	১.১০	১১৭,৬৬০	৯৬৬,৩৩০	(৮৪৮,৬৭০)
মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	১.১১	৮৫,১৬৩,২৩৬	৭১,৯৬৬,৬৪৭	১৩,১৯৬,৫৮৯
দিনাজপুর মোটেল	১.১২	১৯,৪৩১,৪৪৫	১৩,৯৯৫,০৭৮	৫,৪৩৬,৩৬৭
কুয়াকাটা মোটেল	১.১৩	২১,৪১৯,৫০৬	১৮,৯৮৪,৫২৯	২,৪৩৪,৯৭৭
মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	১.১৪	৪০২,০৬২	১,৪০৯,৮৩০	(১,০০৭,৭৬৮)
বগুড়া মোটেল	১.১৫	২৩,৭৪১,০৭০	১৬,৭৫১,৮৫২	৬,৯৮৯,২১৮
মংলা মোটেল	১.১৬	১৩,৩১৭,১২৭	১২,৩৮৮,২৬৬	৯২৮,৮৬১
টেকনাফ মোটেল	১.১৭	৪,৪৯২,৭৫৬	৫,৫১৬,১৭২	(১,০২৩,৪১৬)
খাগড়াছড়ি মোটেল	১.১৮	৯,৬২৮,০২৪	১০,৫৯৩,৩৭০	(৯৬৫,৩৪৬)
টুঙ্গিপাড়া মোটেল	১.১৯	৬,৯২০,৬১০	৭,৬২১,৩৮২	(৭০০,৭৭২)
বেনাপোল মোটেল	১.২০	৫,৫০৮,২৯২	৫,০৮১,২৬৪	৪২৭,০২৮
টুরস ডিভিশন, প্রধান কার্যালয়	১.২১	৯,১৬৮,০২৭	১৩,৯৫৭,০৬১	(৪,৭৮৯,০৩৪)
পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	১.২২	১০,৮৪৩,৭১৫	১০,৪৪০,৫১৫	৪০৩,২০০
পর্যটন মোটেল, সিলেট	১.২৩	২২,৯৩২,১১৫	১৫,৮৬৬,৭৮৪	৭,০৬৫,৩৩১

বিবরণ	টীকা/ সংযোজনী নং	মোট আয় (২০২২-২০২৩)	মোট ব্যয় (২০২২-২০২৩)	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (২০২২-২০২৩)
পর্যটন মোটেল, মুজিবনগর	১.২৪	৫৬০,১৫১	৯৬৭,১৯৩	(৪০৭,০৪২)
সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	১.২৫	২৮,২৭৫,২৯২	৩০,০১৪,৬৭৩	(১,৭৩৯,৩৮১)
বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটেরিয়া	১.২৬	২৫,৯৩৫,১৮৯	২৩,১২৮,২০৩	২,৮০৬,৯৮৬
রুফটপ রেস্টোরাঁ, ঢাকা	১.২৭	৩০,৯৯২,২৭৯	২৯,৩৯৩,৬৫০	১,৫৯৮,৬২৯
জাফলং রেস্টোরাঁ	১.২৮	৩৩৫,৮০৩	২,৫৯৩,১০৩	(২,২৫৭,৩০০)
জাতীয় চিড়িয়াখানা রেস্টোরাঁ	১.২৯	৩০,৫৮৩,৫৯৯	২৫,০৬৫,৯১১	৫,৫১৭,৬৮৮
ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	১.৩০	১১,৪৭৬,৯১৩	৮,৯৯৫,৩২১	২,৪৮১,৫৯২
সালনা পর্যটন রিসোর্ট	১.৩১	২,২৮৪,৮৩৮	১৪,২৭৩,০০২	(১১,৯৮৮,১৬৪)
কুয়াকাটা সাবমেরিন ক্যাবেল	১.৩২	২৬৮,৯৮৩	-	২৬৮,৯৮৩
রাস্তামাটি বার	১.৩৩	-	-	-
পর্যটন বার, বগুড়া (লীজ)	১.৩৪	৩,৭৯০,৩০০	৮,৯৬০	৩,৭৮১,৩৪০
চিলড্রেন পার্ক, সিলেট(লীজ)	১.৩৫	-	-	-
মেরী এন্ডারসন ফ্লোটিং রেস্টোরাঁ, নারায়ণগঞ্জ (লীজ)	১.৩৬	৫,১৪১,৬৬৯	৯,৭৯৭	৫,১৩১,৮৭২
ট্রাভেল এজেন্সী	১.৩৭	-	-	-
পর্যটন বার, চট্টগ্রাম (লীজ)	১.৩৮	১৭,০০৭,৬৩৯	৩৮,৫৭৩	১৬,৯৬৯,০৬৬
গলফার্স ইন (অপরিচালিত)	১.৩৯	-	১৩,০০৬	(১৩,০০৬)
পর্যটন বার, রাজশাহী (লীজ)	১.৪০	২,৬৩১,৩২৯	১৬০,৩৯২	২,৪৭০,৯৩৭
সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	১.৪১	১৩,৪৮৫,৯৫২	৭২৮	১৩,৪৮৫,২২৪
রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার (লীজ)	১.৪২	১৪,২১০,৫৫৩	৪৬৮	১৪,২১০,০৮৫
ফয়েস লেক (লীজ)	১.৪৩	১,৮৪৮,৩২৫	৭,০৭৯	১,৮৪১,২৪৬
পর্যটন রেস্ট হাউজ, মৌলভীবাজার	১.৪৪	-	৩,২৮১	(৩,২৮১)
গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম (লীজ)	১.৪৫	-	২৫	(২৫)
ওয়াটার ফন্ট	১.৪৬	-	৫,৯৩১	(৫,৯৩১)
সিলেট বার (লীজ)	১.৪৭	৪,৬৫৩,৮৯৪	৩২৪,১৬১	৪,৩২৯,৭৩৩
মংলা বার (লীজ)	১.৪৮	২,২৭৭,০৪৮	১৪৭,৮৮৩	২,১২৯,১৬৫

বিবরণ	টীকা/ সংযোজনী নং	মোট আয় (২০২২-২০২৩)	মোট ব্যয় (২০২২-২০২৩)	করপূর্ব মুনাফা/ক্ষতি (২০২২-২০২৩)
সুইমিংপুল, কক্সবাজার	১.৪৯	-	-	-
টাংগুয়ার হাওড়, সিলেট	১.৫০	-	-	-
বিনাইগাতি, শেরপুর	১.৫১	-	-	-
পর্যটন চেঞ্জিং ক্লোসেট, কুয়াকাটা	১.৫২	-	-	-
রাণী ভবানী, নাটোর	১.৫৩	-	-	-
লালাখাল, সিলেট	১.৫৪	৩৩,০০০	-	৩৩,০০০
বিজয়পুর, নেত্রকোনা	১.৫৫	৭২,৪০০	-	৭২,৪০০
খ) প্রধান কার্যালয়	১	৫৫,৭৭৩,১০৭	২৭৯,৪৬৬,৪৫৮	(২২৩,৬৯৩,৩৫১)
গ) করপূর্ব মুনাফা (ক+খ)		১,৩১৫,৪৪৪,৩৬৮	১,৩১৩,৪১৯,১৭৮	২,০২৫,১৯০

সংযোজিত টীকাসমূহ আর্থিক বিবরণীর অবিচ্ছেদ্য অংশ।

মো: আবু হানিফ মোঃ তোহিদুল ইসলাম একেএম তারেক  
ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব) মহা-ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব) যুগ্ম সচিব ও পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন)  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

একই তারিখে স্বাক্ষরিত।

(আবুল কাশেম, এফসিএ) (দিপক কুমার রায়, এফসিএ)  
এনরোলমেন্ট নং- ৭৪ এনরোলমেন্ট নং- ১৩৩৪  
রহমান কাশেম এ্যান্ড কোং বসু ব্যানার্জী নাথ এ্যান্ড কোং  
চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস চার্টার্ড এ্যাকাউন্ট্যান্টস  
তারিখ, ঢাকা; DVC: 2402070074AS364655 DVC: 2402071334AS670450  
৭ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪



**বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন**  
**লাভ ক্ষতি আবন্টন হিসাব**  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের সমাপ্ত বৎসরের

বিবরণ	টাকা	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
ক) বর্তমান বৎসরের কর পূর্ব মুনাফা		২,০২৫,১৯০	৭৯৫,৩৩০
খ) আয়কর ও অধিকর বাবদ ভবিষ্যৎ ব্যবস্থা ৩০%		-	-
গ) বর্তমান বৎসরের কর বাদ মুনাফা (ক-খ)		২,০২৫,১৯০	৭৯৫,৩৩০
ঘ) পূর্ববর্তী বৎসরের আবন্টনকৃত মুনাফা		(১০৯,৮৯০,০৪৯)	(১০৯,১৩১,৪৭৬)
ঙ) মোট মুনাফা (গ+ঘ)		(১০৭,৮৬৪,৮৫৯)	(১০৮,৩৩৬,১৪৬)
চ) আয়কর ও অধিকর বাবদ পূর্ববর্তী বৎসরের হিসাব		-	-
ছ) মোট আবন্টন যোগ্য মুনাফা (ঙ-চ)		(১০৭,৮৬৪,৮৫৯)	(১০৮,৩৩৬,১৪৬)
জ) লভ্যাংশ পরিশোধ		(৬০০,০০০)	(১,৫৫৩,৯০২)
ঝ) আবন্টনকৃত মুনাফা স্থিতিপত্রে স্থানান্তর (ছ-জ)		(১০৮,৪৬৪,৮৫৯)	(১০৯,৮৯০,০৪৮)

সংযোজিত টীকাসমূহ আর্থিক বিবরণীর অবিচ্ছেদ্য অংশ।

মো: আবু হানিফ	মোঃ তৌহিদুল ইসলাম	একেএম তারেক
ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)	মহা-ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব)	যুগ্ম সচিব ও পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন)
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

তারিখ, ঢাকা;

৭ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
নগদ প্রবাহ বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

বিবরণ	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
১। ব্যবসায়িক কার্যক্রম থেকে নগদ প্রবাহঃ	৭৬,১২১,৬৬১	৭২,৭২০,১১৭
কর পূর্ব মুনাফা	২,০২৫,১৯০	৭৯৫,৩৩০
স্থায়ী সম্পদের সমন্বয়	-	২৫,৫১৫
অনগদ লেনদেনের সমন্বয় অবচয়	৭৪,০৯৬,৪৭১	৭১,৮৯৯,২৭৩
২। চলতি মূলধনের পরিবর্তনঃ	১১৬,৮৩৩,১৭৬	৮৭,৭০৬,৪৬০
মজুদ ও ভান্ডার	২৮,৪৯৭,৭২৫	৬৬,১৭০,৫৮৯
বিবিধ দেনাদার	৫,৮৩৯,১৬৬	(১২,৩২০,৬৫৩)
অগ্রিম জমা ও আগাম প্রদত্ত	(৩৩৯,১১৬)	(৫৫০,৪৩৯)
অগ্রিম প্রদান (আয়কর)	(১৩,৫৯৪,৩৬৬)	(২০,৫৮৮,৪৭৯)
অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদ সমন্বয়	-	-
নিরাপত্তা জামানত	(৪৮,১৮৬)	৩০০,০০০
পণ্য ও অন্যান্য দায়	৯৬,৪৭৭,৯৫৩	৫৪,৬৯৫,৪৪১
৩। বিনিয়োগ ও কার্যক্রম থেকে নগদ প্রবাহ হ্রাস/বৃদ্ধিঃ	(৩১৫,৭২৪,৬৫১)	(৪৩৩,৪৩৮,০৩৪)
স্থায়ী সম্পদ ক্রয়	(১০৫,৭৭৮,৪২৩)	(২৪,২১৭,৭২৮)
অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদ	(২০৯,৯৪৬,২২৮)	(৪০৯,২২০,৩০৬)
৪। আর্থিক কার্যক্রম থেকে নগদ প্রবাহ হ্রাস/বৃদ্ধিঃ	২৩৬,৫৩৬,১২৮	৩৯১,৯৭০,৭৮৩
এডিপি ঋণ	(২,০০০,০০০)	(২,০০০,০০০)
সরকারি অনুদান	২০৯,৯৪৬,২২৮	৪১২,০৫০,২৬৬
লভ্যাংশ প্রদান	(৬০০,০০০)	(১,৫৫৩,৯০২)
নিরাপত্তা জামানত প্রদান	-	-
অনুদান ডিএম কর্পোরেশন	৭৩,৯৫৬,৮৯৩	-
বিনিয়োগ (এফ.ডি.আর)	(৪৪,৭৬৬,৯৯৩)	(১৬,৫২৫,৫৮১)
৫। প্রকৃত নগদ প্রবাহ (১+২+৩+৪)	১১৩,৭৬৬,৩১৪	১১৮,৯৫৯,৩২৭
৬। প্রারম্ভিক নগদ উদ্বৃত্ত	৩০০,৯৯৮,১২৯	১৮২,০৩৮,৮০২
৭। সমাপনী নগদ উদ্বৃত্ত (৫+৬)	৪১৪,৭৬৪,৪৪৩	৩০০,৯৯৮,১২৯

সংযোজিত টীকাসমূহ আর্থিক বিবরণীর অবিচ্ছেদ্য অংশ।

মোঃ আবু হানিফ মোঃ তোহিদুল ইসলাম একেএম তারেক  
ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব) মহা-ব্যবস্থাপক (অর্থ ও হিসাব) যুগ্ম সচিব ও পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন)  
বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

তারিখঃ ঢাকা

৭ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
হিসাব সংক্রান্ত গুরুত্বপূর্ণ টীকাসমূহ  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের সমাপ্ত বৎসরের

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
১.০০ স্থায়ী সম্পদ : টাকা ৬২৪,৪৫৮,৯৬৯		
ইহা নিম্নরূপভাবে গঠিত হইয়াছে :		
প্রারম্ভিক জের (০১-০৭-২২)	১,৮৭৯,১০৩,২৫০	১,৮৫৪,৮৮৫,৫২২
যোগ : চলতি বৎসরের সংযোজন	১০৫,৭৭৮,৪২৩	২৪,২১৭,৭২৮
	১,৯৮৪,৮৮১,৬৭৩	১,৮৭৯,১০৩,২৫০
যোগ : চলতি বৎসরের সমন্বয়		
	১,৯৮৪,৮৮১,৬৭৩	১,৮৭৯,১০৩,২৫০
বাদ : অবচয় :		
প্রারম্ভিক জের (০১-০৭-২২)	১,২৮৬,৩২৬,২৩৩	১,২১৪,৪২৬,৯৬১
যোগ : চলতি বৎসরের সংযোজন	৭৪,০৯৬,৪৭১	৭১,৮৯৯,২৭৩
	১,৩৬০,৪২২,৭০৪	১,২৮৬,৩২৬,২৩৩
বাদ : চলতি বৎসরের সমন্বয়		
	১,৩৬০,৪২২,৭০৪	১,২৮৬,৩২৬,২৩৩
অবচিৎ মূল্য (৩০-০৬-২৩)	৬২৪,৪৫৮,৯৬৯	৫৯২,৭৭৭,০১৭

স্থায়ী সম্পদের বিস্তারিত বিবরণী সংযোজনী - ২ এ দেখানো হল ।

উপরোক্ত স্থায়ী সম্পদের উপর আমাদের মন্তব্য নিম্নরূপ :

- ১.০১ আমাদের নিয়োগ পত্র ৩০.০৬.২০২৩ তারিখের পরে হওয়ায় স্থায়ী সম্পদের বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করা সম্ভব হয়নি। আমাদের মতে সংস্থা কর্তৃক প্রতি আর্থিক বৎসরের শেষ দিনে বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করা উচিত বলে মনে করি।
- ১.০২ পূর্ববর্তী বছরের নিরীক্ষায় আপত্তি থাকার প্রেক্ষিতে ইউনিটসমূহে চলমান সম্পদের গায়ে সনাক্তকরণ চিহ্ন দেওয়া হয়েছে। তবে প্রধান কার্যালয়ে চলমান সম্পদের গায়ে সনাক্তকরণ চিহ্ন দেওয়া উচিত বলে মনে করি।
- ১.০৩ অত্র সংস্থার স্থায়ী সম্পদের উপর ক্রমহ্রাসমান জের পদ্ধতিতে অবচয় ধার্য করা হয়ে থাকে।

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
<b>২.০০</b> অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদ : টাকা ২,২৯৫,২২৫,৬৫৫		
ইহা নিম্নরূপভাবে গঠিত হইয়াছে :		
প্রারম্ভিক জের (০১.০৭.২০২২)	২,০৮৪,৪৮৮,০১৭	১,৬৭৬,০৫৯,১২১
যোগ : পূর্ববর্তী বছরের সমন্বয় *	-	৭৯১,৪১০
যোগ : চলতি বৎসরের সংযোজন	২১০,৭৩৭,৬৩৮	৪০৮,৪২৮,৮৯৬
	<b>২,২৯৫,২২৫,৬৫৫</b>	<b>২,০৮৫,২৭৯,৪২৭</b>
বাদ : চলতি বৎসরের সমন্বয়	-	-
<b>সমাপনী জের (৩০.০৬.২০২৩)</b>	<b>২,২৯৫,২২৫,৬৫৫</b>	<b>২,০৮৫,২৭৯,৪২৭</b>
বিস্তারিত সংযোজনী - ৩ এ দেখানো হল :		

**৩.০০** চলতি সম্পদ সমূহ : টাকা ৯৫৫,৫৪৪,৩৮০

ইহা নিম্নরূপভাবে গঠিত হয়েছে :

বিনিয়োগ (শেরাটন)	৪২০,১২০	৪২০,১২০
বিনিয়োগ (এফডিআর ও সঞ্চয়পত্র)	৩২৪,৫৯০,৬৪৭	২৭৯,৮২৩,৬৫৪
অগ্রিম প্রদান (পেনশন)	-	-
মজুদ মাল	৪১,৯৭৩,৬৫২	৭০,৪৭১,৩৭৭
দেনাদার	৫৪,৫৬৪,৩০১	৬০,৪০৩,৪৬৮
অগ্রিম জমা ও আগাম প্রদান	১১,৯৫০,৬৬৯	১১,৬১১,৫৫৩
অগ্রিম, আয়কর প্রদান	১০৭,২৩২,৩৬২	৯৩,৬৩৭,৯৯৬
নিরাপত্তা জামানত	৪৮,১৮৬	
হাতে নগদ ও ব্যাংক জমা	৪১৪,৭৬৪,৪৪৩	৩০০,৯৯৮,১২৯
<b>মোট টাকা</b>	<b>৯৫৫,৫৪৪,৩৮০</b>	<b>৮১৭,৩৬৬,২৯৭</b>

**৩.০১** বিনিয়োগ (শেরাটন) : টাকা ৪২০,১২০

নিরীক্ষাকালীন সময়ে আমরা দেখিতে পাই যে, অত্র সংস্থা বাংলাদেশ সার্ভিসেস লিঃ থেকে ৩৬,৫৩৩ টি শেয়ার ক্রয় করে যাহার প্রতিটির মূল্য ১০ টাকা হারে মোট মূল্য ৩৬৫,৩৩০ টাকা। আমাদের নিরীক্ষাকালীন সময়ে উক্ত বিনিয়োগ থেকে ২০২২-২০২৩ অর্থবছরে কোন লভ্যাংশ পাওয়া যায় নাই।

৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
--------------------	--------------------

**৩.০২ বিনিয়োগ (এফ ডি আর ও সঞ্চয় পত্র) : টাকা ৩২৪,৫৯০,৬৪৭**

নিরীক্ষাকালীন আমরা দেখতে পাই যে অত্র সংস্থা দীর্ঘ মেয়াদী ব্যাংক জমা এবং সঞ্চয় পত্র বাবদ জমা আছে যার বিবরণ সংযোজনী ৪ এ দেখানো হল।

**৩.০৩ মজুদ মাল : ৪১,৯৭৩,৬৫২ টাকা**

ইউনিট ভিত্তিক মজুত মালের বিবরণ সংযোজনী - ০৫ এ সংযুক্ত করা হলো। উল্লেখ যে, আমাদের নিয়োগ ৩০ জুন ২০২৩ সমাপ্ত বৎসরের পরে হওয়ায় আমরা উক্ত তারিখের মজুত মালের বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করতে পারিনি। কিন্তু নিরীক্ষাকালীন সময়ে আমরা বিভিন্ন বাণিজ্যিক ইউনিটসমূহে উপস্থিত হয়ে হালনাগাদ মজুদ মালামাল বাস্তব অস্তিত্ব যাচাই করা হয়েছে।

**৩.০৪ বিবিধ দেনাদার : টাকা ৫৪,৫৬৪,৩০১**

প্রারম্ভিক জের (০১-০৭-২০২২)	৬০,৪০৩,৪৬৮	৪৮,০৮২,৮১৫
যোগঃ চলতি বৎসরের সংযোজন	৩০,৭৪৩,১৬০	৩৮,৫৮৬,৭৭৬
	<b>৯১,১৪৬,৬২৮</b>	<b>৮৬,৬৬৯,৫৯১</b>
বাদ : চলতি বৎসরের সমন্বয়	৩৬,৫৮২,৩২৭	(২৬,২৬৬,১২৩)
সমাপনী জের (৩০.০৬.২০২৩)	<b>৫৪,৫৬৪,৩০১</b>	<b>৬০,৪০৩,৪৬৮</b>

সংযোজনী - ০৬ তালিকায় বিভিন্ন ইউনিটের মোট দেনাদারের পরিমাণ দেখানো হয়েছে।

**৩.০৫ অগ্রিম জমা ও আগাম প্রদান : টাকা ১১,৯৫০,৬৬৯**

প্রারম্ভিক জের (০১-০৭-২০২২)	১১,৬১১,৫৫৩	১১,০৬১,১১৪
যোগঃ চলতি বৎসরের সংযোজন	৫,৪১৫,৭০০	৬,৮০৪,৯৩০
	<b>১৭,০২৭,২৫৩</b>	<b>১৭,৮৬৬,০৪৪</b>
বাদ : চলতি বৎসরের সমন্বয়	(৫,০৭৬,৫৮৪)	(৬,২৫৪,৪৯১)
সমাপনী জের (৩০.০৬.২০২৩)	<b>১১,৯৫০,৬৬৯</b>	<b>১১,৬১১,৫৫৩</b>

অগ্রিম জমা ও আগাম প্রদান সম্পর্কিত বিস্তারিত বিবরণী সংযোজনী - ৭ এ দেখানো হল।

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
<b>৩.০৬ অস্থিম আয়কর প্রদান : টাকা ১০৭,২৩২,৩৬২</b>		
প্রারম্ভিক জের (১-৭-২০২২)	৯৩,৬৩৭,৯৯৬	৭৩,০৪৯,৫১৭
যোগঃ চলতি বছর অস্থিম (উৎস থেকে কর্তন)	১৩,৫৯৪,৩৬৬	২০,৫৮৮,৪৭৯
	১০৭,২৩২,৩৬২	৯৩,৬৩৭,৯৯৬
বাদ : চলতি বৎসরের সময়	-	-
<b>সমাপনী জের (৩০.০৬.২০২৩)</b>	<b>১০৭,২৩২,৩৬২</b>	<b>৯৩,৬৩৭,৯৯৬</b>
<b>৩.০৭ হাতে নগদ ও ব্যাংক জমা : টাকা ৪১৪,৭৬৪,৪৪৩</b>		
<b>ক) হাতে নগদ : টাকা ১৭,৬৯৫,২৮২</b>		
প্রধান কার্যালয়	৩০,০০০	৩০,০০০
ইউনিট সমূহ	১৭,৬৬৫,২৮২	১০,৭১২,২৯৬
<b>মোট টাকা</b>	<b>১৭,৬৯৫,২৮২</b>	<b>১০,৭৪২,২৯৬</b>
<b>খ) ব্যাংক জমা : টাকা ৩৯৭,০৬৯,১৬১</b>		
প্রধান কার্যালয়	৯৫,৬৫২,৯৪৫	৮৫,৪৬৬,৩৭৭
ইউনিট সমূহ	৩০১,৪১৬,২১৬	২০৪,৭৮৯,৪৫৬
<b>মোট</b>	<b>৩৯৭,০৬৯,১৬১</b>	<b>২৯০,২৫৫,৮৩৩</b>
<b>সর্বমোট (ক+খ)</b>	<b>৪১৪,৭৬৪,৪৪৩</b>	<b>৩০০,৯৯৮,১২৯</b>
প্রধান কার্যালয় ও ইউনিট ভিত্তিক ব্যাংক জমা ও হাতে নগদ টাকার বিস্তারিত বিবরণী সংযোজনী - ৮ ও ৯ এ দেখানো হল।		
<b>৪.০০ চলতি দায় সমূহ : টাকা ৫১৩,২৬৪,৯২৬</b>		
ইহা নিম্নরূপে গঠিত হয়েছে :		
বিবরণ		
পণ্য ও অন্যান্য বাবদ দায়	৪৯৬,৬৫৭,৪০২	৪০০,১৭৯,৪৪৯
আয়কর বাবদ সংরক্ষণ	১৬,৬০৭,৫২৪	১৬,৬০৭,৫২৪
আনুতোষিক বাবদ সংরক্ষণ	-	-
<b>মোট</b>	<b>৫১৩,২৬৪,৯২৬</b>	<b>৪১৬,৭৮৬,৯৭৩</b>

৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
--------------------	--------------------

## ৪.০১ পণ্য ও নিরাপত্তা জামানত দায় : টাকা ৪৯৬,৬৫৭,৪০২

উহার বিবরণ নিম্নে দেওয়া হল :

প্রারম্ভিক জের (১-০৭-২০২২)	৪০০,১৭৯,৪৪৯	৩৪৫,৪৮৪,০০৮
যোগ : চলতি বৎসরের সংযোজন	২২০,৮৮৫,৮৮৪	১৪৩,১৩৪,১১৯
	৬২১,০৬৫,৩৩৩	৪৮৮,৬১৮,১২৭
বাদ : চলতি বৎসরের পরিশোধ	(১২৪,৪০৭,৯৩১)	(৮৮,৪৩৮,৬৭৮)
সমাপনী জের (৩০-৬-২০২৩)	৪৯৬,৬৫৭,৪০২	৪০০,১৭৯,৪৪৯

যাহার বিস্তারিত প্রতিবেদনের সংযোজনী - ১০ এ দেখানো হল ।

## ৪.০২ আয়কর বাবদ সংরক্ষণ : টাকা ১৬,৬০৭,৫২৪

ইহা নিম্নবূপে গঠিত হয়েছে :

প্রারম্ভিক জের (০১-০৭-২০২২)	১৬,৬০৭,৫২৪	১৬,৬০৭,৫২৪
যোগ : চলতি বৎসরে সংযোজন		
	১৬,৬০৭,৫২৪	১৬,৬০৭,৫২৪
বাদ : চলতি বৎসরে পরিশোধ		
সমাপনী জের (৩০-০৬-২০২৩)	১৬,৬০৭,৫২৪	১৬,৬০৭,৫২৪

## ৫.০০ অনুমোদিত মূলধন : টাকা ১৫০,০০০,০০০

ইহা বিগত বৎসর হইতে আগত ।

নিরীক্ষাকালীন সময়ে আমরা লক্ষ্য করি যে, বর্তমানে সংস্থার ইকুইটির পরিমাণ (পরিশোধিত মূলধন+সরকারি অনুদান) টাকা ৩,৩৮৬,৮৯৫,২৬৫ সেই লক্ষ্যে আমরা মনে করি যে, সংস্থার মূলধন কাঠামো পুনঃবিন্যাসপূর্বক অনুমোদিত মূলধনের আনুপাতিক হারে বৃদ্ধি করা সমীচীন ।

## ৬.০০ পরিশোধিত মূলধন : টাকা ৬৬,৬২২,৮৮০

উপরে বর্ণিত পরিশোধিত মূলধন ১ জুলাই ২০২২ তারিখ হইতে আনিত জের । ১৯৭২ ইং সালের প্রেসিডেন্ট অধ্যাদেশ নং (১৪৩) বলে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার সমগ্র মূলধনের সত্ত্বাধিকারী ।

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
৭.০০ সরকারি অনুদান : টাকা ৩১,৯৯২.১৬ লক্ষ	'লক্ষ টাকা'	'লক্ষ টাকা'
বছর ভিত্তিক সরকারী অনুদানের প্রাপ্তির পরিমাণ নিম্নরূপঃ		
অর্থবছর		
১৯৯৩-১৯৯৪	২২৫.০০	২২৫.০০
১৯৯৭-১৯৯৮	৫০.০০	৫০.০০
১৯৯৮-১৯৯৯	১৭০.০০	১৭০.০০
১৯৯৯-২০০০	১৩৬.৮০	১৩৬.৮০
২০০০-২০০১	২৭৩.৪৫	২৭৩.৪৫
২০০১-২০০২	৫৪৩.৬০	৫৪৩.৬০
২০০২-২০০৩	৩৯২.৫০	৩৯২.৫০
২০০৬-২০০৭	৫৯.১০	৫৯.১০
২০০৭-২০০৮	১১৭.৩৯	১১৭.৩৯
২০০৮-২০০৯	৩৭০.৭৯	৩৭০.৭৯
২০০৯-২০১০	৮৮৩.৩৮	৮৮৩.৩৮
২০১০-২০১১	৫২৩.৬৬	৫২৩.৬৬
২০১১-২০১২	১,৫৮৪.০৯	১,৫৮৪.০৯
২০১২-২০১৩	১,৫৯৫.৬৭	১,৫৯৫.৬৭
২০১৩-২০১৪	৬৪৪.৮১	৬৪৪.৮১
২০১৪-২০১৫	২,০৭৪.৪১	২,০৭৪.৪১
২০১৫-২০১৬	৫৪১.১৯	৫৪১.১৯
২০১৬-২০১৭	১৪৯.৮১	১৪৯.৮১
২০১৭-২০১৮	৩,৩৬২.২৯	৩,৩৬২.২৯
২০১৮-২০১৯	৩,৩৫৫.৩৩	৩,৩৫৫.৩৩
২০১৯-২০২০	৬,৮৪০.০২	৬,৮৪০.০২
২০২০-২০২১	১,৮৭৮.৯০	১,৮৭৮.৯০
২০২১-২০২২	৪,১১২.৫৯	৪,১১২.৫৯
২০২২-২০২৩	২,১০৭.৩৮	-
	<b>৩১,৯৯২.১৬</b>	<b>২৯,৮৮৪.৭৮</b>



	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
বিবরণ	টাকা	টাকা
প্রারম্ভিক জের (১-০৭-২০২২)	২,৯৮৮,৪৭৭,৮৫৪	২,৫৭৭,২১৮,৯৯৮
যোগ : চলতি বৎসরের সংযোজন (মোট প্রাপ্তি)	২৪০,৫৯৬,০০০	৫৫৭,৪৩৩,০৪৫
বাদ : সরকারি অনুদান ফেরত	(২৯,৮৫৮,৩৬২)	(১৪৬,১৭৪,১৮৯)
বাদ : সরকারি অনুদান সমন্বয়	-	-
<b>মোট</b>	<b>৩,১৯৯,২১৫,৪৯২</b>	<b>২,৯৮৮,৪৭৭,৮৫৪</b>
যোগ : পূর্ববর্তী বছরের সমন্বয় *	-	৭৯১,৪১০
<b>সমাপনী জের (৩০-০৬-২০২৩)</b>	<b>৩,১৯৯,২১৫,৪৯২</b>	<b>২,৯৮৯,২৬৯,২৬৪</b>

চলতি বৎসরের সংযোজন নিম্নরূপে গঠিত হয়েছে:

	সংযোজন(মোট প্রাপ্তি)	সংযোজন(মোট প্রাপ্তি)
পর্যটন, প্রধান কার্যালয়	-	-
খুবুশকুল শেখ হাসিনা টাওয়ার ও পর্যটন সমীক্ষা	১৪,৩০০,০০০	১৮,০০০,০০০
পার্কি, চট্টগ্রাম প্রকল্প	১০০,০০০,০০০	১৪৯,৯৪২,০০০
পর্যটন বর্ষ	২০,০০০,০০০	৭৫,০০০,০০০
এন এইচ টি টি আই ও সোনা মসজিদ	-	১২৫,৯৯৮,০০০
জলবায়ু সহিষ্ণু	২,৫০০,০০০	২,৫০০,০০০
হাতিয়া নিব্বুম দ্বীপ, নোয়াখালী	৭,৪২১,০০০	২৬,০০০,০০০
মহানন্দা শেখ হাসিনা প্রকল্প	-	৪৯,৯৯৯,০০০
পঞ্চগড় প্রকল্প	৯,৩৭৫,০০০	৪,৪০০,০০০
পর্যটন সক্ষমতা প্রকল্প	-	-
নেত্রকোনা জেলায় মোহনগঞ্জ	২৫,৮০০,০০০	৪১,৮০০,০০০
বরিশাল জেলায় দুর্গাসাগর প্রকল্প	৬১,২০০,০০০	৬০,০০০,০০০
ট্যুরিস্ট কোচ ক্রয় প্রকল্প	-	৫০০,০০০
সুনামগঞ্জ ( নিজস্ব )	-	৪৬৪,০৮৫
সরকারি অনুদান অর্থের মুনাফা	-	২,৮২৯,৯৬০
<b>মোট টাকা</b>	<b>২৪০,৫৯৬,০০০</b>	<b>৫৫৭,৪৩৩,০৪৫</b>

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
<b>অনুদান ফেরত ইহা নিম্নরূপে গঠিত হয়েছে :</b>		
	<b>অনুদান ফেরত</b>	<b>অনুদান ফেরত</b>
পর্যটন প্রধান কার্যালয়	-	-
খুবুশকুল শেখ হাসিনা টাওয়ার ও পর্যটন সমীক্ষা	৪,০৯০,২৮০	১১,১১৮,৭৯১
পার্কি, চট্টগ্রাম প্রকল্প	১১,৭৪০,২৩০	৯২,৪৮৩,২৮৩
পর্যটন বর্ষ	৭২৫,৪০১	৬,৭৮৮,৯৭৬
এন এইচ টি টি আই ও সোনা মসজিদ	-	১৮,০৬০,৮০৭
জলবায়ু সহিষ্ণু	৯২৬,১৪৭	-
হাতিয়া নিব্বুম দ্বীপ, নোয়াখালী	৮৭৬,৯৮৭	১০,৫৬৯,৫৪৫
মহানন্দা শেখ হাসিনা প্রকল্প	-	১,৩৩৩,৩৩০
পঞ্চগড় প্রকল্প	৯,১৭৪,৭৪১	১৮৯,৫৪৩
পর্যটন সক্ষমতা প্রকল্প	-	-
নেত্রকোনা জেলায় মোহনগঞ্জ	১,২৫৪,৭৯৬	৩,৬২৮,১০১
বরিশাল জেলায় দুর্গাসাগর প্রকল্প	১,০৬৯,৭৮০	১,৭১৭,৮১৩
ট্যুরিস্ট কোচ ক্রয় প্রকল্প	-	২৮৪,০০০
সুনামগঞ্জ ( নিজস্ব )	-	-
সরকারি অনুদান অর্ধের মুনাফা	-	-
<b>মোট টাকা</b>	<b>২৯,৮৫৮,৩৬২</b>	<b>১৪৬,১৭৪,১৮৯</b>

প্রকল্প ভিত্তিক সরকারি অনুদানের বিবরণী যা অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদ-এ সংযোজন হয়েছে :

বিবরণ

১	ময়নামতী ইউথ ইন	১,৫০৮,৫৭৫	১,৫০৮,৫৭৫
২	মুজগুন্নি (খুলনা)	৯,০০৩,১০৫	৯,০০৩,১০৫
৩	ওয়াটার ট্রান্সপোর্ট	১০০,০০০	১০০,০০০
৪	সোনাদিয়া	৪৭৫,০০০	৪৭৫,০০০
৫	ঘাটনল মোটেল	৯৪৬,৯৯৯	৯৪৬,৯৯৯
৬	পঞ্চগড়	৫,৫৯৮,৩১৯	৫,৩৯৮,০৬০

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
৭ কুয়াকাটা বৌদ্ধ মন্দির	৯,৯৯০,০০০	৯,৯৯০,০০০
৮ ওয়াচ টাওয়ার, কুয়াকাটা	৫,২৪৩,৭৫০	৫,২৪৩,৭৫০
৯ বাগেরহাট	৫০৪,৭৯৯	৫০৪,৭৯৯
১০ শ্রীমঙ্গল, মৌলভীবাজার	২,০৩৫,৯১৭	২,০৩৫,৯১৭
১১ সোনা মসজিদ চাঁপাইনবাবগঞ্জ	-	-
১২ টুএলভ প্রজেক্ট	২৩,৯০৪,৬৯৫	২২,৩৩০,৮৪২
১৩ বগুড়া (ভূমি)	৩০,৬৫৮,৭৩১	৩০,৬৫৮,৭৩১
১৪ প্রধান কার্যালয় (সীমানা প্রাচীর)	৭৯২,৪২৭,০৪৮	৭৯২,৪২৭,০৪৮
১৫ পার্কি ও পতেঙ্গা	৩৩৩,৯২৬,৬৮৯	২৪৫,৬৬৬,৯১৯
১৬ পর্যটন বর্ষ	৩৩৯,০১৬,৭০৯	৩১৯,৭৪২,১১০
১৭ এনএইসটিটিআই এবং সোনা মসজিদ	২৯৪,৮১৯,৩০৪	২৯৪,৮১৯,৩০৪
১৮ প্রবাল বার কক্সবাজার	১,৩৩৭,৬৭৪	১,৩৩৭,৬৭৪
১৯ বরিশাল	১৩০,২৯২,৮৭২	৭০,১৬২,৬৫২
২০ সিরাজগঞ্জ	১০০,০০০	১০০,০০০
২১ সুন্দরবন	৯,০৮৩,৮২৮	৯,০৮৩,৮২৮
২২ হাতিয়া নিব্বুমদ্বীপ, নোয়াখালী	৭৩,৬৭৪,৫৮৯	৬৭,১৩০,৫৭৬
২৩ মহানন্দা এসকে	৬৮,১৫৫,৫৩৯	৬৮,১৫৫,৫৩৯
২৪ সিরাজগঞ্জ প্রজেক্ট	৮,৪৭৩,২৪৭	৮,৪৭৩,২৪৭
২৫ মহানগঞ্জ প্রজেক্ট,	৯৫,৫৬৯,৯১৭	৭১,০২৪,৭১৩
২৬ ইফিসিএনসি ফর বিপিসি	৩০,৫৯২,৬২০	৩০,৫৯২,৬২০
২৭ কক্সবাজার	২১,৬৪৮,২৩২	১১,৪৩৮,৫১২
২৮ ট্যুরিস্ট কোচ্	২৯৫,১৫০	২৯৫,১৫০
২৯ ল্যান্ড পারচেজ, মোহনগঞ্জ	৮৭৮,২৬২	৮৭৮,২৬২
৩০ ল্যান্ড প্রিমিয়াম, মংলা	৪,৫০০,০০০	৪,৫০০,০০০
৩১ ল্যান্ড পারচেজ, সোনা মগঞ্জ	৪৬৪,০৮৫	৪৬৪,০৮৫
<b>সর্বমোট</b>	<b>২,২৯৫,২২৫,৬৫৫</b>	<b>২,০৮৪,৪৮৮,০১৭</b>
<b>যোগ : পূর্ববর্তী বছরের সমন্বয় *</b>	<b>-</b>	<b>৭৯১,৪১০</b>
<b>মোট</b>	<b>২,২৯৫,২২৫,৬৫৫</b>	<b>২,০৮৫,২৭৯,৪২৭</b>

	৩০-০৬-২০২৩ টাকা	৩০-০৬-২০২২ টাকা
৮.০০ এ,ডি,পি, ঋণ: টাকা ৮৩,৪৬৭,০০০		
ইহা নিম্নরূপভাবে গঠিত হইয়াছে ;		
প্রারম্ভিক জের (১-০৭-২০২২)	৮৫,৪৬৭,০০০	৮৭,৪৬৭,০০০
যোগ: চলতি বৎসরের সংযোজন	-	-
	৮৫,৪৬৭,০০০	৮৭,৪৬৭,০০০
বাদ: চলতি বৎসরের পরিশোধ	(২,০০০,০০০)	(২,০০০,০০০)
সমাপনী জের (৩০-০৬-২০২৩)	৮৩,৪৬৭,০০০	৮৫,৪৬৭,০০০

উক্ত হিসাবের উপর আমাদের অভিমত ও পর্যবেক্ষণ নিম্নরূপ:

মোট প্রাপ্ত এ,ডি,পি ঋণের প্রকল্প ওয়ারী হিসাব নিম্নরূপ:

প্রকল্পের নাম:

প্যাকেজ প্রোগ্রাম	২০,৩৪৯,০০০	২০,৩৪৯,০০০
মোটেল লাভনী	২১,৭৯৭,০০০	২১,৭৯৭,০০০
মাধবকুন্ড রেস্তোঁরা	৬,৪৯৪,০০০	৬,৪৯৪,০০০
বেনাপল মোটেল	২৮,০৭৭,০০০	২৮,০৭৭,০০০
সাগড়দাঁড়ি রেষ্ট হাউজ	৭৫০,০০০	৭৫০,০০০
বগুড়া মোটেল	১০,০০০,০০০	১০,০০০,০০০
	৮৫,৪৬৭,০০০	৮৭,৪৬৭,০০০
বাদ: পরিশোধ	২,০০০,০০০	২,০০০,০০০
মোট টাকা	৮৩,৪৬৭,০০০	৮৫,৪৬৭,০০০

বর্ণিত এ,ডি,পি ঋণ এর জি ও তে সুদের হার উল্লেখ না থাকায় উল্লেখিত ঋণের উপর সুদ ধার্য করা হয় নাই বিধায় সুদ মুক্ত ঋণ হিসাবে গণ্য করা হয়েছে। বৎসর ভিত্তিক এ,ডি,পি ঋণ ও প্রাপ্তির পরিমাণ নিম্নরূপ:

বৎসর	'লক্ষ টাকা'	'লক্ষ টাকা'
১৯৭৪-৭৫	১১.৭০	১১.৭০
১৯৭৫-৭৬	৩৭.৫০	৩৭.৫০
১৯৭৬-৭৭	২৫.০০	২৫.০০
১৯৭৭-৭৮	১৪২.৬২	১৪২.৬২
১৯৭৮-৭৯	১০৮.৪৬	১০৮.৪৬
১৯৭৯-৮০	২৪০.৩১	২৪০.৩১
১৯৮০-৮১	১৭৭.৪৭	১৭৭.৪৭

বৎসর	'লক্ষ টাকা'	'লক্ষ টাকা'
১৯৮১-৮২	৩২৬.৪৭	৩২৬.৪৭
১৯৮২-৮৩	২১৮.৪৩	২১৮.৪৩
১৯৮৩-৮৪	৭১.০৬	৭১.০৬
১৯৮৪-৮৫	৮৮.০০	৮৮.০০
১৯৮৫-৮৬	১১০.৭৫	১১০.৭৫
১৯৯৬-৯৭	৫৫.১১	৫৫.১১
১৯৯৭-৯৮	৩৩৪.২২	৩৩৪.২২
১৯৯৮-৯৯	২১৩.৯১	২১৩.৯১
১৯৯৯-২০০০	৫০.০০	৫০.০০
২০০০-২০০১	৬৮.১০	৬৮.১০
২০০১-২০০২	১৫০.১৭	১৫০.১৭
২০০২-২০০৩	২২৮.২৭	২২৮.২৭
২০০৩-২০০৪	১০০.০০	১০০.০০
<b>মোট টাকা</b>	<b>২,৭৫৭.৫৫</b>	<b>২,৭৫৭.৫৫</b>
বৎসর ভিত্তিক এ.ডি.পি প্রাপ্ত মোট ঋণ (লক্ষ টাকায়)	২,৭৫৭.৫৫	২,৭৫৭.৫৫
বাদ: পরিশোধ (৩০ জুন, ২০২৩ পর্যন্ত) (লক্ষ টাকায়)		১,৯০২.৮৮
(লক্ষ টাকায়)	<b>২,৭৫৭.৫৫</b>	<b>৮৫৪.৬৭</b>

### ৯.০০ লভ্যাংশ : ৬০০,০০০ টাকা

এই ব্যাপারে আমাদের মতামত নিম্নরূপ :

ক) বাপক একটি রাষ্ট্রীয় নিবন্ধনকৃত কোঃ বিধায় অনুমোদিত মূলধনকে শেয়ারে বিভক্তি করার প্রয়োজন নাই। পরিশোধিত মূলধন সম্পূর্ণই গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক পরিশোধিত। এ কারণে লভ্যাংশের স্বত্বাধিকারীও বাংলাদেশ সরকার।

খ) এই পরিশোধিত মূলধনের উপর কি হারে সংস্থার লভ্যাংশ ধার্য করা হবে এই ব্যাপারে অর্থ মন্ত্রণালয়ের নির্দিষ্ট কোন নির্দেশ নেই বিধায় সংস্থা বাজেটে সংরক্ষিত অর্থ পরিশোধ করে আসছে।

### ১০.০০ কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স এর সাব-ইউনিট ভিত্তিক লাভ/ক্ষতির বিবরণী:

(সংযোজনী-১.২)

সাব ইউনিটের নাম	মোট আয়	মোট ব্যয়	করপূর্ব মুনাফা
ক) মোটেল শৈবাল ইউনিট (সংস্থার অধীনে পরিচালিত)	৩১১.৪৭	৩৭৭.৬৭	(৬৬.২০)
খ) মোটেল উপল ইউনিট (সংস্থার অধীনে পরিচালিত)	২২৬.৮৯	১৪২.৩৮	৮৪.৫১
গ) মোটেল প্রবাল ইউনিট (সংস্থার অধীনে পরিচালিত)	২০৬.২৫	৬৪.৩৭	১৪১.৮৮
ঘ) মোটেল লাবনী ইউনিট (সংস্থার অধীনে পরিচালিত)	১৫৩.৪৯	৯৪.৬৯	৫৮.৮০
মোট	৮৯৮.১০	৬৭৯.১১	২১৮.৯৯

## ১১.০০ বেসরকারি ব্যবস্থাপনায় পরিচালিত (লীজ) স্থাপনা / ইউনিটসমূহের হস্তান্তরের তালিকা:

ক্রমিক নং	স্থাপনা/ইউনিটসমূহের নাম	চুক্তি স্বাক্ষর তারিখ	পরিচালনাকারী প্রতীষ্ঠানের নাম	চলতি বছরে বার্ষিক প্রিমিয়ামের পরিমাণ	বার্ষিক বর্ধিত হার (%)
১	বগুড়া বার, বগুড়া	২৬.০৬.২০১৬	মেসার্স ট্র্যান্ডস্যাটারস	৩,৭৯০,৩০০	
২	সৈকত বার, চট্টগ্রাম	১৮.০৪.২০১০	মেসার্স সুবর্ণা এন্টারপ্রাইজ	৮,৬৬৬,৬৬৭	
৩	মেরী এণ্ডারসন	২৯.০৫.২০০৮	সোনারগাঁও ট্যুরিজম	৫,১৪১,৬৯৯	
৪	মোটেল প্রবাল, কক্সবাজার	১০.১১.২০১০	মেসার্স ইন্ডিগো বিডি	১৬৬,৬৬৭	
৫	চিলড্রেন এমিউজমেন্ট পার্ক, সিলেট	১৬.০১.২০০৩	সিলেট শিশু পার্ক	৩,৪৮৩,৩৩৩	
৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	০১.০১.২০০২	আসিফ ট্রেডার্স	১৩,৪৮৫,৯৫২	
৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	২৯.০৯.২০১৪	মেসার্স নেস্ট	১৪,২১০,৫৫৩	
৮	ভাটিয়ারী গলফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	০১.০৫.২০০০	ভাটিয়ারী গলফ ক্লাব	-	
৯	ফয়েজ লেক, চট্টগ্রাম	১০.০৩.২০০৫	কনকর্ড ইন্টারটেইনমেন্ট	১,০৮৩,০২৫	
১০	পর্যটন সুইমিং পুল, কক্সবাজার	২৪.১২.২০০৮	এলিট একোয়া	৮৬২,১৯২	
১১	রাজশাহী বার	১৭.১০.২০১২	সুবর্ণা	২,৬৩১,৩২৯	
১২	মংলা বার	০৪.০২.২০১৫	মোঃ হোসেন চৌধুরী	২,২৭৭,০৪৮	
১৩	সিলেট বার	০১.০৯.২০১৫	এস এ এস ট্রেডার্স	৪,৬৫৩,৮৯৪	
১৪	কুয়াকাটা সাব-মেরিন ক্যাবেল	-	-	২৬৮,৯৮৩	
১৫	রাস্গামাটি বার	১১.১২.২০২৩	মেসার্স এইচ.এম. এন্টারপ্রাইজ	-	
১৬	টাংগুয়াড় হাওর, সিলেট	-	-	-	
১৭	বিনাইগাতি, শেরপুর	০৯.১০.২০২১	-	২৪,৯৩৫	
১৮	পর্যটন তথ্যকেন্দ্র, নাটোর	৩১.১০.২০২১	জেলা প্রশাসক	-	
১৯	চন্দ্রা পিকনিক স্পট	২৫.০৯.২০২৩	ঢাকা ড্রিমল্যান্ড পার্ক লিঃ	-	
২০	বিজয়পুর, নেত্রকোনা	২০.১১.২০২১	-	৭২,৪০০	
২১	পর্যটন কটেজ ও রেস্টোরাঁ, সুনামগঞ্জ	১১.০১.২০২৪	প্রসন্ন এন্টারপ্রাইজ	-	
২২	লালাখাল, সিলেট	০৪.০৫.২০২২	মেসার্স জাহিদ ট্যুরিজম	৩৩,০০০	
২৩	মুজিবনগর রেস্টোরাঁ	-	-	১২০,০০০	
২৪	সাগরদাড়ি, যশোর	-	-	৯,০০০	

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
প্রধান কার্যালয়  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১২০,১৪৭,৩২৮	বিএসএল (ডিভিডেন্ড)	-
বোনাস (এফ)	১০,১৩৪,৩৮১	টেডার ফর্ম বিক্রয়	৩৮,০০০
বিশ্রাম ও বিনোদন	৭৮৪,৭৮০	সম্মেলন কক্ষ ভাড়া	১,৯৯৯,১৭৯
পেনশন হিসাব	৯৭,৮৩৩,৪৩৫	ভাড়া (জেবিএল ও অন্যান্য)	২৮,০৬৮,৮৮৬
খাজনা, ভাড়া ও কর	৪,০৩৬,৮৫৪	অকশ্বন (বিক্রয়)	৩৩৩,০০৫
সমাজ কল্যান ব্যয়	১,৫৯৯,৬৯৮	নিরীক্ষা আপত্তি	১০৬,৭১১
সুইপিং ও ক্লিনিং	২৫৪,৫১৬	জিআই আয়	১,১৮১,৩২৩
বিদ্যুৎ খরচ	২,৮৬৩,৮৪১	বীমা আদায়	৩,৭১৬,৫২৫
পোষাক পরিচ্ছদ	৩৪৩,৫৬১	সুদ (এফ ডি আর/অন্যান্য)	২০৩২৯৪৭৮
পি ও এল (গাড়ী)	২,৮৪৮,১০৯		
মেসারামত ও রক্ষণাবেক্ষণ		নীট ক্ষতি	২২৩,৬৯৩,৩৫১
(ক) বিল্ডিং	৪,৮১৫		
(খ) যানবাহন	৫,৫৫১,৩০৬		
(গ) অন্যান্য	১,২২০,৫০৬		
মুদ্রণ ও মনিহারী	২,৩৯২,৮৩৭		
যাতায়াত খরচ	৪৫,২৯৯		
ভ্রমণ খরচ	১,৭৩১,১৭৯		
ডাক, তার ও টেলিফোন	১,০৯৯,৫৮৮		
ব্যাংক চার্জ	৪১৫,৬১৮		
আপ্যায়ন	৩৬,২৫৭		
ওভারটাইম	২,১৮০,৭০৩		
বইপত্র ও সাময়িকী	৬০,৫৮৫		
কুলি ও পরিবহন	৫,২০০		
বিজ্ঞাপন ব্যয়	৫৫৫,০৮৭		
যানবাহন ভাড়া	৪,২৯৯,৮৬৩		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ব্যবসায় উন্নয়ন (সাধারণ)	১,৯৫৯,৪৬৩		
বাঁধাই খরচ	১৫,৮২২		
বাণিজ্যিক প্রচার	২,৭৫১,৭৫১		
বীমা (যানবাহন)	৩৯৯,৪০১		
গ্রুপ বীমা	১,২৪১,৯১৩		
আইন খরচ	৮১২,০৭৫		
উদ্ভাবন	৭২,৫৮৩		
প্রশিক্ষণ ব্যয়	১,২৪৮,৩৪৯		
অডিট ফি	৮০,০০০		
বাগান	৬০,৬৮৭		
সম্মানী ব্যয়	৯৪৮,২৩১		
ভ্যাট	২,৫৫৬,২৫১		
লভ্যাংশ (ব্যবসায়িক অংশীদার)	১,৮৬২,৯৩২		
অবচয়	৪,৯১৯,১৫৬		
অন্যান্য খরচ	৯২,৪৯৮		
মোট টাকা	২৭৯,৪৬৬,৪৫৮	মোট টাকা	২৭৯,৪৬৬,৪৫৮



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ডি. এফ. ও, (ঢাকা, চট্টগ্রাম, সিলেট ও রূপপুর রেস্টোরাঁ বার)  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২৪,০২২,৫৯৩	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	৯,৮৯৮,১৪২	বৈদেশিক পণ্য	২৮৫,৪৪৯,১৩৬
বোনাস (এফ)	৩,৭৩৫,৬৫৩	গেইন অন সার্ভিস চার্জ	৪,৯৩৭
কর্মচারীর খাদ্য	২২২,০০০	ড্রিংক্স কর্ণার(ডি.এল)	১৬,৭৭৬,৯১১
পেনশন	৩,৭৪২,৫২৭	ড্রিংক্স কর্ণার (টি.এল)	৬,৯৮৯,৭৯৩
খাজনা ও কর	৫৮,৭২৮,৯৮০	আলিফ সুইটস (ডি.এল)	২০,৭৫৫,১৬৫
ধোলাই ব্যয়	৯,৩৪৮	ফুড এন্ড গিফট কর্ণার(টি.এল)	৬৩৩,৮১৭
সুইপিং	১৭৩,১৪৪	ব্যাংক সুদ	১৫৭,১২৪
বিদ্যুৎ	১,৫০১,৩৫৫	কফি কর্ণার বিক্রয়	৩,৩৮৮,৮৭৭
লাইসেন্স ফি	৪,৫৮৮,৩৫২	ফুড এন্ড গিফট কর্ণার(ডি.এল)	২,০৬২,২৮৫
পোশাক পরিচ্ছদ	৩৮৯,২৮৭	ফুড এন্ড গিফট কর্ণার(এ.এল)	১,৪৩৫,৫৪০
<b>কাঁচামাল:</b>		গেইন অন কনভারশন	২,৯৬০,৯৩৩
ক) ড্রিংকস কর্ণার (ডি.এল)	৯,৩৫৯,৬৪৬	বিক্রয়(রেস্টোরাঁ)	১,৩২৮,৫৪০
খ) ড্রিংকস কর্ণার (টি.এল)	৩,৯৬৩,৯৯৮	দেশীয় মদ	৪০,০৪০,৬৪৬
গ) স্থানীয় কাঁচামাল	২৩,৪৯৬,৪১১	আউট সাইট পার্টি	১,০৬৪,১৬২
ঘ) পর্যটন সুইটস্	৯,৬৪৫,২০৫	কফি এবং অন্যান্য আয়	২৬,২৬৮
সম্মানী	২৯,০০০	ন্যাক্স এন্ড অন্যান্য	১৩০,৪৮০
কাঁচামাল:(রেস্টোরাঁ)	৯২৮,০৬৬	অডিট আপত্তি	৭৪৫৮
হাউজ কিপিং	৬৯,৩৯৫	বিবিধ	৩৮৫০
পি ও এল		সমাপনী মজুদ	৩৫৪০৩৪৮৩
পি ও এল(যানবাহন)	১১০,২৫৮		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:</b>			
খ) যানবাহন	২৮,৬৯৪		
গ) অন্যান্য	১,৭৬৭,০২৩		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
মুদ্রণ ও মনিহারী	৭৬০,৮৯২		
যাতায়াত	৫৮,০৮৭		
ভ্রমণ খরচ	২৭৬,৬৬৭		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৯৭৫,৭৪৮		
ব্যাংক চার্জ	২,৫৯৩,৮৩৭		
বাগান	৩,৩৯৭		
পি ও এল (রেস্তোরাঁ)	১১৮,৮৭০		
বাড়তী মজুরী	৪৬,১৯৫		
বই ও সাময়িকী	৩৮,০৬৮		
কুলি ও পরিবহন	২৬৫,১৫৮		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১১৯,১৪২		
বাঁধাই খরচ	৩,২৭৮,৩৯৩		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৬৯,০২৪		
ভ্যাট	৬,২৪৮,৩২৮		
এসডি ট্যাক্স	৬,৯৪৩,১৭২		
সি এন্ড এফ কমিশন	১,৩৮২,৪০৬		
এল সি চার্জ	৯৭,১০০,৫১৫		
এসকর্ট ফি	৯,২০০		
বীমা (এল/সি)	২,২০৯,৭০৮		
বীমা (অগ্নি)	৬৬,৫৫৭		
পার্টির দ্বারা ভ্যাট কর্তন	১৪০,৫৮৪		
ডিএফও সামগ্রী ক্রয়	১০,৯২৭,৭৫৯		
অন্যান্য ব্যয়	১৩১,৭৮১		
ক্রয় (রূপপুর)	৮,৪৫৯,০৬৪		
পারচেছ বন্ড গুডস্	১১,৫৮৩		
প্রারম্ভিক মজুদ	৬৬,৭৫৭,৯০৭		
অবচয়	১,৫৬৮,৫০৭		
করপূর্ব মুনাফা	৫১,৬৪৯,৭৭৯		
মোট টাকা	৪১৮,৬১৯,৪০৫	মোট টাকা	৪১৮,৬১৯,৪০৫

পর্যটন হলিডে কমপ্লেক্স, (শেবাল, উপল, প্রবাল, লাবনী-কক্সবাজার)  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৮,৮৫৬,৫৩২	বিক্রয় (আবাসিক) ভ্যাটসহ	৩৭,৮১৮,৬০৭
দৈনিক মজুরি	৮,৬৬২,৪০০	লাক্সারি কটেজ	২,৬৮০,০৩২
বোনাস (এফ)	১,০৭০,৪১২	স্টাফ কোয়ার্টার ভাড়া	৫,৪০০
লিকুয়িয়ার পার্চেজ	৩,১৪২,৮০৬	গ্রাউন্ড ফ্লোর রেন্ট	১৪৪,০০০
পেনশন	২,৩৩৯,৩০৬	অক্সফোর্ড ইন্টারনেশনাল	২৪০,০০০
খাজনা, ভাড়া ও কর	১,৩৭৩,৪৯৬	কার পার্কিং চার্জ	১৯৭,২২৩
কর্মচারী খোরাকী	১,৫৫০,৩৩১	হানিমুন কটেজ ভ্যাটসহ	৩,৯৭৮,০০০
সুইপিং ও ক্লিনিং	৫০১,৮৩৩	লাক্সারি কটেজ (৪-৫)	২,৫০০,০০০
এসডি ভ্যাট	৭০৬,৯০৫	বার ভবন	৩১২,০০০
বিদ্যুৎ খরচ	১২,৩৭৬,৩১১	কার ওয়াশিং	২৮৮,০০০
লাইসেন্স ব্যয়	৪০৮,৬৭৫	বিক্রয় (রেস্তোরাঁ) ভ্যাটসহ	১২,৪৭০,৩৪৩
পোশাক পরিচ্ছদ	৭১১,২৯০	মিনি বার	৫,৯৪০
ক) রেস্তোরাঁ	৬,৬০৮,২৯৬	ডিস্কাইন্ট ( রেস্তোরাঁ)	১৫৯,৩৩৫
খ) বেভারেজ	৪২৪,৯৮৮	বেভারেজ (রেস্তোরাঁ) ভ্যাটসহ	২৬৩,৫৮৬
গ) বেভারেজ(আবাসন)	৭৪,৪০০	ড্রিংকস কর্নার (ভ্যাটসহ)	৫৫,৫৬৬
গ্যাস ও জ্বালানি	৬৭৫,৯৫৬	ডরমেটরি রেন্ট (ভবন) ভ্যাটসহ	৬০০,০০০
বেভারেজ(বার)	১৫,৩৭২	মাইক্রোবাস	১৪,২৭৫
হাউজ কিপিং	৮০৬,৭০৬	ইলেকট্রিক বিল	৭,৮১৫,৮৩৬
পি ও এল (যানবাহন)	১৩৭,০৫৯	গ্রীন কোকোনাট	৪,০০০
পি ও এল (জেনারেটর)	৪৬৯,৪৪৫	ব্যাংক সুদ	১৩,৮৬৭
ধোলাই ব্যয়	১৬৭,৬৭৭	টেনিস কোর্ট রেন্ট	৪১০,০০০
ক) দালান	১,৩৬৬,৬১৮	টেভার ফর্ম বিক্রয়	৩৫,০০০
খ) যানবাহন	৭,৪৫৩	ইস্ট উয়েস্ট ফিল্ড রেন্ট	১৮০,০০০
গ) অন্যান্য	২,২৯১,৫৩৩	গলফ লেক লীজ	৩১২,৫০০
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩৬৮,৪৫৯	নার্সারি লীজ	১২৮,৩৩৩
যাতায়াত	৫৪,৩৭০	কবিতা চত্বর রেন্ট	৬০,০০০

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ভ্রমণ খরচ	১৩৮,১৪৯	ল্যান্ড রেন্ট (বিনুক মার্কেটের নিকট)	১৮৯,০৩৩
ডাক, তার ও টেলিফোন	৩৩,১৮৫	কে এন্ড জে ভাড়া	১৪৭,৬০০
ব্যাংক চার্জ	১১৭,৮৫৬	চেঞ্জিং ক্লোজের (পুরাতন)	১৯৯,৯৯৪
প্রাথমিক চিকিৎসা	২,৯২৭	পেডী ল্যান্ড লীজ	৬৬০,০০০
বাগান	১০৫,১৮৭	বার বিকিউ রেন্ট	৯৮,৬০০
বই ও সাময়িকী	৫২,৩২৭	ফিল্ড রেন্ট	৭৭,০০০
কুলি ও পরিবহন	১৫৫,১৭৯	বিনুক মার্কেট শপ রেন্ট	৮৩০,০০০
বিজ্ঞাপন ব্যয়	২৪,৮৪৮	শপ রেন্ট	২,৬৫১,৭০০
ব্যবসায় উন্নয়ন	৪৯,০০০	গফ বার বিক্রি	৪,৮১৫,৪৭৪
ব্যাংকুইট	৬৮,৯২১	অনুবাদ সেন্টার রেন্ট	১৫২,১৪৬
বাঁধাই খরচ	৭২,৯৪৯	ট্রার এ্যান্ড ট্রাভেল শপ রেন্ট	১৫২,১৪৬
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৩৬৫,৮৭৪	বিমান অফিস রেন্ট	৬৩৭,৭৬৪
ভ্যাট আইটি	৬,৬৬৫,০৮৬	অকশান সেল	২৩১,১৮৮
ভ্যাট পার্টি	১,৩৬০,১৫৬	কিটকোট চার্ট	৬১,০০০
ইনকাম ট্যাক্স প্রদান (পার্টি)	১,১৪০,২৩২	ভ্যাট (পার্টি)	৪৬২,০১৮
আইন খরচ	২৫,১৮৪	ডরমেটরি রেন্ট	৩৪৩,২০০
অন্যান্য খরচ	১,৩০১	ডরমেটরি বর্ধিত ১০% ভ্যাটসহ	২৪,০০০
প্রারম্ভিক মজুদ	২০৬,২৪৯	স্ক্র্যাশ কোর্ট ভাড়া	২৪০,০০০
অবচয়	২,১৫৭,০২৩	ইউনিসেফ অফিস ভাড়া	৩,৯৭৮,০০০
করপূর্ব মুনাফা	২১,৮৯৯,৯৫৫	এনআর এন্টারপ্রাইজ	১৬৫,৩৭৪
		বিবিধ আয়	৭৭,৬৭৮
		লেক লীজ	২৫২,০০০
		পুকুর লীজ	৩৩৪,৬৬৭
		সুইমিংপুল লীজ মানি	৮৬২,১৯২
		অডিট আপত্তি আদায়	৭৭,৬৮৫
		সমাপনী মজুদ	১,৩৯৭,৯১৫
মোট টাকা	৮৯,৮১০,২১৭	মোট টাকা	৮৯,৮১০,২১৭

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
এন. এইচ. টি. টি. আই  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩

ডেটর	টাকা	বিবরণ	ক্রেডিটর	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২০,০৬৫,১১২	<b>বিক্রয়</b>		
দৈনিক মজুরি	২,৬৩৭,২০০	প্রশিক্ষণ ফি :		
বোনাস (এফ)	২,১০৭,০০০	ডিপ্লোমা কোর্স	৪৪,৮১৫,০০০	
পেনশন	৩,৩৭৫,০৬২	এনসিসি কোর্স	২৭,৭৫৩,৫০০	
খাজনা ও কর	৮০৪,০৫৭	সর্ট কোর্স	৭৮৪,০০০	
ব্যবসায় উন্নয়ন	১৩৯,৩৫৫	বিশেষ কোর্স	৫২৯,০০০	
সুইপিং	৩২,২৫৫	অন্যান্য আয়/সুদ		
বিদ্যুৎ	২,৭৪৪,৯৫৩	ফর্ম বিক্রয়	৫০৪,০০০	
পোষাক পরিচ্ছদ	৪৪,০৭৩	ইন্টারনেট আয়	২৭০,০০০	
তৈল ও জ্বালানি	৭,৮১৫	বিবিধ আয়	৬৫,৮৭৮	
পি ও এল (যানবাহন)	৫৭১,২২৩	তার রেন্ট	৫,০১৬	
পি ও এল জেনারেটর)	১৪২,২৬৫			
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:</b>				
ক) দালান	-			
খ) যানবাহন	১১৮,৬৯৭			
গ) অন্যান্য	২৭৩,২৬৮			
লেকচার ফি	১,৬০১,৮২০			
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩৩৯,৫১৭			
ভ্রমণ খরচ	৩৮,৭৭০			
ডাক, তার ও টেলিফোন	৫৩০,৩৬১			
ব্যাংক চার্জ	২৩,৫৭৫			
ওভারটাইম	৩৬৭,৩৫২			
বই ও সাময়িকী	৬,৯৪৬			
বিজ্ঞাপন	১৩৯,০৫৫			
ব্যবসায়িক উন্নয়ন	১১,১১৭			
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৯৯,৬১৫			
গেষ্ট লেকচার খরচ	১৬,৫০০			
ট্রেনিং ব্যয় (সাধারণ)	২,১৭০,৪০০			
ট্রেনিং ব্যয় (বিপিপি)	৫৭৪,৮১১			
ট্রেনিং ব্যয় (এফ/বিপি)	৪,৪৬৪,৮৬৩			
অবচয়	৩৩৭,২৭৫			
করপূর্ব মুনাফা	৩০,৯৪২,০৮২			
<b>মোট টাকা</b>	<b>৭৪,৭২৬,৩৯৪</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>৭৪,৭২৬,৩৯৪</b>	

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
জয় রেস্তোরাঁ, সাভার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ		বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৯৫৩,৮৮৫	রেস্তোরাঁ আয় :	
দৈনিক মজুরি	১,৭৫৬,৫০০	জয় রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৮,১২৬,৬৫২
বোনাস (এফ)	৩৭২,০৬৪	ফাস্ট ফুড (ভ্যাটসহ)	১,৫১৪,০৯৭
পেনশন	৫৪০,৭০৮	চটপটি (ভ্যাটসহ)	১,১৭৩,১৬১
কর্মচারীদের খাবার	২৮০,০৭৭		
কাঁচামাল (রেসেতারাঁ)	৩,২৭১,৯০৯	অন্যান্য আয়:	
কাঁচামাল (ফাস্ট ফুড)	৯৩৬,২২১	মোটর কার পার্কিং	২৫০,২২৭
বেভারেজ (রেসেতারাঁ)	৩৬৭,৫৫৩	ফুলের দোকান (ভ্যাটসহ)	৬৭৩,১৬৪
বেভারেজ (ফাস্ট ফুড)	৩৬৯,৯৪২	টয়লেট	২৭১,৪৬৮
ভ্যাট	৭০১,৯৫১	মৃৎ শিল্প	৩,৫৮১,৪৩৬
মুদ্রণ ও মনিহারী	৫২,৮৭৫	নাগরদোলা	২২১,৬৫২
সুইপিং ম্যাটেরিয়েলস্	৯০,৭২৯		
বাগান খরচ	৫,৪৩৯	বিবিধ আয়	৩,৮০০
জ্বালানি ব্যয়	২১২,৮৮৯	সার্ভিস চার্জ	৩২০
খাজনা ও কর	৭৫,০০০		
বই ও সাময়িকী	২,৬৮৮	সমাপনী মজুদ	৩৫২৪৬৮
ব্যাংকুইট	৪২,৬০৩		
হাউজ কিপিং	৯৯,৩২০		
পি ও এল (জেনারেটর)	৭১,২৬০		
কুলি ও পরিবহন	৩৬,১৯০		
বাঁধাই খরচ	৮২,২৩৪		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ (ক) (সাধারণ)	৬৮,৫২৩		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ (খ) (বিল্ডিং)	১৫,৫৬৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৫,৬৩০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	১৭,৭১৭		
যাতায়াত	৩,৪৮৯		
পোশাক পরিচ্ছেদ	৯৬,৬৫০		
বিদ্যুৎ	৪৪২,৯৩৯		
ধোলাই ব্যয়	৩৭,৯৪২		
ডাক, তার ও টেলিফোন	২৮,৮৪৫		
ব্যাংক চার্জ	১১,৯৭০		
বিবিধ খরচ	১৮,১৭৯		
প্রারম্ভিক মজুদ	৭৯,৮০৩		
অবচয়	২৬৭,০৪০		
করপূর্ব মুনাফা	২,৭৪০,১১৬		
মোট টাকা	১৬,১৬৮,৪৪৫	মোট টাকা	১৬,১৬৮,৪৪৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
হোটেল অবকাশ, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১৪,৮০২,৭৭১	<u>বিক্রয় (ভ্যাট সহ)</u>	
দৈনিক মজুরি	৬,৬৩৬,০৬২		
কাঁচা মাল (পিএমও) পার্টি	১৭,১৫০,৮৫১	আবাসিক আয়(ভ্যাটসহ)	১২,০০৯,৭২৩
কাঁচা মাল (পিএম সাপ্লাই)	২৭,৩৩২,৬৩২	রেস্তোরাঁ বিক্রয়	২৯,২১৩,৭২৯
কাঁচামাল ( রেস্তোরাঁ)	৩,৫০৪,৮৬৭	রেস্তোরাঁ (মিনি ফ্রিজ)	২০৪,৭৪১
কাঁচামাল (বেকারী)	১,৯১৮,০৫৮	ডিসকাউন্ট বিক্রয়	৯৪,৭৪০
কাঁচামাল (ক্যাফে)	৩,৩১২,৪৫৫	আবাসিক আয়(অন্যান্য)	৪৩,২৮১
কাঁচামাল (মিনি এফআরজি)	১২৩,২৬৮	রেস্তোরাঁ ( বেকারী)	৩,৭৪৫,৯৩৯
বাধাই ও প্যাকিং	২,৯৭৩,৮০১	রেস্তোরাঁ (পিএমও ক্যাফে)	৩,৯৫৬,৩০২
পরিষ্কার ও পরিচ্ছন্ন	২৮২,৫৮৫	রেস্তোরাঁ (পিএম সাপ্লাই)	৩৮,৭০৮,০৫৫
কুলি ও পরিবহন	১৩৮,৭৫০	ব্যাংকুইট	১০৫,৯০৯
মুদ্রণ ও মনিহারী	২২৬,০৪৬	গণ ভবন	১৯,৭৪৩,৯২৩
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ			
(ক) জেনারেটর	২১২,১৮৩	ব্যাংক সুদ	১৬৫
(খ) যানবাহন	২৩৩,৩৩৫	বিবিধ আয়	৯,৩০০
যাতায়াত	২৩,০৭৪		
ফুয়েল	৬৭,৯৮৬		
পিওএল (যানবাহন)	১,৬৪৮,৯৫৭	সমাপনী মজুদ	১,১৭৩,৯২৮
ধোলাই খরচ	৬৮,১৫৬		
হাউজ কিপিং	২৮৯,৬৯১		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৪১,৮১০		
ভ্যাট	৩,২৬৫,২৯৭		
বাগান খরচ	১,৯০০		
কর্মচারীদের খাবার	১,১২৪,৫৯৭		
কর ও খাজনা	৩১২,১৬০		
ওভারটাইম	৭৫৫,২০০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৩১৬,৮৬১		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বই ও সাময়িকী	৩৭,২১২		
ভ্রমণ খরচ	১৪,০০৬		
বিদ্যুৎ	১,৪৮৫,১৮৯		
ব্যবসা উন্নয়ন	১২,০০০		
লাইসেন্স নবায়ন খরচ	৩৭০,৯৫৬		
বোনাস (এফ)	১,৫৭১,৪৭২		
পেনশন	২,৪৮৪,৯১০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৭,২৩৯		
পোষাক পরিচ্ছদ	৪২১,০৫৯		
বিমা (দালান)	২১,৫০৩		
ব্যাংক চার্জ	৬৭,৮৪৬		
ব্যাংকুইট	৫,৭৫০		
ভ্যাট উৎসে কর্তন	৬,৯৫৩,১৫৭		
প্রারম্ভিক মজুদ	৬১৪,৭৩৭		
অবচয়	৯৮৪,২১৮		
করপূর্ব মুনাফা	৭,১৯৫,১২৮		
মোট টাকা	১০৯,০০৯,৭৩৫	মোট টাকা	১০৯,০০৯,৭৩৫



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, রংপুর  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৬  
ড্রেডিটর

ডেটর	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৮৬৭,০২৭	বিক্রয়	
বোনাস (এফ)	৬২২,৫২০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	২৬,৯৬৩,০৪৫
পেনশন	৬৫৫,২৭০	সম্মেলন কক্ষ (ভ্যাটসহ)	১,৮৪০,০৫৫
ভাড়া ও কর	২১৯,৬৭৯	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	১৫,৬৪৬,৫৯৪
কর্মচারীদের খাবার	৩৫৩,৪৬৩	বিবিধ আয়	১০,৭৫৭
সুইপিং	১৩৫,৩২৭	ব্যাংক সুদ	১,৬৮৭
বিদ্যুৎ	১,৬৭৪,২৬৫	সমাপনী মজুদ	৫৪,৩২৯
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	৫১,০৬০		
পোশাক পরিচ্ছদ	১৫০,৮৫৬		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:			
ক) অন্যান্য ব্যয়	৭৭৮,২২৫		
কাঁচামাল:			
ক) রেস্টুরেন্ট	৬,৭৬২,৩৪৮		
হাউজ কিপিং	৭৩৬,৩৫৭		
পি ও এল (ফুয়েল)	৭৭,৭৪১		
পি ও এল (গ্যাস)	৫১২,০৭৮		
ধোলাই ব্যয়	১২৫,৮২৫		
মুদ্রণ ও মনিহারী	১৯৫,১৩১		
যাতায়াত	১৬,২৮০		
ভ্রমণ খরচ	৩৪,২০০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	১০৯,৪৪০		
ব্যাংক চার্জ	২৭,৪২৯		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,৯৬১		
বাগান খরচ	৩৯,৫০০		
বই ও সাময়িকী	১,০৭০		
দৈনিক মজুরি	২,৯৫৩,৯২৫		
কুলি ও পরিবহন	৩৫,৩৫৮		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	১০০,৪০৫		
বাঁধাই খরচ	৪৬,৯৯৫		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৪৫,৮২৮		
ভ্যাট	৪,৮৯৫,০৯০		
অবচয়	১,১৯৭,৩৮১		
প্রারম্ভিক মজুদ	৫০,০১৬		
নিট মুনাফা	১৮,০৩২,৪১৭		
মোট টাকা	৪৪,৫১৬,৪৬৭	মোট টাকা	৪৪,৫১৬,৪৬৭

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, রাজশাহী  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৭

ডেটর	টাকা	বিবরণ	ক্রেডিটর	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,২২০,৪৭১	<b>বিক্রয়</b>		
দৈনিক মজুরী	৩,১৩৫,৩৫০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	২০,৮৯৮,২২৮	
বোনাস (এফ)	৪৪১,৫৯০	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৯,৬৫৯,৯৮৯	
পেনশন	৫৬০,৮০৫	বিমান অফিস ভাড়া (ভ্যাটসহ)	১৫৯,২৫১	
ভাড়া ও কর	৮৭৫,৮৩৯	কর্মচারী আবাসিক	২৩,৯৬৬	
কর্মচারী খাদ্য	৩৫৩,৫৩৪	অন্যান্য আয়	৩,৩২৫	
সুইপিং	১৭৮,০৭১	অন্যান্য আয়	২০,৯৩০	
বিদ্যুৎ	২,০৩৭,৬৪৫	কনফারেন্স হল	২০৪,৭০৮	
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	১০৩,৫৮৭	আরশি দোকান ভাড়া (ভ্যাটসহ)	৫৫,১০৪	
পোষাক পরিচ্ছদ	১৬৫,২৩৫	লন্ড্রী হতে আয় (ভ্যাট সহ)	১৬৫৫	
<b>কাঁচামাল:</b>		ড্রাইভার বেড	১৩২৬২	
ক) রেস্তোরাঁ	৩,৬২৬,৯৬৮			
জ্বালানী	৪২২,৪১৮	সমাপনী মজুদ	১০৮,৭৩০	
হাউজ কিপিং	৬৪১,৫০৯			
পি ও এল	১৪১,১৭০			
ধোলাই ব্যয়	৫৮,২১৮			
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>				
খ) অন্যান্য	১,০০৩,৪৫০			
মুদ্রণ ও মনিহারী	১৩১,৮৪৮			
যাতায়াত	৩৩,৩০৭			
ভ্রমণ খরচ	৩৯,৬৩৯			
ডাক, তার ও টেলিফোন	২০৩,৩৫৬			
ব্যাংক চার্জ	৯২,৬৯৫			
বাগান	৪৪,০৭২			
বাড়তী মজুরী	১১,৯২৬			
বই ও সাময়িকী	২০,২২৯			
কুলি ও পরিবহন	২১,৭৯০			
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০			
ব্যাংকুইট	৩২,৩৭৫			
বাঁধাই খরচ	৩৭,৫৯৩			
ভ্যাট	৩,৬০১,২৬৩			
বাণিজ্যিক প্রচার	৩১,৫১০			
ভ্যাট কর্তন (পার্ট)	১৬২,৪৭৮			
অন্যান্য খরচ	৬,৫৩৫			
প্রারম্ভিক মজুদ	৩১,৯৫২			
অবচয়	২,১৪৮,৮৮০			
করপূর্ব মুনাফা	৭,৫১৯,৮৪০			
<b>মোট টাকা</b>	<b>৩১,১৪৯,১৪৮</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>৩১,১৪৯,১৪৮</b>	

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন হলিডে কমপ্লেক্স, রাঙ্গামাটি  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৮

ডেটর	টাকা	বিবরণ	ক্রেডিটর	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৬০২,১৮১	<b>বিক্রয়</b>		
দৈনিক মজুরী	৫,১২১,৯২৫	ক) আবাসিক (ভ্যাটসহ) নতুন		৫,৮৭৮,৫৮১
বোনাস (এফ)	৩৯৯,৬১৬	খ) আবাসিক (ভ্যাটসহ) পুরাতন		৩,১০৩,২৯৬
পেনশন	৫৮৬,৩৩৪	গ) রেস্টোরাঁ (ভ্যাটসহ)		১৪,২৯৬,০৩৯
কর ও খাজনা	১,১০০,৮৪৪	লাক্সারি কটেজ		১,১৮৪,১১৮
কর্মচারী খাবার	৪১৭,৭৭৭	লাক্সারি কটেজ-৩ (ভ্যাটসহ)		১,০১৭,৫১৩
সুইপিং সামগ্রী	১৯৯,২১০	পুরাতন কটেজ (স্ন্যাক্স)		২,৬৩০,৯১৫
বিদ্যুৎ	২,৩২৫,২৬৭	পুরাতন কটেজ		৯৭৭,৭৫৬
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	২১৪,৭২০	এইচ. কটেজ-এসি (ভ্যাটসহ)		১৭৮,১১১
পোষাক পরিচ্ছদ	১০৮,৭৫০	এইচ. কটেজ- ননএসি (ভ্যাটসহ)		১২৬,৩৯৮
<b>কাঁচামাল :</b>		ব্রীজ ভিউ		২,১২৯,৭৪১
ক) কাঁচামাল (রেস্টোরাঁ)	৬,৮৪৬,৭৪০	সম্মেলন কক্ষ		৩৫০,৯১০
খ) কাঁচামাল (ডি.সি)	১,৩২৭,১৭৮	<b>নৌ যান :</b> (ভ্যাট সহ)		
গ্যাস ও জ্বালানী	৬৬১,৬৭৪	ক) ইঞ্জিন বোট - ০১-০২		৬০২,০৯১
হাউজ কিপিং	৯৪১,৩২৬	বিবিধ আয়		৪৮,৮৬৪
<b>পি ও এল :</b>		কার পার্কিং চার্জ (ভ্যাট সহ)		১,২৩৭,২২৩
ক) ইঞ্জিন বোট - ০১	৩৪২,৭০৫	সুভিনিয়র শপ ভাড়া (লীজ)		৬৪৯,৩৭৬
গ) জেনারেটর	১৬০,৬৮০	হ্যাঞ্জিং ব্রিজ (ভ্যাট সহ)		৪,৬৩০,৭৮৩
ধোলাই খরচ	৪০,৮৭৩	অডিট আপত্তি		৫৯,৪৬৯
<b>মোরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ :</b>		অডিটরিয়াম		১০০,০০০
গ) অন্যান্য	২,৩২১,৫৫৬	বোট ক্লাব ভাড়া (লীজ)		৬৮০,০০০
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩৪৫,৩০৮	বিবিধ আয়		৩,৬৪০
যাতায়াত	১১৭,২২৫	ব্যাংক সুদ		৭৫,৬৬৫
ভ্রমণ খরচ	৬৩,৯৫০	গেইন অন এস/সি		৭৭,০৫৯

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ডাক, তার ও টেলিফোন	২৯৫,৯১২		
ব্যাংক চার্জ	৪৩,৫৩৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,২৪৫		
বাগান তৈরী	২০,৭৮৯		
বই ও সাময়িকী	৬,৭৬৩		
কুলি ও পরিবহন	২১৫,৭৪০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১১,৯০০		
ব্যাংকুইট	৪৪,৪৩০	সমাপনী মজুদ	২০৬,৩৭৩
বাঁধাই খরচ	৩৯,১২৫		
বাণিজ্যিক প্রচার	১১৯,৩১৯		
ভ্যাট	২,৮৫৯,৬১২		
ভ্যাট পার্টি	২২১,২৬৪		
অন্যান্য খরচ	১,৬৩৫		
অবচয়	৪,৯৫৪,৬০৪		
প্রারম্ভিক মজুদ	১৩০,২২৭		
করপূর্ব মুনাফা	৪,০৩১,৯৮২		
মোট টাকা	৪০,২৪৩,৯২১	মোট টাকা	৪০,২৪৩,৯২১

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, সোনা মসজিদ  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৯

ডেটর	টাকা	বিবরণ	ক্রেডিটর
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৬৬০,২৫৪	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	১,০২৯,৭০০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	৩,৩০০,২২৮
বোনাস (এফ)	১৮৯,১৬৪	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৩,০৮৫,৪৫৭
পেনশন	২৮৯,০৯৫	অন্যান্য আয়	৫,৫০০
ভাড়া ও কর	৯৩,৪০০	স্টাফ কোয়ার্টার ভাড়া	১৮,০০০
কর্মচারী খাদ্য	১৭৯,৯৮৫		
সুইপিং	৩৫,১০৬		
বিদ্যুৎ	৬২২,১০৯	সমাপনী মজুদ	৬৭,৫৪৩
পোষাক পরিচ্ছদ	৭৪,৫৫৪		
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	২৩০		
<b>কাঁচামাল:</b>			
ক) রেস্‌তারাঁ	১,৩৯১,৯০১		
জ্বালানী	১৬২,৪৪৬		
হাউজ কিপিং	১০৭৬৬৪		
ধোলাই ব্যয়	২৪,৪০৮		
পি ও এল (জি)	৬০,০২০	নীট ক্ষতি	৬,৫৫৩,১৩৯
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
খ) অন্যান্য	৩১,৬৭১		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩৪,৪৩৮		
যাতায়াত	১০,৬৬০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৭,৩৪০		
ব্যাংক চার্জ	৪,৬৪৯		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৬৮৫		
বাগান	৮,৩০৮		
ভ্রমণ খরচ	১২,৭২৮		
বই ও সাময়িকী	৪,৮১৪		
কুলি ও পরিবহন	৩১,৪৪০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাণিজ্যিক প্রচার	১২,০৫৭		
ব্যাংকুইট	২,৩৭৮		
বাঁধাই খরচ	৩,১৭৮		
ভ্যাট	৫৭৮,৯৩৪		
অবচয়	৬,৩০৫,২৫০		
প্রারম্ভিক মজুদ	৪৯,৩০১		
<b>মোট টাকা</b>	<b>১৩,০২৯,৮৬৭</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>১৩,০২৯,৮৬৭</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন সেন্টার, সাগরদাঁড়ি  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১০

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৪৭৫,৪০১	<b>বিক্রম</b>	
দৈনিক মজুরী	১০২,০৫০	আবাসিক(ভ্যাটসহ)	১০৮,৬৬০
পেনশন	১০৭,৮৮৮		
ভ্রমণ খরচ	১৬,০০০	বিবিধ আয়	৯,০০০
বোনাস (এফ)	৪৫,৭৮২		
বিদ্যুৎ	৪২,৬৫৪		
হাউজ কিপিং	৯,৬০৭		
ধোলাই ব্যয়	৮,৫৫৫		
অন্যান্য	৭,৩৭০		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৭,৩৭৪		
যাতায়াত	৪,৭১৭	নীট ক্ষতি	৮৪৮,৬৭০
ডাক, তার ও টেলিফোন	৭,৫৯০		
বাগান	২,০০০		
অন্যান্য খরচ	১,৬০০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১৪,০০০		
ব্যাংক চার্জ	২,২৬৮		
এস/ ম্যাটেরিয়েলস্	৫,৩৬৬		
কর্মচারীদের খাবার	৪৪,০০০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	২,০০০		
কর ও খাজনা	২,০০০		
অবচয়	৫৮,১০৮		
<b>মোট টাকা</b>	<b>৯৬৬,৩৩০</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>৯৬৬,৩৩০</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১১

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৪,৫৮৮,২৯০	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	৭,০১৮,০৭৬	আবাসিক - এসি (ভ্যাটসহ)	৫২,৮৫২,৭৭১
বোনাস (এফ)	৬৩৫,২৯৮	আবাসিক - নন এসি (ভ্যাটসহ)	৪,৮৯৩,৪৩১
পেনশন	১,৩০০,৩০৪	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	২৫,০৪৯,০৪০
ভাড়া ও কর	২,০৫৩,৪০৯	কনফারেন্স কক্ষ (ভ্যাটসহ)	১,৩২৬,১৬৬
সুইপিং	৭৮৮,০৩৬	বিবিধ আয়	১০৮,৭৬১
বিদ্যুৎ	৫,৩০৪,৯৯৩	কার পার্কিং	৬৬৭,৭৩৪
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	৪৬১,৮২৬	ধোলাই আয়	৩৬,৯৩৫
পোশাক পরিচ্ছদ	৩১৫,৩৯৫	সার্ভিস চার্জ গেইন	৮৫,৩৮৯
কর্মচারী খাবার	১,০২৭,৮৪৩	সমাপনী মজুদ	১৪৩,০০৯
হাউজ কিপিং	১,৪৯৭,৬৮২		
পি ও এল	৩৪৩,৩০৪		
ধোলাই ব্যয়	১৯৬,৩৫০		
কাঁচামাল (সৈকত)	১০,১৬৪,০৮২		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
ক) অন্যান্য	১,১৪৩,৮৮৮		
খ) বিল্ডিং	১৩০,২৯০		
জ্বালানি	৬০২,৫৬৬		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩৫১,১৭০		
যাতায়াত	৮,৩৬০		
ভ্রমণ খরচ	৪৩,২১২		
ডাক, তার ও টেলিফোন	২০৩,৪৩৫		
ব্যাংক চার্জ	২১৭,২২১		
বাড়তী মজুরী	৩২,৯৩৫		
বই ও সাময়িকী	১০,৩৮৪		
কুলি ও পরিবহন	৪৫,৭৫৫		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	২৪,৮৬২		
বাঁধাই খরচ	১৬৬,৪৩৪		
বাগান	২২,৩২৩		
বাণিজ্যিক প্রচার	৪৬,০৬৪		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৯,৩৮৫		
ভ্যাট	৯,৪৩৫,৮১২		
ভ্যাট পার্টি	২২৯,৩২৯		
অন্যান্য ব্যয়	১৭,৩০৮		
অবচয়	৯০,৬৩১		
প্রারম্ভিক মজুদ	২৩,৪২৮,৩৯৫		
করপূর্ব মুনাফা	১৩,১৯৬,৫৮৯		
মোট টাকা	৮৫,১৬৩,২৩৬	মোট টাকা	৮৫,১৬৩,২৩৬



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, দিনাজপুর  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১২

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৬৬২,৬৮২	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	১,৭০৮,১৫০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	১৩,৩৭৯,৭৫৫
বোনাস (এফ)	৪৮২,৬০৮	কর্মচারীদের রুম ভাড়া	৪৭,৯৭৬
পেনশন	৪৮১,৮৬৮	সম্মেলন কক্ষ (ভ্যাটসহ)	৩৬১,০১২
ভাড়া ও কর	৬৫,৫৯০	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৫,৪৪৯,৮৩৬
কর্মচারীদের খাবার	১৯৭,৪৭৮	অন্যান্য	২,৫০০
সুইপিং	৫৩,৮৪৯		
বিদ্যুৎ	৯৪৯,২৭১	<b>কাস্তাজিউ বিক্রয়:</b>	
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	৪৭,৭০১	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	১২৪,৮৮১
পোশাক পরিচ্ছদ	১৪২,২২৯	অন্যান্য আয়	১৪,০০০
<b>কাঁচামালঃ</b>		বিদ্যুৎ বিল	৫,৫১১
ক) রেস্তোরাঁ	১,৯৬৩,১৫২	অডিট আপত্তি	১৪,৭৯৪
জ্বালানী	২০৮,৭১৭		
হাউজ কিপিং	৩৫৬,০১৬	সমাপনী মজুদ	৩১,১৮০
পি ও এল	১৩২,৮২৮		
ধোলাই ব্যয়	৩৫,৮০২		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
ক) অন্যান্য	২৯৪,৫০২		
মুদ্রণ	৬৮,৫৮৩		
যাতায়াত	৭,৮৭১		
ভ্রমণ খরচ	২৬,৩১৮		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৫২,৫৭৮		
ব্যাংক চার্জ	২৫,৬১৪		
প্রাথমিক চিকিৎসা	২০১		
বাগান	১৮,৩৮৭		
বই ও সাময়িকী	২,২৫২		
কুলি ও পরিবহন	১৬,৮৪৫		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	২৫,১৪২		
বাঁধাই খরচ	৯,২৬৭		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৯,৮৬০		
ভ্যাট	২,২৫০,০৮৮		
প্রারম্ভিক মজুদ	৩৬,৬৮৩		
অবচয়	১,৬৫০,৯৪৬		
<b>করপূর্ব মুনাফা</b>	<b>৫,৪৩৬,৩৬৭</b>		
<b>মোট টাকা</b>	<b>১৯,৪৩১,৪৪৫</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>১৯,৪৩১,৪৪৫</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন হলিডে হোমস, কুয়াকাটা  
লাভ ক্ষতি হিসাব ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৩

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৯৫৩,৯৭৪	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	১,৪২৩,২২৫	ক) আবাসিক (ভ্যাটসহ) :	
বোনাস (এফ)	৬৬৪,৬৯৪	১. নতুন	১৫,৮১৫,১৫৩
পেনশন	৬৯১,৫২২	২. পুরাতন	
ভাড়া ও কর	১৭০,৫০০	খ) রেস্টোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৫,১২৭,২২৯
কর্মচারীদের খাবার	৩০৯,০৭৫	গ) ব্যবস্থাপকের রুম ভাড়া	
সুইপিং	৯০,১১৫	ঘ) কর্মচারীদের রুম ভাড়া	১৮,৬০০
আইন খরচ	-	ঙ) সম্মেলন কক্ষ (ভ্যাটসহ)	
বিদ্যুৎ	১,১৬৮,৮৯৫	চ) বিদ্যুৎ বিল	
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	১১৪,৬০০	ছ) স্টাফ বাসস্থান ভাড়া	
পোশাক পরিচ্ছদ	১১২,৯৯০	জ) ক্যাপিটেশন চার্জ	১০,৫০০
<b>কাঁচামাল:</b>		ঝ) ব্যাংক সুদ	১৩,০৪৫
ক) রেস্টোরাঁ	২,১১৮,৭৪৬	ঞ) শপ রেন্ট	৩০২,৯৭৮
জ্বালানী	১৯৬,২৩৫	ট) সম্মেলন কক্ষ (হলিডে হোমস)	-
হাউজ কিপিং	৫৭২,৭৭৫	ঠ) অন্যান্য	
পি ও এল	১২৪,১২২	ফিও রেন্ট	১০০
ধোলাই ব্যয়	৫১৬,৬৫৫	মাছ বিক্রি	৪৩,৩৩০
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:</b>		ফল বিক্রি	৪,৩০০
ক) দালান			
খ) অন্যান্য	১,০৬৫,৫৩২		
মুদ্রণ ও মনিহারী	১১৪,২০৩		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
যাতায়াত	২৩,৮৭০	সমাপনী মজুদ	৮৪,২৭১
ভ্রমণ খরচ	৬১,৯৩৪		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৯৬,৮৫৩		
ব্যাংক চার্জ	১৫,১৮৭		
বাগান	৩১,২৭০		
বাধাই	৫,৭৮২		
বই ও সাময়িকী	৫,০২৭		
কুলি ও পরিবহন	৪,৯৫০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১১,০০০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৩৭,৪৬৭		
ভ্যাট	১,৭৮৬,৯৮০		
অন্যান্য ব্যয়	১২৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	২,৪৫৫		
ওভারটাইম	৮,৪৭০		
আইন খরচ	৪০,২০০		
ভ্যাট	১৭,৭৮৬		
প্রারম্ভিক মজুদ	৩১,২২৫		
অপচয়	৩,৩৯৬,০৯০		
নীট লাভ	২,৪৩৪,৯৭৭		
মোট টাকা	২১,৪১৯,৫০৬	মোট টাকা	২১,৪১৯,৫০৬

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ, বড়লেখা, মৌলভী বাজার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৫৩৬,২৫৭	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	২১৩,৭৩৮	ক) রেস্টোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৩১৫,২০৪
বোনাস (এফ)	৪১,৮১০	খ) বেভারেজ(ভ্যাটসহ)	৫৮,১০৩
পেনশন	১৮৭,৩১১	টয়লেট হতে আয়	২২,৯৭৮
ভাড়া ও কর	৯,৪৪০		
কর্মচারীদের খাবার	৫৪,৮৯৫		
সুইপিং	৬,৯০৩		
বিদ্যুৎ	২৩,২৩৪		
পোশাক পরিচ্ছদ	২০,৩৬০	গ) ব্যাংক সুদ	৮৭০
কাঁচামাল(রেস্টোরাঁ)	১৫১,৭৪৪		
কাঁচামাল(বেভারেজ)	৩,৮১০		
গ্যাস ও জ্বালানী	১৫,১৬০		
হাউজ কিপিং	৪,২৮৫	সমাপনী মজুদ	৪,৯০৭
ধোলাই খরচ	১,১৮০		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ</b>			
ক) আন্যান্য	৬,১৫০	নীট ক্ষতি	১,০০৭,৭৬৮
মুদ্রণ ও মনিহারী	৫,৩২৮		
যাতায়াত	২০,৬২৫		
ভ্রমণ খরচ	৫,৭৭৮		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৮,০৩৩		
ব্যাংক চার্জ	৭৪৯		
কুলি ও পরিবহন	৬,৮৬০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	৬,৭৯০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৯৮০		
ভ্যাট	১৯,০০৫		
অন্যান্য ব্যয়	৮০		
প্রারম্ভিক মজুদ	৪,১৭৮		
অবচয়	৫৫,১৪৭		
<b>মোট টাকা</b>	<b>১,৪০৯,৮৩০</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>১,৪০৯,৮৩০</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, বগুড়া  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৫

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৭৫৭,২৬৪	বিক্রয়	
বোনাস (এফ)	৪৩৭,৫৭০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	১৭,০৪৩,৭০৬
পেনশন	৬৬৬,৪৯৬	সম্মেলন কক্ষ (ভ্যাটসহ)	৩০৪,২৮১
ভাড়া ও কর	২৩২,৮৬০	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৬,২৬৭,৫৮৮
কর্মচারীদের খাবার	৩৫৪,৬৮৪	অন্যান্য আয়	৬,৭৭৬
সুইপিং	৪৮,৬২৬	লজী (ভ্যাট সহ)	৬,৮০৬
কাঁচামাল	২,২৯৫,৩৬০	ভেন্যু চার্জ	২৭,৬২৮
দৈনিক মজুরী	২,১৯৯,০৫০	ব্যাংক সুদ	১০,১৪৮
পোশাক পরিচ্ছদ	১৫৭,৬৮০	পেডি ল্যান্ড লীজ	৮,০০০
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ :			
গ) সাধারণ	১৮৯,১৭৮		
বিদ্যুৎ	৯২১,৮০২		
হাউজ কিপিং	৩৬০,৭৭১		
পি ও এল ( ফুয়েল )	২৬১,৯০৬		
পি ও এল ( গ্যাস )	২৫৮,৯১৯	সমাপনী মজুদ	৬৬,১৩৭
খোলাই ব্যয়	৫৩,৭৮০		
প্রিন্টিং এন্ড স্টেশনারী	১২৫,৯২৮		
যাতায়াত	৭,৯১০		
ভ্রমন	১৯,৪৫৪		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৭৯,১৬৭		
ব্যাংক চার্জ	৩৪,৩৭৫		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
প্রাথমিক চিকিৎসা	৭৮৬		
বাগান	১৮,১৪৪		
বই ও সাময়িকী	৪,৮৩৬		
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	৫২,৯০০		
কুলি ও পরিবহন	২৩,৪৫০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	২৯,৭৬০		
বাঁধাই খরচ	১৫,৪০৭		
বাণিজ্যিক প্রচার	৩৫,৮১৩		
ভ্যাট	২,৭৮৭,৬৭৩		
প্রারম্ভিক মজুদ	৫১,০১২		
অবচয়	১,২৫৭,২৯১		
করপূর্ব মুনাফা	৬,৯৮৯,২১৮		
মোট টাকা	২৩,৭৪১,০৭০	মোট টাকা	২৩,৭৪১,০৭০

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
হোটেল পশুর, মংলা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৬

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৪১৬,৭৬২	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	১,৩১৩,৭০০	আবাসিক - এসি (ভ্যাটসহ)	৬,৭৪২,৬৭০
বোনাস (এফ)	৩৯৫,২৫৪	আবাসিক - ননএসি (ভ্যাটসহ)	২,২৯৫,৩৪৩
পেনশন	৩৩৭,৯১৩	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৩,৬২৪,৭২৯
খাজনা ও কর	৭৯৪,৪৩২	স্টাফ কোয়ার্টার	২১,৮০৪
কর্মচারীদের খাবার	৩০১,৩৫৯	<b>অন্যান্য আয় :</b>	
সুইপিং	৬২,৫৯১	বিদ্যুৎ বিল	১৩২,৩৮৫
বিদ্যুৎ	১,১৩১,৫৫০	পানি বিল	৭৬,১৯৬
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	৪৫,২০০	কার পাকিং	২১৫,৩১৮
পোষাক ও পরিচ্ছদ	৮৯,৩৭৮	সুভেনির শপ্	১১৩,০০০
কাঁচামাল(রেস্তোরাঁ)	১,৯৩২,২৫৮	পেটি ক্যাশ প্রাপ্তি	২০,০০০
সুভেনির	১১২,৮৪৮	অডিট আপত্তি	৭,৫৫০
গ্যাস ও জ্বালানী	২৬৯,০৬২		
হাউজ কিপিং	৩৬৪,৩১৪		
পি ও এল (জেনারেটর)	৭,৩৩০		
ধোলাই ব্যয়	৩১৫,৫৮৬		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ</b>			
ক) দালান	১৭৩,২৭৬	সমাপনী মজুদ	৬৮,১৩২
গ) অন্যান্য	১৯৭,৫৭০		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৮৯,৫১২		
যাতায়াত	১৩,৪৭৫		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ভ্রমণ খরচ	৭০,১১০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৩৪,৩০২		
ব্যাংক চার্জ	১১,৫০০		
ব্যাংকুইট	৭,০৬৭		
বাগান	২৬,৭২০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৮৯৭		
বই ও সাময়িকী	৮,৯০০		
কুলি ও পরিবহন	৪২,২৩৫		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাঁধাই খরচ	৮,৫১০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	২৬,৯১৪		
ভ্যাট	১,২৬০,৯১৭		
ভ্যাট (পার্টি)	১১,২৪৪		
অন্যান্য ব্যয়	১,৪২০		
অবচয়	৪২৯,৬৩৪		
প্রারম্ভিক মজুদ	৭২,৫২৬		
করপূর্ব মুনাফা	৯২৮,৮৬১		
মোট টাকা	১৩,৩১৭,১২৭	মোট টাকা	১৩,৩১৭,১২৭



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
টেকনাফ মোটেল  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৭

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৭০৮,৩৪০		
বোনাস (এফ)	১৫১,৩৬৪	<u>বিক্রয়</u>	
পেনশন	২১৮,৫৪৪	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	২,৫৭৯,০১৬
খাজনা ও কর	১৯৩,১০০	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	১,৬১৫,০৪৯
কর্মচারীদের খাবার	১৫০,০০০	বিবিধ আয়	২০৬,৪৩৩
সুইপিং	৪৬,৫৫৩	ব্যবস্থাপকের রুম ভাড়া	১৮,০০০
বাঁধাই	১৮,০০০	অডিট অবজেকশন আদায়	২৭,১৯৮
বিদ্যুৎ	২৬৯,৫০৩	বিদ্যুৎ বিল	৪,৩৯৬
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	২,৩৭৫	স্টাফ কোয়ার্টার রেন্ট	১১,১০০
ব্যাংক চার্জ	২,২২৪	সমাপনী মজুদ	৩১,৫৬৪
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:</b>		<b>নীট ক্ষতি</b>	<b>১,০২৩,৫১৬</b>
ক) দালান	১৫,০০০		
গ) অন্যান্য	১১৪,০৫০		
<b>কাঁচামাল :</b>			
ক) রেস্তোরাঁ	৭৩৮,৭৩২		
খ) বেভারেজ	২৭,৭০০		
হাউজ কিপিং	১২০,৮২৪		
পিওএলজি (জেনারেটর)	১১৭,৪৫২		
পিওএলজি (গ্যাস)	১৩৫,৯৯০		
খোলাই ব্যয়	৩৫,২৪০		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৪৬,০৯৫		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
যাতায়াত	১৭,০৩০		
ভ্রমণ খরচ	৩৫,০৫০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৮,০৪০		
পোশাক পরিচ্ছদ	৮০,৫৬০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	২৫০		
বাগান	২৪,১৯০		
দৈনিক মজুরী	১,৩২৯,৯৫০		
কুলি ও পরিবহন	১৯,৮৬০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১০,৬১১		
ব্যাংকুইট	২১,২৩৩		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	১৫,৯৪৫		
ভ্যাট	৩১৪,৮৬৩		
আইন খরচ	৮,০০০		
অন্যান্য	৭১০		
প্রারম্ভিক মজুদ	২২,১৮৪		
অবচয়	৪৯৬,৭১০		
মোট টাকা	৫,৫১৬,২৭২	মোট টাকা	৫,৫১৬,২৭২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, খাগড়াছড়ি  
লাভ ক্ষতি হিসাব ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৮

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৫৬০,৩৮২	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	১,৮৯৮,০৩২	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	৫,৬৫১,৪৪৯
বোনাস (এফ)	২৪২,৪১৪	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৩,৭৫১,৫১৩
পেনশন	১,৩৬৫,১৮০		
খাজনা ও কর	১০৭,৯০০	অন্যান্য আয় :	
কর্মচারীদের খাবার	২৬৮,২৭০	ম্যানেজারের কক্ষ ভাড়া	২০,১৩০
সুইপিং	১২৯,০৪৩	কনফারেন্স হল (ভ্যাটসহ)	১৫৩,৯৭৭
বিদ্যুৎ	৬৭৩,০৯৬	ব্যাংক সুদ	৭,১৪৫
লাইসেন্স ফি	১৮০,৪৬০	বিবিধ আয়	৯১৮
পোশাক পরিচ্ছদ	-	ক্যানসেলেশন চার্জ	১৫,০৫০
কাঁচামাল :			
ক) রেস্তোরাঁ	১,৩৯০,০৩০	সমাপনী মজুদ	২৭,৮৪২
গ্যাস ও জ্বালানী	৯৪,১০০		
হাউজ কিপিং	২৯৬,০৬০		
পি ও এল (জি)	১০১,৮৯৩	নীট ক্ষতি	৯৬৫,৩৪৬
ধোলাই ব্যয়	১১১,০১৫		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ :			
ক) অন্যান্য	২৪৬,০৯১		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৪৫,৭৬৩		
যাতায়াত	১০,৪৪০		
ভ্রমণ খরচ	-		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ডাক, তার ও টেলিফোন	৪৩,৬১২		
ব্যাংক চার্জ	৫,২২১		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,৬১২		
বাগান	১৬,০৪৩		
ওভার টাইম	-		
বই ও সাময়িকী	৮,৫৪২		
কুলি ও পরিবহন	১৫,৩১০		
বিজ্ঞাপন			
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	১,০০০		
বাঁধাই খরচ	২০,৫২৬		
বাণিজ্যিক প্রচার	৩০,৭৬৭		
ভ্যাট	৯৭৮,১৭২		
অন্যান্য খরচ	১৩,২০০		
প্রারম্ভিক মজুদ	৩২,৪২৩		
অবচয়	৬৯৪,৭৭৩		
মোট টাকা	১০,৫৯৩,৩৭০	মোট টাকা	১০,৫৯৩,৩৭০

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
টুংগীপাড়া মোটেল  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.১৯

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৮২২,৭৩৩	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	৬৮৯,৩২৫	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	৩,০৫২,৯০৫
বোনাস (এফ)	১৮২,৬৮৮	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	৩,৮৩০,৪৩৬
পেনশন	৫৪০,৩৯৬	ব্যাংক সুদ	৩,৩০৪
খাজনা ও কর	৬৬,৫৪৪		
কর্মচারীদের খাবার	১৫৯,৪২৭		
সুইপিং	৩৪,৭৫৮		
বিদ্যুৎ	৩৪১,২৪১	সমাপনী মজুদ	৩৩,৯৬৫
লাইসেন্স ফি	৫০,৭২০		
পোশাক পরিচ্ছদ	-		
কাঁচামাল :		নীট ক্ষতি	৭০০,৭৭২
রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	১,৬০৪,২৬৩		
গ্যাস ও জ্বালানী	১০০,৭৮৮		
হাউজ কিপিং	১১৪,৬৪৮		
ধোলাই ব্যয়	৮১,২২৩		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ			
ক) দালান	৩৪৪,৯৭০		
গ) অন্যান্য	৪৭,৮১৪		
মুদ্রণ ও মনিহারী	২৩,৯৭৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,২৯২		
যাতায়াত	৬,০২৩		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ভ্রমণ খরচ	২০,৯৮০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৩৮,৩০৩		
ব্যাংক চার্জ	৮,৬১০		
বাগান	২৩,২৪৫		
আপ্যায়ন	৫,৯৪৭		
বই ও সাময়িকী	৩,৬৯৪		
কুলি ও পরিবহন	২৭,৪২৫		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	৪,৮০০		
ভ্যাট	৬৩২,৬৮২		
ভ্যাট এ্যাট সোর্স	২৩,৬১৫		
প্রারম্ভিক মজুদ	১৭,৫৪৩		
অন্যান্য ব্যয়	১৪,৬২২		
অবচয়	৫৭৫,০৮৮		
মোট টাকা	৭,৬২১,৩৮২	মোট টাকা	৭,৬২১,৩৮২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, বেনাপোল  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২০

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৯৫৬,৬৫৯	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	১,০৫৫,৬৫০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	২,৮৩১,৯৭৬
বোনাস (এফ)	১৯২,৫৭২	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	১,২৫১,৫৯১
পেনশন	১৭৬,১১৬	অডিট আপত্তি	৬২৬
খাজনা ও কর	৩১,৪৮৫		
কর্মচারীদের খাবার	১৮৬,২০২	সার্বিস চার্জ গেইনি	১৩,৮৬২
সুইপিং	৩১,২১৯		
বিদ্যুৎ	৪৮৭,০২২		
লাইসেন্স নবায়ন ব্যয়	১৫,০০০	অন্যান্য আয়	২১,৯০৪
পোশাক পরিচ্ছদ	৮৩,৯৯০	ব্যাংক সুদ	৭,৪৫১
কাঁচামাল (রেস্তোরাঁ)	৪৩৬,৬৯৬	আবাসিক বিক্রি এসি	১,৩৫৮,১৩২
গ্যাস ও জ্বালানী	৩৭,৯২৫	পূর্ববর্তী বছরের আয়	৫৫২৬
হাউজ কিপিং	১৩৫,৪৫০	সমাপনী মজুদ	১৭,২২৪
পি ও এল	৩,১৩৮		
ধোলাই খরচ	১৪,৬৭২		
গ) অন্যান্য	৬৫,৮১১		
মুদ্রণ ও মনিহারী	২৭,১০১		
যাতায়াত	৬,৩০৫		
ভ্রমণ খরচ	২৬,৮৫২		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৪৬,০৩৭		
ব্যাংক চার্জ	৪,৪৩৮		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বাগান	৩,২৫০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	-		
বই ও সাময়িকী	৬,২২৯		
কুলি ও পরিবহন	৪,৬৯৫		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাঁধাই খরচ	৭,৫৭১		
ব্যবসায়িক বিজ্ঞাপন	১৫,০০০		
ভ্যাট	৫৮৬,৮৭৪		
আইন খরচ	১২,৩৭৫		
অন্যান্য ব্যয়	৩,৯০৬		
অবচয়	৪০০,৫২৮		
প্রারম্ভিক মজুদ	৮,৪৯৬		
নীট লাভ	৪২৭,০২৮		
মোট টাকা	৫,৫০৮,২৯২	মোট টাকা	৫,৫০৮,২৯২



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ট্যুরস ডিভিশন, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২১

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৮৯৮,৭৯৫	<b>বিক্রয়</b>	
দৈনিক মজুরী	১,১৯৮,৩৫০	রেন্ট এ কার	২,২৬৬,০৮৬
বোনাস (এফ)	৩০৭,৪১৪	প্যাকেজ ট্যুর	৩১৮১৬৯৩
পেনশন	৮০২,২৯১	<b>অন্যান্য আয় :</b>	
খাজনা ও কর	৩৬৮,৪৩৪	ব্যাংক সুদ	৩,৭২৩
সুইপিং	১০,৮২২	বীমা দাবী আদায়	৩৭১৬৫২৫
হাউস কিপিং	১৯,৫৫৭		
পি ও এল ( বেহিক্যাল)	৮০,৭৯৫		
ক) জেনারেল	২৪,২৩১		
খ) মেরামত বেহিক্যাল)	১,২২৭,৩৬৫	নীট ক্ষতি	৪,৭৮৯,০৩৪
মুদ্রণ ও মনিহারী	৪২,৭৫৭		
যাতায়াত	৮,৬১৭		
ডাক ও তার	৮,১৪৭		
ব্যাংক চার্জ	৯,১৯৬		
ওভার টাইম	৫১,৫৫৪		
বই ও সাময়িকী	৭১৯		
বানিজ্যিক পাবলিসিটি	২১,৪০০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ইনস্যুরেন্স (ভি)	৫৭৯,২৪১		
লিভারিজ	৪৯,৮০০		
অন্যান্য খরচ	৬,৫৬৭		
ভ্রমণ খরচ	২,৩৬৮,১৭৭		
অবচয়	৩,৮৬০,৮৩২		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ</b>			
<b>মোট টাকা</b>	<b>১৩,৯৫৭,০৬১</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>১৩,৯৫৭,০৬১</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, বান্দরবান  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২২

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৫৭০,৯০৮	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	১,৫৯১,০৫০	আবাসিক(ভ্যাটসহ)	৫,৫৪২,৪৯৩
বোনাস (এফ)	২৬৪,৮৭৮	রেস্তোরাঁ	৪,৫৯৫,২৬৭
পেনশন	৩১৯,৯৮৮	ম্যানেজার ডরমেটরি	১৬৫০০
খাজনা ও কর	১৩০,৯৪৭	সম্মেলন কক্ষ	৪৮০,৮২৩
কর্মচারীদের খাবার	২১৬,০০০	বিবিধ আয়	৩০,৩৫৭
সুইপিং ম্যাটেরিয়েলস্	৪৯,৯৭৯	অন্যান্য আয়	১০২,৯০৮.০০
বিদ্যুৎ	৬১৭,০০৩	অগ্রীম বুকিং বাতিল	১,৫০০
পোষাক পরিচ্ছদ	১২৩,৮৯৯		
রেস্তোরাঁ ম্যাটেরিয়েল্	২,৪২৫,৫০৬	সমাপনী মজুদ	৭৩,৮৬৭
ফুয়েল	১৯৯,৫৫০		
হাউজ কিপিং	২১০,৩৩৭		
পি ও এল	১৬৩,৫৩০		
খোলাই ব্যয়	৩১,৫৫৫		
অন্যান্য মেরামত ও রক্ষনাবেক্ষন	৪৯৩,৮৩৮		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৪৭,২৭৭		
যাতায়াত	২৮,৯৮৫		
ভ্রমণ খরচ	৩৭,৮১২		
ডাক, তার ও টেলিফোন	২৮,৩৪৬		
ব্যাংক চার্জ	৬,৫২৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৯৯০		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বাগান	২৭,৭০০		
বই ও পুস্তক	১,০২০		
কুলি ও পরিবহন	৭৯,০৭০		
প্রচার ও বিজ্ঞাপন	৩৯,৮৯৮		
ব্যবসা উন্নয়ন	১২,০০০		
ব্যাংকুইট	৪৪,৮৭১		
বাঁধাই	১৭,৮৩৫		
ভ্যাট	৭৯০,২২২		
ভ্যাট (পার্টি)	৯৮,৫৫৯		
অন্যান্য ব্যয়	১০০		
প্রারম্ভিক মজুদ	৬৬,১১২		
অবচয়	৭০৪,২২৫		
করপূর্ব মুনাফা	৪০৩,২০০		
মোট টাকা	১০,৮৪৩,৭১৫	মোট টাকা	১০,৮৪৩,৭১৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, সিলেট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৩

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৪৯৪,৫৪৫	<u>বিক্রয়</u>	
দৈনিক মজুরি	১,৬৩০,২৫০	ক) আবাসিক (ভ্যাটসহ)	৫,৯৭৮,০৯৩
বোনাস (এফ)	৪৭২,০৫২	খ) রেস্টোরাঁ (ভ্যাটসহ)	২,৩৪৪,৯৮৬
পেনশন	৫২৮,৪৬৫	গ) বেভারেজ(রেস্টোরাঁ) (ভ্যাটসহ)	১৩৬,২৯১
খাজনা ও কর	১৫৮,৪৩৭		
কর্মচারীদের খাবার	২৯২,১৯৮	<b>অন্যান্য আয় :</b>	
সুইপিং	৩৯,০৭১	গ) ইকো পার্ক (ভ্যাটসহ)	১,৯৯৮,৮৭৩
বিদ্যুৎ	৪৫৬,৩১০	জ) বিবিধ আয়	২০৮,০৬৬
লাইসেন্স ফি	৫৭,৫০০	খ) আইস ক্রীম (ভ্যাটসহ)	৩২৪,০৫৪
পোশাক পরিচ্ছদ	১০৫,০৬৪	ঙ) মোবাইল টাওয়ার (লীজ)	৪৭৩,৫৩৯
<b>কাঁচামাল:</b>		ক) শপরেস্ট পার্ক (ভ্যাটসহ)	৬৪৫,৫০০
ক) রেস্টুরেন্ট	৯২০,১৩৬	পার্ক হতে বাজেয়াপ্ত	১৯,১৪০
খ) বেভারেজ	৮৩,৪৭০	শিশু পার্ক	১০,৭২৭,৪২১
ঘ) আইসক্রীম	২১৮,০৯৭		
গ্যাস ও জ্বালানী	৩০৭,৯০১	সমাপনী মজুদ	৭৬,১৫২
হাউজ কিপিং	২০৪,৬৪৬		
পি ও এল	৮৪,২৯৮		
ধোলাই ব্যয়	১৬৯,০৮৫		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ</b>			
গ) অন্যান্য	২২১,৯৬৭		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৫৭,৯২৩		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
যাতায়াত	২৫,৩৭৫		
ভ্রমণ খরচ	৪৩,৪৯৯		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৯০,৭৮০		
ব্যাংক চার্জ	২২,১৩৪		
বাগান	৭১,৫১০		
বই ও সাময়িকী	৬,৬০৩		
কুলি ও পরিবহন	৪১,৬০০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১০,৮৫৯		
বাঁধাই খরচ	৩,২৭৪		
বাণিজ্যিক প্রচার	৩৮,১০৫		
ভ্যাট	১,১০৬,২২৪		
অন্যান্য খরচ	১৭,৫৪৪		
শিশু পার্ক খরচ	৫,৫৭১,৩৮৩		
অবচয়	২৭৯,২৬৩		
প্রারম্ভিক মজুদ	৩৭,২১৬		
করপূর্ব মুনাফা	৭,০৬৫,৩৩১		
মোট টাকা	২২,৯৩২,১১৫	মোট টাকা	২২,৯৩২,১১৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন মোটেল, মুজিবনগর  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
দৈনিক মজুরি	১৮৮,৫০০	<u>বিক্রয়</u>	
খাজনা ও কর	২,০০০	ক) আবাসিক(ভ্যাটসহ)	৪২৬,৩০৭
বিদ্যুৎ	৯৭,৮৩৯		
হাউজ কিপিং	৯০৮		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ			
অন্যান্য	৫৯০	অন্যান্য আয় :	
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩,৮৬৪	খ) ব্যাংক সুদ	১৩,৮৪৪
যাতায়াত	৫০০	ক) রেন্টেরা লীজ	১২০,০০০
ব্যাংক চার্জ	১,০৭৬	নীট ক্ষতি	৪০৭,০৪২
ব্যবসায় উন্নয়ন	১,১০০		
অবচয়	৬৭০,৮১৬		
মোট টাকা	৯৬৭,১৯৩	মোট টাকা	৯৬৭,১৯৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সংসদ ভি.আই.পি. ক্যাফেটেরিয়া  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৫

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	২,৪৮৪,৯৪৮	বিক্রয় :	
দৈনিক মজুরি	৪,৫৪৫,৮৭০	নগদ বিক্রয়	২,৫৮৯,৫৪৩
বোনাস (এফ/পি)	২৮৩,৫৩৬	রিকুইজিশন	৭,৮৮২,৪১৭
জিপিএফ পেনশন	৪১২,৪১৬	লাঞ্চ বিক্রয়	২,৯২০,১৮৪
খাজনা ও কর	১২,০০০	মিটিং	৬,৫৬৭,৮৬৫
কর্মচারীদের খাবার	৪৯৫,০২২	পার্টি	৭,৫৯৫,৯৩০
সুইপিং	৭৬,৯৩৭	সার্ভিস চার্জ	১০,৮৯৫
ধোলাই ব্যয়	৪,৯২১		
পোশাক পরিচ্ছদ	২০৪,৯৬০		
কাঁচামাল :			
রেস্টুরেন্ট	১৭,৬৯৪,৬৮৫		
গ্যাস ও জ্বালানী	৯২,৮৭০		
হাউজ কিপিং	৬৪,০৭৬		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ :			
অন্যান্য	২৯,৫২০		
মুদ্রণ ও মনিহারী	১০৭,১২৮	সমাপনী মজুদ	৭০৮,৪৫৮
যাতায়াত	৩০,২৪৫		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৭,৭৪০		
ব্যাংক চার্জ	১০,৬৬৭		
বিবিধ খরচ	২,০০০	নীট ক্ষতি	১,৭৩৯,৩৮১
বই ও সাময়িকী	৪,৫১৬		
কুলি ও পরিবহন	১৪৮,৪৯৫		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
ভ্যাট	৬,২৯৬		
বাঁধাই খরচ	৬৯৭,৪৩০		
ভ্যাট পাটি	১,৬৪২,৮৫২		
প্রারম্ভিক মজুদ	৭৮৬,৪৯৮		
অবচয়	১৫৭,০৪৫		
মোট টাকা	৩০,০১৪,৬৭৩	মোট টাকা	৩০,০১৪,৬৭৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সচিবালয় ক্যাফেটেরিয়া  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৬

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৭৮৩,৮৮৯	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরি	৯৭০,১০০		
বোনাস (এফ/পি)	৫৮৭,৭৮৪	রেস্তোরাঁ (ভ্যাটসহ)	২৫,৭৬৬,২৭৪
পেনশন	১,১৮৪,৮১১		
কর্মচারীদের খাবার	১৮২,৯৪৩	বিবিধ আয়	১৩,৫০০
সুইপিং	৭১,৫৯৯		
পোশাক পরিচ্ছদ	৯৪,৭৪০	সমাপনী মজুদ	১৫৫,৪১৫
<b>কাঁচামাল :</b>			
রেস্টুরেন্ট	১২,৯৫৩,৪০৫		
গ্যাস ও জ্বালানী	২০৮,২০৩		
হাউজ কিপিং	১৪০,৫৭৮		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
অন্যান্য	৩৫,২১১		
মুদ্রণ ও মনিহারী	২৬,১৭৩		
যাতায়াত	৫,৬৪০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৫,৫০০		
ব্যাংক চার্জ	১,২৩০		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৬৯৫		
বিজ্ঞাপন	৪,০২৭		
বই ও সাময়িকী	৩,৩০০		
কুলি ও পরিবহন	৬৫,৪৫০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,৫০০		
ভ্যাট	১,০৭৫,১৭৫		
বাঁধাই খরচ	১,১৬৪,০৭৪		
বাগান খরচ	৫২০		
ভ্যাট পার্টি	২৩২,১৭৮		
প্রারম্ভিক মজুদ	১৬৪,১৮৭		
অবচয়	১৫৪,২৯১		
করপূর্ব মুনাফা	২,৮০৬,৯৮৬		
<b>মোট টাকা</b>	<b>২৫,৯৩৫,১৮৯</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>২৫,৯৩৫,১৮৯</b>



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
রুফটপ রেস্টোরাঁ, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৭

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৩,৮৩৭,৪২০	<u>বিক্রয়</u>	
দৈনিক মজুরী	৩,৫৪০,৪৫৬	রেস্তোরাঁয় বিক্রয় (ভ্যাট সহ)	৩০,৫২৭,৯০১
পেনশন	৩০০,৭৩৮		
বোনাস (এফ)	৩৪১,৭৬০	সমাপনী মজুদ	৪৬৪,৩৭৮
<b>কাঁচামাল:</b>			
খ) সফট ড্রিংকস	৫০,৯১০		
ক) রেস্তোরাঁ	১৪,০৩৭,৬৪০		
বিদ্যুৎ	১,১৫৪,০২২		
পোশাক পরিচ্ছদ	২৪১,৯৯০		
কর্মচারীদের খাবার	৪৮৭,৫৬৬		
কুলি ও পরিবহন	৯০,৮৩৫		
ধোলাই ব্যয়	৯৪,৩৪৫		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৮২,৮৭৩		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:</b>			
খ) জেনারেটর	৬২,৭৯৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৪,৮৪৬		
সুইপিং	৩০৫,০১৮		
হাউজ কিপিং	১৪,৫১৭		
ব্যাংকুইট	২,৪৬০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	৯,০০০		
ব্যাংক চার্জ	২৭,৩৫৭		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বাগান	৩,০৮০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৪,৫০০		
বই ও সাময়িকী	৪,৫৪২		
ওভার টাইম	১৮,৬৮০		
ভ্যাট	১,০৫৯,৮০০		
বিবিধ	৩৩,৫৬৩		
খাজনা ও কর	১৩১,৯১০		
গ্যাস ও জ্বালানী	১,২৯৫,৪৮২		
বাঁধাই খরচ	৯৪৫,২৯৯		
ভ্যাট কর্তন (পার্টি)	৪০৪,৭২৩		
প্রারম্ভিক মজুদ	৬১৯,৭২৯		
অবচয়	১৮৫,৭৯৪		
করপূর্ব মুনাফা	১,৫৯৮,৬২৯		
মোট টাকা	৩০,৯৯২,২৭৯	মোট টাকা	৩০,৯৯২,২৭৯

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
জাফলং রেস্টোরাঁ, সিলেট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৮

ডেটর

ক্রেডিটর

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৮৬৩,১৩০	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	২০২,৮০০	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	২৭০,৮৯৮
বোনাস (এফ)	৯৭,৬৯৮	রেস্তোরাঁয় বিক্রয় (ভ্যাট সহ)	৬৪,৭৩৪
পেনশন	২৪০,২৯৪	ব্যাংক সুদ	১৭১
খাজনা ও কর	৩,২০০		
কর্মচারীদের খাবার	৭২,২২০		
সুইপিং	১৪,৯৬২		
বিদ্যুৎ	৪৬,৪৬০		
পোশাক পরিচ্ছদ	১৯,৮৭০		
কাঁচামাল:			
ক) রেস্তোরাঁ	২৭,০৭৯	নীট ক্ষতি	২,২৫৭,৩০০
গ্যাস ও জ্বালানী	২৪,৪৩০		
হাউজ কিপিং	১৯,০৪৪		
ধোলাই ব্যয়	১২,৪৮৫		
মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণ:			
ক) অন্যান্য	৬,১১৯		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৩,৪৯৭		
যাতায়াত	১৬,৭৩০		
ভ্রমণ খরচ	১৪,৯৮৬		
ডাক, তার ও টেলিফোন	১৩,১৭৫		
ব্যাংক চার্জ	২,৯২৩		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,৯১১		
বই ও সাময়িকী	২,২৫০		
কুলি ও পরিবহন	৫,৩৮০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১১,৯২০		
বাণিজ্যিক প্রচার/বিজ্ঞাপন	১,৬২৫		
ভ্যাট	৪০,৮৭২		
অন্যান্য ব্যয়	৩,৬১৯		
অবচয়	৮২৪,৪২৪		
মোট টাকা	২,৫৯৩,১০৩	মোট টাকা	২,৫৯৩,১০৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
জাতীয় চিড়িয়াখানা রেস্টোরাঁ, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.২৯

বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৩৩৬,৮৯২	বিক্রয়	
দৈনিক মজুরী	১,৮৭২,০০০	রেস্টোরাঁয় বিক্রয় (ভ্যাট সহ)	১২,৯৭৭,৯৯৪
বোনাস (এফ)	১৮৩,৫৬৮	বেভারেজ	৬,৪২৮,২৯৬
পেনশন	২৪৬,৭৮৫	আইসক্রিম	১০,২০৪,৩১০
খাজনা ও কর	৪৩,৬১৭	অন্যান্য আয়	২৫৩২
কর্মচারীদের খাবার	১৮৫,৫১১	ব্যাংক সুদ	৩৪,৬৯৪
সুইপিং	১৫,১৩০	গেইন অন এস/সি	৮৭৯
বিদ্যুৎ	৩১২,৭৫০	সমাপনী মজুদ	৯৩৪,৮৯৪
পোশাক পরিচ্ছদ	৮৩,৩৭০		
<b>কাঁচামাল:</b>			
ক) রেস্টোরাঁ	৭,১৯৮,৩৮০		
খ) বেভারেজ	৩,৯৩৪,২৭৬		
গ) আইসক্রিম	৬,৮২৯,৪৪৩		
গ্যাস ও জ্বালানী	২২১,৩০০		
হাউজ কিপিং	৮০,৩৫৪		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
গ) অন্যান্য	৪২,২৪৩		
মুদ্রণ ও মনিহারী	২০,৩৫৪		
যাতায়াত	১৯,২৯০		
ডাক, তার ও টেলিফোন	১৬,১৬০		
ব্যাংক চার্জ	৩,৫৭৫		
প্রাথমিক চিকিৎসা	১,২২০		
কুলি ও পরিবহন	২৬,৬৭০		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১২,০০০		
বাঁধাই খরচ	৩২২,৬৪৩		
ভ্যাট	১,৫৪২,৮৫৪		
অন্যান্য ব্যয়	৩,৫৬০		
প্রারম্ভিক মজুদ	৪৩৬,৩৬৮		
অবচয়	৭৫,৫৯৮		
করপূর্ব মুনাফা	৫,৫১৭,৬৮৮		
<b>মোট টাকা</b>	<b>৩০,৫৮৩,৫৯৯</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>৩০,৫৮৩,৫৯৯</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩০

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	৮৩৮,৪৭৬	<u>বিক্রয়</u>	
বোনাস (পি)	৯৬,২৯৪	রেস্তোরাঁয় বিক্রয় (ভ্যাট সহ)	৪,৭৫৩,৬৮১
পেনশন	১০৯,৭২৪	রেস্তোরাঁয় ( কার পার্কিং )	৬,৪৭২,৭৪৪
খাজনা ও কর	৩,৬০০		
দৈনিক মজুরী	৫৭৪৪৫০	<u>অন্যান্য আয় :</u>	
সুইপিং	৩৪,৫১৮	ব্যাংক সুদ	৫,৫৭২
<b>কাঁচামাল:</b>			
ক) রেস্তোরাঁ	৬,৯৪৫,৩০৫		
ডাক, তার ও টেলিফোন		সমাপনী মজুদ	২৪৪,৯১৬
বাঁধাই খরচ	২৬২৫২		
ব্যাংক চার্জ	৫৭৬২		
ভ্যাট	২৬৬,৩৩০		
অন্যান্য ব্যয়	২,৪৮২		
প্রারম্ভিক মজুদ	৭৭,০৯৫		
অবচয়	১৫,০৩৩		
করপূর্ব মুনাফা	২,৪৮১,৫৯২		
<b>মোট টাকা</b>	<b>১১,৪৭৬,৯১৩</b>	<b>মোট টাকা</b>	<b>১১,৪৭৬,৯১৩</b>

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সালনা পর্যটন রিসোর্ট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩১

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
বেতন এবং ভাতাদি	১,৫৬৩,৯২৩	<u>বিক্রয়</u>	
দৈনিক মজুরী	১,০৯২,৬৩৫	আবাসিক (ভ্যাটসহ)	১,০২৩,৪৯১
বোনাস (এফ)	২৩২,৩৫৬	রেস্তোরাঁ	১১৫,১১৮
পেনশন	২৫২,৯১৭	আবাসিক (অন্যান্য)	১,১০৩,৭৫৭
খাজনা ও কর	১০৪,২১০		
কর্মচারীদের খাবার	১৬৭,৪৮৩	সমাপনী মজুদ	৪২৪৭২
সুইপিং	১৫,১৭৪		
বিদ্যুৎ	৪৩৩,৪৮২		
পোশাক পরিচ্ছদ	-		
<b>কাঁচামাল:</b>		নীট ক্ষতি	১১,৯৮৮,১৬৪
ক) রেস্তোরাঁ	৪৫৮,৩৯৭		
খ) বেভারেজ	৪০,৪০৭		
গ) আইসক্রিম			
গ্যাস ও জ্বালানী	৫৭,৬৩০		
হাউজ কিপিং	৬৪,৯৭৩		
<b>মেরামত ও রক্ষণাবেক্ষণঃ</b>			
গ) অন্যান্য	৪১,০৭৫		
পি.ও.এল (জি)	৫৫,০৩৫		
ধোলাই	১,১৮০		
মুদ্রণ ও মনিহারী	৮৬,৬৯৪		
যাতায়াত	২,৯৮০		

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
ভ্রমণ খরচ	৩,৮৭৫		
ডাক, তার ও টেলিফোন	৪,৯৪০		
ব্যাংক চার্জ	৫,৭৬১		
প্রাথমিক চিকিৎসা	৪২৯		
বাগান	৩১,৭৭৫		
কুলি ও পরিবহন	৯,৪৭৮		
ব্যবসায় উন্নয়ন	১০,৬০০		
বাঁধাই খরচ	১৪,২১০		
বাণিজ্যিক প্রচার	৫৪,৩১৬		
ভ্যাট	২৮২,৭৬৩		
অন্যান্য ব্যয়	১৭,৪৮০		
প্রারম্ভিক মজুদ			
অবচয়	৯,১৬৬,৮২৪		
করপূর্ব মুনাফা			
মোট টাকা	১৪,২৭৩,০০২	মোট টাকা	১৪,২৭৩,০০২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
কুম্বাকাটা সাবমেরিন ক্যাবল  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩২

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
করপূর্ব মুনাফা	২৬৮,৯৮৩	লীজ মানি -৮৯৩	২৬৮,৯৮৩
মোট টাকা	২৬৮,৯৮৩	মোট টাকা	২৬৮,৯৮৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
রাংগামাটি বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৩

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
করপূর্ব মুনাফা	-	লীজ মানি -৮৯৩	-
মোট টাকা	-	মোট টাকা	-

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন বার, বগুড়া  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৮,৯৬০	লীজ মানি -৮৯৩	৩,৭৯০,৩০০
করপূর্ব মুনাফা	৩,৭৮১,৩৪০		
মোট টাকা	৩,৭৯০,৩০০	মোট টাকা	৩,৭৯০,৩০০



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সিলেট চিলড্রেন পার্ক, সিলেট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৫

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	-	লীজ মানি -৮৯৩	৩,৪৮৩,৩৩৩
করপূর্ব মুনাফা	৩,৪৮৩,৩৩৩		
মোট টাকা	৩,৪৮৩,৩৩৩	মোট টাকা	৩,৪৮৩,৩৩৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
মেরী এন্ডারসন ফ্লোটিং রেস্তোরাঁ, নারায়ণগঞ্জ  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৬

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৯,৭৯৭	লীজ মানি -৮৯৩	৫,১৪১,৬৬৯
করপূর্ব মুনাফা	৫,১৩১,৮৭২		
মোট টাকা	৫,১৪১,৬৬৯	মোট টাকা	৫,১৪১,৬৬৯

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ট্রাভেল এজেন্সী, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৭

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	-	লীজ মানি (প্রধান কার্যালয়ের সাথে)	১০৬,৬৬৮
করপূর্ব মুনাফা	১০৬,৬৬৮		
মোট টাকা	১০৬,৬৬৮	মোট টাকা	১০৬,৬৬৮

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন বার, চট্টগ্রাম  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৮

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৩৮,৫৭৩	লীজ মানি -৮৯৩	১৭,০০৭,৬৩৯
করপূর্ব মুনাফা	১৬,৯৬৯,০৬৬		
মোট টাকা	১৭,০০৭,৬৩৯	মোট টাকা	১৭,০০৭,৬৩৯

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
গলফারস ইন, ঢাকা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৩৯

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	১৩,০০৬	নীট ক্ষতি	১৩,০০৬
মোট টাকা	১৩,০০৬	মোট টাকা	১৩,০০৬

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
রাজশাহী বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪০

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	১৬০,৩৯২	লীজ মানি -৮৯৩	২,৬৩১,৩২৯
করপূর্ব মুনাফা	২,৪৭০,৯৩৭		
মোট টাকা	২,৬৩১,৩২৯	মোট টাকা	২,৬৩১,৩২৯

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪১

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৭২৮	লীজ মানি -৮৯৩	১৩,৪৮৫,৯৫২
খাজনা ও কর	-		
করপূর্ব মুনাফা	১৩,৪৮৫,২২৪		
মোট টাকা	১৩,৪৮৫,৯৫২	মোট টাকা	১৩,৪৮৫,৯৫২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪২

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৪৬৮	লীজ মানি -৮৯৩	১৪,২১০,৫৫৩
করপূর্ব মুনাফা	১৪,২১০,০৮৫		
মোট টাকা	১৪,২১০,৫৫৩	মোট টাকা	১৪,২১০,৫৫৩

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ফয়েস লোক  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৩

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৭,০৭৯	লীজ মানি -৮৯৩	১,৮৪৮,৩২৫
করপূর্ব মুনাফা	১,৮৪১,২৪৬		
মোট টাকা	১,৮৪৮,৩২৫	মোট টাকা	১,৮৪৮,৩২৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
মৌলভী বাজার রেস্ট হাউজ, মৌলভী বাজার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৩,২৮১	নীট ক্ষতি	৩,২৮১
মোট টাকা	৩,২৮১	মোট টাকা	৩,২৮১

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৫

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	২৫	নীট ক্ষতি	২৫
করপূর্ব মুনাফা	-		
মোট টাকা	২৫	মোট টাকা	২৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ওয়টার ফ্রন্ট রেস্টোরাঁ, কুর্মিটোলা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৬

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৫,৯৩১	নীট ক্ষতি	৫,৯৩১
মোট টাকা	৫,৯৩১	মোট টাকা	৫,৯৩১

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সিলেট বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৭

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	৩২৪,১৬১	লীজ মানি -৮৯৩	৪,৬৫৩,৮৯৪
করপূর্ব মুনাফা	৪,৩২৯,৭৩৩		
মোট টাকা	৪,৬৫৩,৮৯৪	মোট টাকা	৪,৬৫৩,৮৯৪

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
মংলা বার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৮

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	১৪৭,৮৮৩	লীজ মানি -৮৯৩	২,২৭৭,০৪৮
করপূর্ব মুনাফা	২,১২৯,১৬৫		
মোট টাকা	২,২৭৭,০৪৮	মোট টাকা	২,২৭৭,০৪৮

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সুইমিং পুল, কক্সবাজার  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৪৯

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
করপূর্ব মুনাফা (কক্সবাজার)	৮৬২,১৯২	লীজ মানি (কক্সবাজারের সাথে)	৮৬২,১৯২
মোট টাকা	৮৬২,১৯২	মোট টাকা	৮৬২,১৯২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
টাংগুয়াড় হাওর, সিলেট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫০

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়		লীজ মানি -৮৯৩	-
করপূর্ব মুনাফা	-		
মোট টাকা	-	মোট টাকা	-

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ঝিনাইগাতী, শেরপুর  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫১

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	-	লীজ মানি -৮৯৩	-
করপূর্ব মুনাফা	-		
মোট টাকা	-	মোট টাকা	-

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
পর্যটন চেঞ্জিং ক্লোসেট, কুয়াকাটা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫২

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	-	লীজ মানি -৮৯৩	-
করপূর্ব মুনাফা	-		
মোট টাকা	-	মোট টাকা	-

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
রাণী ভবানী, নাটোর  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫৩

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়	-	-	-
করপূর্ব মুনাফা	-	লীজ মানি -৮৯৩	-
মোট টাকা	-	মোট টাকা	-

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
লালাখাল, সিলেট  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫৪

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়		লীজ মানি -৮৯৩	৩৩,০০০
করপূর্ব মুনাফা	৩৩,০০০		
মোট টাকা	৩৩,০০০	মোট টাকা	৩৩,০০০

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
বিজয়পুর, নেত্রকোনা  
লাভ ক্ষতি হিসাব, ৩০ জুন ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত বছরের

সংযোজনী-১.৫৫

ডেটর		ক্রেডিটর	
বিবরণ	টাকা	বিবরণ	টাকা
অবচয়		লীজ মানি -৮৯৩	৭২,৪০০
করপূর্ব মুনাফা	৭২,৪০০		
মোট টাকা	৭২,৪০০	মোট টাকা	৭২,৪০০

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের স্থায়ী সম্পদের বিবরণী

সংযোজনী -০২

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম	০১-০৭-২০২২ তারিখের জের	২০২২-২০২৩ সংযোজন	সময়	৩০-০৬-২০২৩ তারিখের মোট	অবচয়ের হার	০১-০৭-২০২২ পর্যন্ত অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের সময়	৩০-০৬-২০২৩ মোট অবচয়	৩০-০৬-২০২৩ অবচয় বাদ মূল্য
১	প্রধান কার্যালয়	১২২,৪০০,৪৩৩	২৮৭,১৬৮	-	১২২,৬৮৭,৬০১	-	৭৩,৯২৭,২২৬	৪,৯১৯,১৫৬	-	৭৮,৮৪৬,৩৮২	৪৩,৮৪১,২১৯
২	ডি,এফ, ও	৫৬,৬২৯,৫৬৭	১৭৭,৫৬৮	-	৫৬,৮০৭,১৩৫	-	৪৭,৫৬৭,৮৮৪	১,৫৬৮,৫০৭	-	৪৯,১৩৬,৩৯১	৭,৬৭০,৭৪৫
৩	এন,এইচ,টি,টি,আই(ট্রেনিং)	৫৫,২১২,৩৪৪	-	-	৫৫,২১২,৩৪৪	-	৫০,৩৫৩,০৭০	৩৩৭,২৭৫	-	৫০,৬৯০,৩৪৫	৪,৫২১,৯৯৯
৪	হোটেল অবকাশ	৫৫,৬৮৬,০০৮	১,৫৭০,৬২৮	-	৫৭,২৫৬,৬৩৬	-	৫০,৭৭৩,০৪৯	৯৮৪,২১৮	-	৫১,৭৫৭,২৬৭	৫,৪৯৯,৩৬৯
৫	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	১,৬৯০,৯৭১	১৩৫,২৩০	-	১,৮২৬,২০১	-	১,০৩৯,৩৬১	১৫৭,০৪৫	-	১,১৯৬,৪০৬	৬২৯,৭৯৫
৬	বাংলাদেশ সচিবালয়ে ক্যাফেটেরিয়া	২,৬৩৯,৬১৫	১৫,৯৫২	-	২,৬৫৫,৫৬৭	-	১,৮৬২,২৮৮	১৫৪,২৯১	-	২,০১৬,৫৭৯	৬৩৮,৯৮৮
৭	ওয়াটার ফ্রন্ট	১,৫৯৬,৬৬৮	-	-	১,৫৯৬,৬৬৮	-	১,৫৩৮,৬০৬	৫,৯৩১	-	১,৫৪৪,৫৩৬	৫২,১৩২
৮	গলফার্স ইন ঢাকা	৭,২২৪,৬৫১	-	-	৭,২২৪,৬৫১	-	৭,১০২,৩৩৯	১৩,০০৬	-	৭,১১৫,৩৪৫	১০৯,৩০৬
৯	সাকুরা রেস্তোঁরা এন্ড বার	১,১৫৭,১৭৭	-	-	১,১৫৭,১৭৭	-	১,১৪৯,৯৪২	৭২৮	-	১,১৫০,৬৭০	৬,৫০৭
১০	রুচিতা রেস্তোঁরা এন্ড বার	১,২৪১,৯৪৮	-	-	১,২৪১,৯৪৮	-	১,২৩৭,৭০২	৪৬৮	-	১,২৩৮,১৭০	৩,৭৭৮
১১	রেন্ট-এ-কার	৫৩,৯৪৪,২৬৯	-	-	৫৩,৯৪৪,২৬৯	-	৩৪,৮৪৫,১৯১	৩,৮১৯,১৯৭	-	৩৮,৬৬৪,৩৮৮	১৫,২৭৯,৮৮২

১৪৮০২

বাংলাদেশ গেজেট, অতিরিক্ত, এপ্রিল ৩০, ২০২৪



ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম	০১-০৭-২০২২ তারিখের জের	২০২২-২০২৩ সংযোজন	সময়	৩০-০৬-২০২৩ তারিখের মোট	অবচয়ের হার	০১-০৭-২০২২ পর্যন্ত অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের সময়	৩০-০৬-২০২৩ মোট অবচয়	৩০-০৬-২০২৩ অবচয় বাদ মূল্য
১২	ট্যুরস বিভাগ	৬৮০,৪৭৯	৭,০৪৭	-	৬৮৭,৫২৬	-	৩৯৩,৯৪০	৩০,৪৯৯	-	৪২৪,৪৩৯	২৬৩,০৮৭
১৩	শালুক (সেচ যন্ত্র) ট্যুরস বিভাগ	১,২০৫,৬০৮	-	-	১,২০৫,৬০৮	-	১,১৪৭,৭৭৭	১১,১৩৬	-	১,১৫৮,৯১৪	৪৬,৬৯৪
১৪	সালনা পিকনিক স্পট	৭,৫৫৮,৯৫৫	৮৯,০৪২,১৬৯	-	৯৬,৬০১,১২৪	-	৪,৯৪৪,২৭৬	৯,১৬৬,৮২৪	-	১৪,১১১,১০০	৮২,৪৯০,০২৪
১৫	মেরী এন্ডারসন	৫,৩৬২,৭৮৪	-	-	৫,৩৬২,৭৮৪	-	৫,৩০০,২৪১	৯,৭৯৭	-	৫,৩১০,০৩৮	৫২,৭৪৬
১৬	জয় রেস্তোরা , সাভার	১১,০৫৯,৯২৬	২২৪,৩২৩	-	১১,২৮৪,২৪৯	-	৯,৪৮১,৫০৯	২৬৭,০৪০	-	৯,৭৪৮,৫৪৯	১,৫৩৫,৭০০
১৭	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	৯৪৩,৯৮৭	৭৬,৬৭০	-	১,০২০,৬৫৭	-	৫১২,৯৭৮	৭৫,৫৯৭	-	৫৮৮,৫৭৬	৪৩২,০৮১
১৮	রুপটপ রেস্তোরা, ঢাকা	১,৩৫৭,৭৮৭	১৪৫,০৯৮	-	১,৫০২,৮৮৫	-	২৭৬,৪৫৪	১৮৫,৭৯৪	-	৪৬২,২৪৮	১,০৪০,৬৩৭
১৯	পর্যটন মোটেল, রংপুর	৬৬,১৭১,২৭৫	১,৩৭৮,৮৯৯	-	৬৭,৫৫০,১৭৪	-	৫৭,৯৮৬,০৯৩	১,১৯৭,৩৮১	-	৫৯,১৮৩,৪৭৪	৮,৩৬৬,৭০০
২০	পর্যটন মোটেল, দিনাজপুর	৪২,৮৫৩,৩৪০	৪৪,৮২৬	-	৪২,৮৯৮,১৬৬	-	৩১,৩৯৬,৭৫৮	১,৪০৮,৯৯৫	-	৩২,৮০৫,৭৫৩	১০,০৯২,৪১৩
২১	স্ল্যাকস কর্ণার এন্ড টয়লেট কান্তজিউ মন্দির	৭,৮৯৬,৯১৪	-	-	৭,৮৯৬,৯১৪	-	৫,৫১২,৫৩৮	২৪১,৯৫১	-	৫,৭৫৪,৪৮৯	২,১৪২,৪২৫
২২	পর্যটন মোটেল, বগুড়া	৫০,৫৫২,৬৫৯	৪,২১৩,৬৬৩	-	৫৪,৭৬৬,৩২২	-	৪৪,০০২,৭০৬	১,২৪৭,৪৫৯	-	৪৫,২৫০,১৬৫	৯,৫১৬,১৫৭
২৩	মহাস্থানগর ইয়োগ ইন	২৯০,২২৯	-	-	২৯০,২২৯	-	১৯৪,২৮৩	৯,৮৩১	-	২০৪,১১৪	৮৬,১১৫
২৪	পর্যটন বার, বগুড়া	৫০৩,৩৪৩	-	-	৫০৩,৩৪৩	-	২২৭,৬৪১	৮৯৬০	-	২৩৬,৬০১	২৬৬,৭৪২
২৫	পর্যটন মোটেল, রাজশাহী	৬৪,২১৩,৬৬২	২,৫১২,৮৭৭	-	৬৬,৭২৬,৫৩৯	-	৪৯,৫৫৫,৭১৬	২,১৪৮,৮৮০	-	৫১,৭০৪,৫৯৬	১৫,০২১,৯৪৪

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম	০১-০৭-২০২২ তারিখের জের	২০২২-২০২৩ সংযোজন	সময়	৩০-০৬-২০২৩ তারিখের মোট	অবচয়ের হার	০১-০৭-২০২২ পর্যন্ত অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের সময়	৩০-০৬-২০২৩ মোট অবচয়	৩০-০৬-২০২৩ অবচয় বাদ মূল্য
২৬	রাজশাহী বার	৪,৬২৯,১৮৮	-	-	৪,৬২৯,১৮৮	-	৩,০৩৩,৪২৯	১৬০,৩৯২	-	৩,১৯৩,৮২১	১,৪৩৫,৩৬৭
২৭	পর্যটন মোটেল, সিলেট	৩১,১৩৯,৯৭৮	৭৪,৭৭৩	-	৩১,২১৪,৭৫১	-	২৮,৮৩৮,৩৭১	২৭৯,২৬৩	-	২৯,১১৭,৬৩৪	২,০৯৭,১১৭
২৮	মাধবকুন্ড রেস্টোরা	৭,৪৬৫,২৯৫	-	-	৭,৪৬৫,২৯৫	-	৬,২৮০,০২৮	৫৫,১৪৭	-	৬,৩৩৫,১৭৫	১,১৩০,১২০
২৯	জাফলং রেস্টোরা	২২,৪০৫,২০০	-	-	২২,৪০৫,২০০	-	১৪,৪১৩,৩৬১	৮২৪,৪২৪	-	১৫,২৩৭,৭৮৫	৭,১৬৭,৪১৫
৩০	পর্যটন বার, সিলেট	৬,৭৮৭,৮৫৯	-	-	৬,৭৮৭,৮৫৯	-	৩,৫৬৪,০৯২	৩২৪,১৬০	-	৩,৮৮৮,২৫২	২,৮৯৯,৬০৭
৩১	মৌলভীবাজার রেস্টোরা	১,৬৪৯,১৪৫	-	-	১,৬৪৯,১৪৫	-	১,৬১৬,৩৩২	৩,২৮১	-	১,৬১৯,৬১৩	২৯,৫৩২
৩২	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	৪৩৪,৪৮৮,১৬৬	১,০৩৮,৫৭৪	-	৪৩৫,৫২৬,৭৪০	-	২১৫,৮৩৭,৫৩৭	৩,৪২৮,৩৯৫	-	২১৯,২৬৫,৯৩২	১৯৬,২৬০,৮০৮
৩৩	ডিংকস কর্ণার -চট্টগ্রাম	৬৬০,৩৪৩	৬০,৩২৫	-	৭২০,৬৬৮	-	৫৯৯,৮৪৩	১৫,০৩৩	-	৬১৪,৮৭৬	১০৫,৭৯২
৩৪	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	১,৩৬৫,৭৫৯	-	-	১,৩৬৫,৭৫৯	-	৯৮০,০২৮	৩৮,৫৭৩	-	১,০১৮,৬০২	৩৪৭,১৫৭
৩৫	চট্টগ্রাম গলফ ক্লাব	১৬৪,৫৩৪	-	-	১৬৪,৫৩৪	-	১৬৪,৩৩৭	২৫	-	১৬৪,৩৬২	১৭১
৩৬	ফয়েজলেক, চট্টগ্রাম	৭১০,৪৬৮	-	-	৭১০,৪৬৮	-	৬৪২,৪৬৭	৭,০৭৯	-	৬৪৯,৫৪৭	৬০,৯২১
৩৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১৭৯,১৭৬,৩৯৬	৭৬২,২৩০	-	১৭৯,৯৩৮,৬২৬	-	১৪৬,০০০,৪৩৩	১,৭৮৪,৬৫৮	-	১৪৭,৭৮৫,০৯১	৩২,১৫৩,৫৩৫
৩৮	কক্সবাজার কটেজ	১১,৮৫৫,৫১৭	-	-	১১,৮৫৫,৫১৭	-	৯,৯৭৫,৫৪১	১৮৮,৮২৮	-	১০,১৬৪,৩৭০	১,৬৯১,১৪৭
৩৯	কক্সবাজার ইয়ুথ ইন	১,৮০৪,৬০০	-	-	১,৮০৪,৬০০	-	১,৭৭৭,৮৫৭	২,৬৭৪	-	১,৭৮০,৫৩১	২৪,০৬৯
৪০	বিনুক মার্কেট, কক্সবাজার	৫,১৮৭,১০৬	-	-	৫,১৮৭,১০৬	-	৩,৩৭৮,৪৭৪	১৮০,৮৬৩	-	৩,৫৫৯,৩৩৭	১,৬২৭,৭৬৯

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম	০১-০৭-২০২২ তারিখের জের	২০২২-২০২৩ সংযোজন	সময়	৩০-০৬-২০২৩ তারিখের মোট	অবচয়ের হার	০১-০৭-২০২২ পর্যন্ত অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের সময়	৩০-০৬-২০২৩ মোট অবচয়	৩০-০৬-২০২৩ অবচয় বাদ মূল্য
৪১	রাস্তামাটি হলিডে কমপ্লেক্স (নতুন)	১০৪,১৮৬,২১১	১,১৬৯,৯৫৫	-	১০৫,৩৫৬,১৬৬	-	৬২,০৭১,০২৯	৪,৮০৬,১৪৩	-	৬৬,৮৭৭,১৭২	৩৮,৪৭৮,৯৯৪
৪২	রাস্তামাটি হলিডে, কমপ্লেক্স (পুরাতন)	২৯,০৬৪,৬৭৭	-	-	২৯,০৬৪,৬৭৭	-	২৬,৯০৩,৩৬৮	১৪৮,৪৬১	-	২৭,০৫১,৮২৯	২,০১২,৮৪৮
৪৩	হোটেল নেটং, টেকনাফ	১৯,৪৬৪,৭৬৪	১,০৬৭,৪৫৫	-	২০,৫৩২,২১৯	-	১৭,০৩৩,৩৮৭	৪৯৬,৭১০	-	১৭,৫৩০,০৯৭	৩,০০২,১২২
৪৪	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	৩৭,৭৯৬,৩৭৬	৩৪৮,৪১০	-	৩৮,১৪৪,৭৮৬	-	৩১,৪৯৯,৬৯০	৭০৪,২২৫	-	৩২,২০৩,৯১৪	৫,৯৪০,৮৭২
৪৫	পর্যটন মোটেল, খাগড়াছড়ি	৪০,০৪১,৪১৭	৫২,৭৬৬	-	৪০,০৯৪,১৮৩	-	৩৩,১৬৬,৯৪১	৬৯৪,৭৭৩	-	৩৩,৮৬১,৭১৪	৬,২৩২,৪৬৯
৪৬	হোটেল পশুর, মংলা	২৬,০৪৩,২৮৯	৩৯১,৪০১	-	২৬,৪৩৪,৬৯০	-	১৯,৫৫৫,৯৬০	৪২৯,৬৩৪	-	১৯,৯৮৫,৫৯৩	৬,৪৪৯,০৯৭
৪৭	পর্যটন বার, মংলা	৩,৩৮৫,৬৮২	-	-	৩,৩৮৫,৬৮২	-	১,৯০৯,৬২৬	১৪৭,৮৮২	-	২,০৫৭,৫০৮	১,৩২৮,১৭৪
৪৮	বাগেরহাট ইউথ ইন	৬০,৫১৬	-	-	৬০,৫১৬	-	-	-	-	-	৬০,৫১৬
৪৯	নগর বাড়ী মোটেল	৩১,১৫৩	-	-	৩১,১৫৩	-	-	-	-	-	৩১,১৫৩
৫০	পর্যটন হলিডে হোমস কুম্বাকাটা	১৫,১৭৫,১৭২	-	-	১৫,১৭৫,১৭২	-	১৩,৯৫৮,৬১৪	৯৮,২৯৩	-	১৪,০৫৬,৯০৭	১,১১৮,২৬৫
৫১	পর্যটন মোটেল কুম্বাকাটা এন্ড ইয়ুথ ইন (নতুন)	১০৪,২০৪,২৩০	৪৭১,৮৪৫	-	১০৪,৬৭৬,০৭৫	-	৭০,৮৩৫,১৮৫	৩,২৯৭,৭৯৭	-	৭৪,১৩২,৯৮২	৩০,৫৪৩,০৯৩
৫২	হোটেল মধুমতী টুংগীপাড়া	৩০,৮১২,৭৫২	৪৯২,১৩০	-	৩১,৩০৪,৮৮২	-	২৪,৬২৬,০৩৮	৫৭৫,০৮৮	-	২৫,২০১,১২৬	৬,১০৩,৭৫৭
৫৩	পর্যটন মোটেল, বেনাপোল	৩৩,৮৫২,৭৭৫	১৫,৫২৩	-	৩৩,৮৬৮,২৯৮	-	২৮,৯০৯,০৯২	৪০০,৫২৮	-	২৯,৩০৯,৬২০	৪,৫৫৮,৬৭৯
৫৪	সাগড়াদাড়ি, রেন্ডোরা	৩,৬৬১,৭৭৯	-	-	৩,৬৬১,৭৭৯	-	৩,০৯১,১৮০	৫৮,১০৮	-	৩,১৪৯,২৮৮	৫১২,৪৯০

ক্রম নং	প্রকল্পের নাম	০১-০৭-২০২২ তারিখের জের	২০২২-২০২৩ সংযোজন	সময়	৩০-০৬-২০২৩ তারিখের মোট	অবচয়ের হার	০১-০৭-২০২২ পর্যন্ত অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের অবচয়	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের সময়	৩০-০৬-২০২৩ মোট অবচয়	৩০-০৬-২০২৩ অবচয় বাদ মূল্য
৫৫	পর্যটন মোটেল, মুজিবনগর	২৪,৮০০,৩৮৪	-	-	২৪,৮০০,৩৮৪	-	১৮,২৮১,৯০৫	৬৭০,৮১৬	-	১৮,৯৫২,৭২১	৫,৮৪৭,৬৬৩
৫৬	পর্যটন মোটেল, সোনামসজিদ	৭৬,৯৫৭,৯১৮	৯১৮	-	৭৬,৯৫৮,৮৩৬	-	১৫,১১৯,১৯৪	৬,৩০৫,২৫০	-	২১,৪২৪,৪৪৩	৫৫,৫৩৪,৩৯৩
মোট টাকা =		১,৮৭৯,১০৩,২৫০	১০৫,৭৭৮,৪২৩	-	১,৯৮৪,৮৮১,৬৭৩	-	১,২৮৬,৩৯২,৯০৪	৭৪,০৯৬,৪৭১	-	১,৩৬০,৪৮৯,৩৭৬	৬২৪,৩৯২,২৯৬

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
অসম্পূর্ণ স্থায়ী সম্পদের বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৩

ক্র.নং	ইউনিট সমূহের নাম	প্রারম্ভিক জের	সংযোজন	সময়	সমাপনী জের
১	ময়নামতী ইউথ ইন	১,৫০৮,৫৭৫	-	-	১,৫০৮,৫৭৫
২	মুজগুন্নি (খুলনা)	৯,০০৩,১০৫	-	-	৯,০০৩,১০৫
৩	ওয়াটার ট্রান্সপোর্ট	১০০,০০০	-	-	১০০,০০০
৪	সোনাদিয়া	৪৭৫,০০০	-	-	৪৭৫,০০০
৫	ষাটনল মোটেল	৯৪৬,৯৯৯	-	-	৯৪৬,৯৯৯
৬	পঞ্চগড়	৫,৩৯৮,০৬০	২০০,২৫৯	-	৫,৫৯৮,৩১৯
৭	কুয়াকাটা বৌদ্ধ মন্দির	৯,৯৯০,০০০	-	-	৯,৯৯০,০০০
৮	ওয়াচ টাওয়ার, কুয়াকাটা	৫,২৪৩,৭৫০	-	-	৫,২৪৩,৭৫০
৯	বাগেরহাট	৫০৪,৭৯৯	-	-	৫০৪,৭৯৯
১০	শ্রীমঙ্গল, মৌলভীবাজার	২,০৩৫,৯১৭	-	-	২,০৩৫,৯১৭
১১	সোনামসজিদ, চাঁপাইনবাবগঞ্জ	-	-	-	-
১২	টুএলভ প্রজেক্ট/ জলবায়ু	২২,৩৩০,৮৪২	১,৫৭৩,৮৫৩	-	২৩,৯০৪,৬৯৫
১৩	বগুড়া (ভূমি)	৩০,৬৫৮,৭৩১	-	-	৩০,৬৫৮,৭৩১
১৪	প্রধান কার্যালয় (নতুন)	৭৯২,৪২৭,০৪৮	-	-	৭৯২,৪২৭,০৪৮
১৫	পার্কি ও পতেঙ্গা	২৪৫,৬৬৬,৯১৯	৮৮,২৫৯,৭৭০	-	৩৩৩,৯২৬,৬৮৯
১৬	পর্যটন বর্ষ	৩১৯,৭৪২,১১০	১৯,২৭৪,৫৯৯	-	৩৩৯,০১৬,৭০৯
১৭	এন.এইচ.টি.টি.আই এবং সোনা মসজিদ	২৯৪,৮১৯,৩০৪	-	-	২৯৪,৮১৯,৩০৪
১৮	প্রবাল বার, কক্সবাজার	১,৩৩৭,৬৭৪	-	-	১,৩৩৭,৬৭৪
১৯	বরিশাল ৪ দুর্গাসাগর প্রজেক্ট	৭০,১৬২,৬৫২	৬০,১৩০,২২০	-	১৩০,২৯২,৮৭২

ক্র.নং	ইউনিট সমূহের নাম	প্রারম্ভিক জের	সংযোজন	সমন্বয়	সমাপনী জের
২০	সিরাজগঞ্জ	১০০,০০০	-	-	১০০,০০০
২১	সুন্দরবন প্রজেক্ট	৯,০৮৩,৮২৮	-	-	৯,০৮৩,৮২৮
২২	হাতিয়া নিবুমদীপ, নোয়াখালী	৬৭,১৩০,৫৭৬	৬,৫৪৪,০১৩		৭৩,৬৭৪,৫৮৯
২৩	মহানন্দা, শেখ হাসিনা প্রজেক্ট	৬৮,১৫৫,৫৩৯		-	৬৮,১৫৫,৫৩৯
২৪	সিরাজগঞ্জ প্রজেক্ট	৮,৪৭৩,২৪৭	-	-	৮,৪৭৩,২৪৭
২৫	মোহনগঞ্জ প্রজেক্ট, নেত্রকোনা	৭১,০২৪,৭১৩	২৪,৫৪৫,২০৪		৯৫,৫৬৯,৯১৭
২৬	এফিসিয়েন্সি বিল্ডিং ফর বিপিসি	৩০,৫৯২,৬২০		-	৩০,৫৯২,৬২০
২৭	খুরুশকুল প্রকল্প, কক্সবাজার	১১,৪৩৮,৫১২	১০,২০৯,৭২০		২১,৬৪৮,২৩২
২৮	ট্যুরিস্ট কোচ	২৯৫,১৫০		-	২৯৫,১৫০
২৯	ল্যান্ড পারচেজ, মোহনগঞ্জ	১,৩৪২,৩৪৭		-	১,৩৪২,৩৪৭
৩০	তিন একর ল্যান্ড প্রিমিয়াম, মংলা	৪,৫০০,০০০		-	৪,৫০০,০০০
মোট টাকা		২,০৮৪,৪৮৮,০১৭	২১০,৭৩৭,৬৩৮		২,২৯৫,২২৫,৬৫৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
এফ ডি আর ও সঞ্চয় পত্রের বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী ০৪

ক্রমিক নং	এফডিআর নম্বর	প্রারম্ভিক জের	সংযোজন	মোট সুদ	অগ্রিম কর	ভ্যাট	ব্যাংক চার্জ	নেট সুদ ২০২২-২০২৩	সমাপনী জের	নগদায়ন	প্রতিষ্ঠানের নাম
১	০৩১৮৪২১/০৫৬৫৫০০২১২০	১২,২৭৫,৬০৩	-	৫৮৮,৯৬৮	৮৭,১০৪	-	১৫,০০০	৪৮৬,৮৬৪	১২,৭৬২,৪৬৭		ব্যাংক এশিয়া
২	১৬৪১৫৯/৪১২০০২০৫৫৬	১,০৫১,৬৬০	-	২১,১২৮	৪,২২৬	-	৩,০০০	১৩,৯০২	-	১,০৬৫,৫৬২	ওয়ান ব্যাংক
৩	৬০৯০৫৪/৪১১৬-০৩৩০০১৯৭৫৪	২৪,৩৫০,১১৪	-	১,৫০৪,৫৯৫	২৬৫,৯১৫	-	১৫,০০০	১,২২৩,৬৮০	২৫,৫৭৩,৭৯৪		কৃষি ব্যাংক
৪	১৩৫২৬২৫/এইচএস-৮৬৯৩	৫,৮৬০,২৫৭	-	১৮৫,৭৯৪	৩৭,১৫৮	-	৯,০০০	১৩৯,৬৩৬	-	৫,৯৯৯,৮৯৩	আইএফআইসি
৫	০৮৮৮৬১১/০১০০২২১৬০৬২৩৪	৩২,০০৫,৬৮৫	-	১,৯৩৬,৮৩১	৩৪৭,০৪৩	-	-	১,৫৮৯,৭৮৮	৩৩,৫৯৫,৪৭৩		জনতা ব্যাংক
৬	১৪২৬৯৮২	৩০,৮৫৬,৫১৪	-	২,২৪৮,৬৭২	৩৯৯,৫৯২	-	-	১,৮৪৯,০৮০	৩২,৭০৫,৫৯৪		আইএফআইসি
৭	১০৫৮৭৮২/০১১০৭০৫০০০৪৬০	৭,০০০,০০০	৭,০০০,০০০	-	-	-	৩,০০০	-	৬,৯৯৭,০০০	-	সোনালী ব্যাংক
৮	০৩৬১৮৫৯৭/০৫৬৫৫০০২২২৯	১১,৮৯৪,৩২৬	-	২৬৭,৬২২	৫৩,৫২৪	-	১৫,০০০	১৯৯,০৯৮	-	১২,০৯৩,৪২৪	ব্যাংক এশিয়া
৯	৩৫৩৪১৩২/ ৭৬৩৯৮৩	১২,৯৯১,৩০১	-	৭৭১,৭৫৩	১৫৪,৩৫১	-	১৫,০০০	৬০২,৪০২	১৩,৫৯৩,৭০৩		এবি ব্যাংক
১০	০৪৭৬৩৬৯/০১০০২১০৬০৩২৬৮	১১,১৮৩,৩১৪	-	৬৫৬,৮৩১	১৩৪,৫৯৭	-	৪৬,২২৬	৪৭৬,০০৮	১১,৬৫৯,৩২২		জনতা ব্যাংক
১১	১৩৫২৬২২/এইচএস-৮৬৯৩	২৯,৩০১,২৮৭	-	৯২৭,৭৩৩	১৮৫,৫৪৬	-	৪৫,০০০	৬৯৭,১৮৭	-	২৯,৯৯৮,৪৭৪	আইএফআইসি
১২	১৪২৬৯৮৩	১০,২৮৫,৫০৫	-	৭৪৯,৫৫৭	১৩৩,১৯৭	-	-	৬১৬,৩৬০	১০,৯০১,৮৬৫		আইএফআইসি
১৩	০৭৫৫৩৪২/০১০০২৩৮৭৯৯২২২	৩০,০০০,০০০	৩০,০০০,০০০	১,০৫০,০০০	২১০,০০০	-	১৫,০০০	৮২৫,০০০	৩০,৮২৫,০০০		জনতা ব্যাংক
১৪	৫৯৯১০৩৫০০০৪৩৪	২৫,০০০,০০০	২৫,০০০,০০০	৮৭৫,০০০	-	-	১৫,০০০	৮৬০,০০০	২৫,৮৬০,০০০		রূপালী ব্যাংক

বাংলাদেশ প্রজেক্ট, জাতিসংঘ, এন্ডিসি ৩০, ২০২৪

১৪৮০৬

ক্রমিক নং	এফডিআর নম্বর	প্রারম্ভিক জের	সংযোজন	মোট সুদ	অগ্রিম কর	ভ্যাট	ব্যাংক চার্জ	নীট সুদ ২০২২-২০২৩	সমাপনী জের	নগদায়ন	প্রতিষ্ঠানের নাম
১৫	,০১০৪৯৪৪/০২০০০১৯৫৫৭৯৫০	২,২০০,০০০	২,২০০,০০০	-	-	-	-	-	২,২০০,০০০		অম্বনী ব্যাংক
১৬	০৪৭৬৩৭১/০১০০২১০৬০৭৮৪১	৬৭,২০২,০৩৩	-	১,৮৭৬,৪২৪	৩৭৫,২৮৫	-	-	১,৫০১,১৩৯	-	৬৮,৭০৩,১৭২	জনতা ব্যাংক
১৭	০৪৭৬৩৭৪/০১০০২১১১১১৭৮৪	১৬,৭৯৯,৪২৮	-	৯৮৬,৭৯৬	২৪৯,১৩১	-	১৫,০০০	৭২২,৬৬৫	১৭,৫২২,০৯৩		জনতা ব্যাংক
১৮	০৩১৮৩২১/০৫৬৫৫০০২০২১	১৩,৭৬৬,৬২৭	-	৬২৫,৩১৮	১৩২,৫২৯	-	১৫,০০০	৪৭৭,৭৮৯	১৪,২৪৪,৪১৬		ব্যাংক এশিয়া
১৯	০৭৫৫৩৫৩/০১০০২৩৯২৩২৩১৫	৫০,০০০,০০০	৫০,০০০,০০০	১,৭৭৫,০০০	৩৫৫,০০০	-	১৫,০০০	১,৪০৫,০০০	৫১,৪০৫,০০০		জনতা ব্যাংক
২০	০৭৫৫৩৫৪/০১০০২৩৯২২৮৯৩৮	৩৩,৮০০,০০০	৩৩,৮০০,০০০	১,১৯৯,৯০০	২৩৯,৯৮০	-	১৫,০০০	৯৪৪,৯২০	৩৪,৭৪৪,৯২০		জনতা ব্যাংক
	মোট	৪২৭,৮২৩,৬৫৪		১৮,২৪৭,৯২২	৩,৩৬৪,১৭৮	-	২৫৬,২২৬	১৪,৬৩০,৫১৮	৩২৪,৫৯০,৬৪৭	১৭,৮৬০,৫২৫	



বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
সমাপনী মজুদের বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৫

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	৩০.০৬.২০২৩
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	৩৫,৪০৩,৪৮৩
২	ট্যুরস ডিভিশন	-
৩	রেন্ট-এ-কার	-
৪	এন.এইচ.টি.টি.আই	-
৫	হোটেল অবকাশ	১,১৭৩,৯২৮
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	৩৫২,৪৬৮
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১,৩৯৭,৯১৫
৮	মোটেল সিলেট	৭৬,১৫২
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	১৪৩,০০৯
১০	রাংঙ্গামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	২০৬,৩৭৩
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	২৪৪,৯১৬
১২	বগুড়া মোটেল	৬৬,১৩৭
১৩	রাজশাহী মোটেল	১০৮,৭৩০
১৪	রংপুর মোটেল	৫৪,৩২৯
১৫	দিনাজপুর মোটেল	৩১,১৮০
১৬	মংলা মোটেল	৬৮,১৩২
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	৩৩,৯৬৫
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	২৭,৮৪২
১৯	সাগরদাড়া রেস্ট হাউস	-
২০	টেকনাফ মোটেল	৩১,৬৬৪
২১	মুজিব নগর মোটেল	-

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	৩০.০৬.২০২৩
২২	বেনাপোল মোটেল	১৭,২২৪
২৩	মাধবকুন্ড রেস্তোরাঁ	৪,৯০৭
২৪	কান্তজিউ মন্দির	-
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	৮৪,২৭১
২৬	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটিরিয়া	৭০৮,৪৫৮
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটিরিয়া	১৫৫,৪১৫
২৮	গলফারস ইন, ঢাকা	-
২৯	মেরী এন্ডারসন	-
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	৭৩,৮৬৭
৩১	ভাটিয়ারী গলফ ক্লাব, চিটাগাং	-
৩২	ওয়াটারফ্রন্ট রেস্তোরাঁ	-
৩৩	ফয়েস লেক	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-
৩৬	সাকুরা রেস্তোরাঁ ও বার	-
৩৭	রুচিতা রেস্তোরাঁ ও বার	-
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-
৪০	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-
৪১	জাফলং রেস্তোরাঁ, সিলেট	-
৪২	বাগেরহাট	-
৪৩	নাদোর রেস্ট হাউস	-
৪৪	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	৯৩৪,৮৯৪
৪৫	রাস্কামাটি বার	-

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	৩০.০৬.২০২৩
৪৬	কুয়াকাটা সাব মেরিন কেবল	
৪৭	মংলা বার	
৪৮	সিলেট বার, সিলেট	
৪৯	রুফটপ রেস্টোরাঁ	৪৬৪,৩৭৮
৫০	সালনা পর্যটন রিসোর্ট	৪২,৪৭২
৫১	পর্যটন মোটেল, সোনা মসজিদ	৬৭,৫৪৩
	মোট টাকা	৪১,৯৭৩,৬৫২

## বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

বিবিধ দেনাদার বিররনী

৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৬

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সমস্বয়	৩০.০৬. ২০২৩
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	-	-	-	-
২	ট্যুরিস ডিভিশন	৬৬০,৩১৩	২২,১০৩	৩২৬,৬৩৬	৩৫৫,৭৮০
৩	রেন্ট-এ-কার	৭০০,৯৪৪	-	-	৭০০,৯৪৪
৪	এন.এইচ.টি.টি.আই	-	-	-	-
৫	হোটেল অবকাশ	৩৩,৭৮১,৩৪৫	১৬,২৬৪,৯৬৪	১৯,৩৫৭,৮৭০	৩০,৬৮৮,৪৩৯
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	৩৯১,৮৭৮	৪২২,৯৪৬	৩৭০,৩৭৭	৪৪৪,৪৪৭
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	৮,২৮৩,১১৭	৩,২৭৮,১৭১	৩,৫১৩,৬৭৬	৮,০৪৭,৬১২
৮	মোটেল সিলেট	১১৫,২৩৩	২৯,৮২৩	৪৩,৯৬৮	১০১,০৮৮
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	৬২৬,২৯১	২১০,৫৩২	১৫,৮৮৭	৮২০,৯৩৬
১০	রাংগামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	৩২২,৩৮৩	২৮০,১৯৬	১৪৭,০১৬	৪৫৫,৫৬৩
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
১২	বগুড়া মোটেল	১,৩৮৭,৩৫২	১৭৭,৫৮৭	১,৩৭২,৩২৭	১৯২,৬১২
১৩	রাজশাহী মোটেল	১,০৪০,৪৪১	৩০৮,৭৩০	১,০৩০,৪৮৩	৩১৮,৬৮৮
১৪	রংপুর মোটেল	৪৭,৩৩২	-	-	৪৭,৩৩২
১৫	দিনাজপুর মোটেল	১৭,০০৩	-	-	১৭,০০৩
১৬	মংলা মোটেল	৩৩৪,৫৩৩	৪৬৬,৬০০	১৮৮,৮৯৪	৬১২,২৩৯
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	-	-	-	-
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	৪১৬,০৬৩	১৪২,৪২৯	৩৩৯,৪৩৭	২১৯,০৫৫

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সময়	৩০.০৬. ২০২৩
১৯	সাগরদাড়া রেস্ট হাউস	-	-	-	-
২০	টেকনাফ মোটেল	১৯,১১৪	-	-	১৯,১১৪
২১	মুজিব নগর মোটেল	-	-	-	-
২২	বেনাপোল মোটেল	৩৬২,২৩০	-	-	৩৬২,২৩০
২৩	মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	-	-	-	-
২৪	কান্তজিউ মন্দির	-	-	-	-
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	১২৬,৯৪৩	৫৫,৭৮৮	-	১৮২,৭৩১
২৬	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটিরিয়া	৮,২৬৫,৯৪১	৬,৯৬৯,৭২৩	৮,২৬৫,৯৪১	৬,৯৬৯,৭২৩
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটিরিয়া	১,০৪০,০৩৫	২৭৩,৪৩২	১২৭,৫৫৩	১,১৮৫,৯১৪
২৮	গলফারস ইন, ঢাকা	২২,৫২৭	-	-	২২,৫২৭
২৯	মেরী এন্ডারসন	৮২,২৮৬	-	-	৮২,২৮৬
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	৭১,২৮৬	৬,২৮১	৭১,২৮৬	৬,২৮১
৩১	ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩২	ওয়াটারফ্রন্ট রেস্টোরাঁ	-	-	-	-
৩৩	ফয়েস লেক	-	-	-	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-	-	-	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-	-	-	-
৩৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সময়	৩০.০৬. ২০২৩
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-	-	-	-
৪০	পর্যটন বার, মংলা	-	-	-	-
৪১	পর্যটন বার, রাঙ্গামাটি	-	-	-	-
৪২	কুয়াকাটা সাব মেরিন কেবল	-	-	-	-
৪৩	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৪	বাগেরহাট	-	-	-	-
৪৫	নাটোর রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৬	জাফলং রেস্টোরাঁ	৭৭৬	-	৭৭৬	-
৪৭	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	-	-	-	-
৪৮	রুফটপ রেস্টোরাঁ	২,২৮৮,১০২	১,৮৩৩,৮৫৫	১,৪১০,২০০	২,৭১১,৭৫৭
৪৯	সালনা পর্যটন রিসোর্ট	-	-	-	-
৫০	সোনা মসজিদ, চাঁপাইনবগঞ্জ	-	-	-	-
৫১	হেড অফিস	-	-	-	-
	মোট টাকা	৬০,৪০৩,৪৬৮	৩০,৭৪৩,১৬০	৩৬,৫৮২,৩২৭	৫৪,৫৬৪,৩০১

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
বিবিধ পাওনাদার বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৭

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সমষ্টি	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	১০২,৪৯২,৬৪২	৩০,৬৯৫,২৭৮	১৮,৯৭৯,৪৪৫	৯০,৭৭৬,৮০৯
২	ট্যুরস ডিভিশন	১,০০৬,১৮৫	৩১৬,৩০০	৪৭০,৮৫১	১,১৬০,৭৩৬
৩	রেন্ট-এ-কার	২২০,৮৩৮	-	-	২২০,৮৩৮
৪	এন.এইচ.টি.টি.আই	৩,০৭৯,৬৩৬	৩,০০২,৭১৯	৩,১০৭,৯৭১	৩,১৮৪,৮৮৮
৫	হোটেল অবকাশ	৯,২৪৭,৪৭০	৯,০৮৬,৪৭২	৪,৬২৪,৩২৮	৪,৭৮৫,৩২৬
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	৫৪০,৪৬৭	৫৩৪,৪৬৭	৪৫৪,৬৬০	৪৬০,৬৬০
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১৯,৬৮৩,৯০০	৩,২৬৮,৯৭৭	৮৭,৩৬৩,৭২০	১০৩,৭৭৮,৬৪৩
৮	মোটেল সিলেট	১,৪৩০,৭৮১	৭৯১,৬৪০	৯৩০,৫৭৯	১,৫৬৯,৭২০
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	৩,২৯৬,২৩২	২,৭০৫,৫৭৪	২,৫১৯,০০৯	৩,১০৯,৬৬৭
১০	রাংগামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	১,৮৮৫,৫৫৫	১,২৮৫,৫৬৩	১,১৪৮,৫৪৬	১,৭৪৮,৫৩৮
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	২৬৯,৭০৬	১৩৮,৮৩৪	১৯৫,৩৩৬	৩২৬,২০৮
১২	বগুড়া মোটেল	১,০৪২,৪৭৯	৯৫৪,৬২৭	৯৬০,৪০২	১,০৪৮,২৫৪
১৩	রাজশাহী মোটেল	১,১৮৪,৭১০	১,১৭৬,৫১৯	১,৩৬৬,৫৫৯	১,৩৭৪,৭৫০
১৪	রংপুর মোটেল	১,২৬৯,৭৫৩	১,১৪৭,৬৯৯	১,১৪২,২৮৬	১,২৬৪,৩৪০
১৫	দিনাজপুর মোটেল	৬৬১,১৪৬	৫৮৮,৬৬৪	৫৯২,৯১৫	৬৬৫,৩৯৭
১৬	মংলা মোটেল	১,২৬৯,৭৬৬	১,১১৯,০৮১	৭৭৫,১০১	৯২৫,৭৮৬
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	৮৭৩,৬১৪	৩৪০,৭৮৮	২৩১,৭০৮	৭৬৪,৫৩৪
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	৫২৫,৪৬৮	৪০৬,৩২৭	৮৩৮,৯৮৮	৯৫৮,১২৯
১৯	সাগরদাড়ী রেস্ট হাউস	১৬৬,৬৫৪	১৬৬,৬৫৪	৭২,১১৩	৭২,১১৩
২০	টেকনাফ মোটেল	৭৪৩,২৪৪	৩০৯,১৬৪	২৪২,৬৭৪	৬৭৬,৭৫৪

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সময়	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
২১	মুজিব নগর মোটেল	-	-	-	-
২২	বেনাপোল মোটেল	৬৩৬,৪৬৮	২৫৯,৫৯৫	২৯৯,৮৬০	৬৭৬,৭৩৩
২৩	মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	২৩৫,৫৪২	২৩৪,৩০৩	-	১,২৩৯
২৪	কান্তজিউ মন্দির	-	-	-	-
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	৬৬৫,৮৮০	৬৪৫,০২৪	৬৮৩,৩৩৩	৭০৪,১৮৯
২৬	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	৬,৮৪২,০৩৩	৬৮৭,৪৩৬	৬৪১,৬৫২	৬,৭৯৬,২৪৯
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটেরিয়া	৫,৬৯৫,৪৫৬	১,৯৩৭,৬৪৩	১,৪৮২,৮২১	৫,২৪০,৬৩৪
২৮	গলফারস ইন, ঢাকা	-	-	-	-
২৯	মেরী এন্ডারসন	-	-	-	-
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	৪৫০,৪৯০	৪৩৮,২৯০	৪২৮,৮৮৬	৪৪১,০৮৬
৩১	ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩২	ওয়টারফ্রন্ট রেস্টোরাঁ	৫৪০,৩০৩	-	-	৫৪০,৩০৩
৩৩	ফয়েস লেক	-	-	-	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-	-	-	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-	-	-	-
৩৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-	-	-	-
৪০	পর্যটন বার, মংলা	-	-	-	-



ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সমস্বয়	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
৪১	পর্যটন বার, রাঙ্গামাটি	-	-	-	-
৪২	কুয়াকাটা সাব মেরিন কেবল	-	-	-	-
৪৩	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৪	জাফলং রেস্টোরাঁ	৮০,৫১৭	৮০,৪৬৮	১১৫,৬৬৯	১১৫,৭১৮
৪৫	নাটোর রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৬	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	৫৯২,৯৩৪	৫৯২,৯৩৪	১,১৯৫,৯১৭	১,১৯৫,৯১৭
৪৭	সোনা মসজিদ, চাঁপাইনগড়াবগঞ্জ	৪৪৪,৩১১	৪৪৪,৩১১	৪২০,৫১২	৪২০,৫১২
৪৮	রুফটপ রেস্টোরাঁ	৩,৩৫৭,৮৬৭	১,৭৪৮,২৭৩	৩,২৪২,১০৬	৪,৮৫১,৭০০
৪৯	সালনা পর্যটন রিসোর্ট	-	-	৪০১,৭৬০	৪০১,৭৬০
৫০	হেড অফিস	২২৯,৭৪৭,৪০২	৫৯,৩০৪,৩০৭	৮৫,৯৫৬,১৭৭	২৫৬,৩৯৯,২৭২
	মোট টাকা	৪০০,১৭৯,৪৪৯	১২৪,৪০৭,৯৩১	২২০,৮৮৫,৮৮৪	৪৯৬,৬৫৭,৪০২

## বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

## অগ্রীম জমা ও আগাম বিবরণী

৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৮

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সমস্বয়	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	২,০১১,৯৪২	১৬৭,৭৬৭	৯৯,৯৬৪	১,৯৪৪,১৩৯
২	ট্যুরস ডিভিশন	১৬,৫৩২	-	-	১৬,৫৩২
৩	রেন্ট-এ-কার	১৭০,০০৯	-	-	১৭০,০০৯
৪	এন.এইচ.টি.টি.আই	৪১১,০২৯	৩৪১,৩৭০	৬৯২,৩২৬	৭৬১,৯৮৫
৫	হোটেল অবকাশ	৬০১,৬২৬	-	৫৮,৬৬০	৬৬০,২৮৬
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	১৭৬,৮১৭	-	-	১৭৬,৮১৭
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	৪৭৩,৩১৫	৭১,১১৮	-	৪০২,১৯৭
৮	মোটেল সিলেট	৬৯,৬০৪	-	-	৬৯,৬০৪
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	৩৪০,৫০৬	-	২২১,২৮২	৫৬১,৭৮৮
১০	রাঙ্গামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	১৪৪,৪১৫	-	-	১৪৪,৪১৫
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	-	-	২৯,৭৯০	২৯,৭৯০
১২	বগুড়া মোটেল	১০৬,৩৮৯	১৮,০০০	৬৩,৯৮৯	১৫২,৩৭৮
১৩	রাজশাহী মোটেল	৫১,১৪০	-	-	৫১,১৪০
১৪	রংপুর মোটেল	৩২,৯৫০	-	-	৩২,৯৫০
১৫	দিনাজপুর মোটেল	২৪,০০০	-	-	২৪,০০০
১৬	মংলা মোটেল	৫০,৮১০	-	-	৫০,৮১০
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	২৫,৩৫০	-	৫০,০০০	৭৫,৩৫০
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	৬৬,০০০	-	-	৬৬,০০০
১৯	সাগরদাড়া রেস্ট হাউস	১৮,৫০০	-	-	১৮,৫০০
২০	টেকনাফ মোটেল	২৮,৮০০	-	-	২৮,৮০০

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সমস্বয়	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
২১	মুজিব নগর মোটেল	-	-	-	-
২২	বেনাপোল মোটেল	৪৫,০০০	-	-	৪৫,০০০
২৩	মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	-	-	-	-
২৪	কান্তজিউ মন্দির	২৩,৭১৪	-	-	২৩,৭১৪
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	২০৭,০৭০	-	-	২০৭,০৭০
২৬	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	-	-	-	-
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয়ে ক্যাফেটেরিয়া	৩৯,০০০	-	-	৩৯,০০০
২৮	গলফারস ইন, ঢাকা	১০২,৪৬৫	-	-	১০২,৪৬৫
২৯	মেরী এন্ডারসন	১২,৯৪০	-	-	১২,৯৪০
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	-	-	-	-
৩১	ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩২	ওয়টারফ্রন্ট রেস্টোরাঁ	২,০০০	-	-	২,০০০
৩৩	ফয়েস লেক	-	-	-	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-	-	-	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-	-	-	-
৩৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-	-	-	-
৪০	পর্যটন বার, মংলা	-	-	-	-

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সমস্বয়	সংযোজন	৩০.০৬. ২০২৩
৪১	পর্যটন বার, রাঙ্গামাটি		-	-	-
৪২	কুয়াকাটা সাব মেরিন কেবল		-	-	-
৪৩	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৪	বাগেরহাট	-	-	-	-
৪৫	নাটোর রেস্ট হাউস	২,৯০০	-	-	২,৯০০
৪৬	জাফলং রেস্টোরাঁ	-	-	-	-
৪৭	সোনা মসজিদ, চাঁপাইনগড়াবগঞ্জ		-	-	-
৪৮	রুফটপ রেস্টোরাঁ	৬৫৫,২০০	-	-	৬৫৫,২০০
৪৯	সালনা পর্যটন রিসোর্ট		-	-	-
৫০	হেড অফিস	৩,৩১৬,৮৬২	৪,৪৭৮,৩২৯	৪,১৯৯,৬৮৯	৩,০৩৮,২২২
৫১	জমা (ডিপোজিট)	২,৩৮৪,৬৬৮	-	-	২,৩৮৪,৬৬৮
	মোট টাকা	১১,৬১১,৫৫৩	৫,০৭৬,৫৮৪	৫,৪১৫,৭০০	১১,৯৫০,৬৬৯

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
প্রধান কার্যালয়ের হাতে নগদ ও ব্যাংক জমার বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ০৯

ক্রমিক নং	বিবরণ	টাকার পরিমাণ
১	হাতে নগদ (পেটি ক্যাশ)	৩০,০০০.০০
২	টিআইসি অগ্রিম বুকিং (হাতে নগদ)	-
	ব্যাংকে জমা :	ব্যাংক বুক এর উদ্বৃত্ত
১	সোনালী ব্যাংক, মহাখালী শাখা, ৩৬০০০৩০৮	৭,৮৯১,০০৯.৪০
২	সোনালী ব্যাংক, মতিঝিল শাখা, ১০১২৩০৪৫০১	৪,৭৮০.০০
৩	হিসাব নং ১০০১০৯৭.৫৬১১	২৩,৮৪৯.৯৭
৪	সোনালী ব্যাংক লিঃ মহাখালী শাখা, হিসাব নং ৩৩০০৫৪৩৩	৫০২,৭১৮.০০
৫	জনতা ব্যাংক লিঃ, মহাখালী শাখা, হিসাব নং ৪০০১২৯৮	৪২,১২৮.৯৩
৬	জনতা ব্যাংক লিঃ, মহাখালী শাখা, হিসাব নং ১১০০৫৩৫	৬,১৪৩,০৯৭.০৬
৭	হিসাব নং ০১১০০২১৬৫১৯৬৮৪	১০,৭০৮,৫১৯.৫৯
৮	জনতা ব্যাংক, মহাখালী শাখা, ০০৪০০০৮৯৩	১৪,২৮৮,৫৮৮.৪২
৯	জনতা ব্যাংক, মহাখালী শাখা, ০০২১৯১৫৬৫	১,৯৮১,৬২৯.২৭
১০	জনতা ব্যাংক, মহাখালী শাখা, ০০২১৯১৫৩৮	৫৩৮,১৩৫.৪৩
১১	ব্যাংক এশিয়া, মহাখালী শাখা, ৩৪০০৫৬৯৩	২,০৯৬,৫৯৭.৪৩
১২	বিডিবিএল (ক্রেডিট কার্ড) হিসাব নং ৪১২০০০০২৭৫৫	২৩,৯১৫,১৬২.৩১
১৩	হিসাব নং ০১০০১১৮৭৬১৫৬৬	২৫,৫১৫,৩৩৪.৯৯
১৪	হিসাব নং ০০৪০০১৩৭৫	৯২৬,১৪৭.৭৩
১৫	হিসাব নং ০১০০১০৯৭০৪৭৬২	২০৭,১০১.৭৭
১৬	হিসাব নং ,৫৬৩৬০০০০৮৯	৩৯০,৮১৩.৪৩

ক্রমিক নং	বিবরণ	টাকার পরিমাণ
১৭	হিসাব নং ০১১০৭০৩০০০০২৮	১৫২.০০
১৮	হিসাব নং ০১০০১২২৫৫৪৯৯১	১০৪,৫৯৬.০৬
১৯	হিসাব নং ০৫৬৯৬০০০১০২	৬,৫৫২.২৫
২০	হিসাব নং ০০৫৬৩৬০০০১০৪	১৮,৪৯১.৪৩
২১	হিসাব নং ০০৫৬৩৬০০০১০৩	৩,০১৭.৯৩
২২	হিসাব নং ০১০০১৭৪৮৩১৭৩৯	১৯২,৮১৮.৪৮
২৩	হিসাব নং ০১০০১৭১৭৪৬৬৭৬	৪,৩৮৬.৫৭
২৪	হিসাব নং ১০০২০৯৩৯৪৫৫৮	১৪৬,৪৫৮.৫৭
২৫	হিসাব নং ১০০২০৯৩৯২৭৫০	৮৫০.০১
২৬	হিসাব নং ১০০২২৩৩৪৫৯০০	-
২৭	হিসাব নং ১০০২২৩৩৪৫৯৮৫	৭.২২
মোট টাকা		৯৫,৬৫২,৯৪৪.২৫

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন  
ইউনিট ভিত্তিক হাতে নগদ ও ব্যাংক জমার বিবরণী  
৩০ জুন ২০২৩ তারিখের

সংযোজনী - ১০

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	ব্যাংক জমা	হাতে নগদ	মোট টাকা
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	১৬৮,০০৭,৬২৯	৫,৩১২,৩২৯	১৭৩,৩১৯,৯৫৮
২	ট্যুরস ডিভিশন	১,১৭৩,২৯৬	২১১,০৪৫	১,৩৮৪,৩৪১
৩	রেন্ট-এ-কার	-	-	-
৪	এন.এইচ.টি.আই	৩২,৩৬১,৮০৭	৩৫,১২৯	৩২,৩৯৬,৯৩৬
৫	হোটেল অবকাশ	১৩,৩৮৪,৬২৪	২,৫৩১,০৫৭	১৫,৯১৫,৬৮১
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	৩,০৫১,০১২	১০৮,১৮৯	৩,১৫৯,২০১
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	২৮,২২৪,৮৩৪	৮৩০,১৮৩	২৯,০৫৫,০১৭
৮	মোটেল সিলেট	৪,২৮৪,৬১৯	১৮৯,৫৫৭	৪,৪৭৪,১৭৬
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	২,৫৯৬,৪৭৬	২৭৮,৮৪৬	২,৮৭৫,৩২২
১০	রাংঙ্গামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	৫,৬৫৫,৮৮৮	৪৩৩,৩৪৮	৬,০৮৯,২৩৬
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	৪,৪৯০,৯৪৯	২১৯,২৯১	৪,৭১০,২৪০
১২	বগুড়া মোটেল	৫,৩৭০,৭৭১	৫৬৫,৫২২	৫,৯৩৬,২৯৩
১৩	রাজশাহী মোটেল	২,৬৩৬,৫৯৭	২০৭,৩৮২	২,৮৪৩,৯৭৯
১৪	রংপুর মোটেল	৩,৯৪৬,৩৪৪	৬৯৩,৮৩১	৪,৬৪০,১৭৫
১৫	দিনাজপুর মোটেল	৩,১৪৯,৪০৭	১৪৫,৬৮৬	৩,২৯৫,০৯৩
১৬	মংলা মোটেল	৫২০,৫৭২	১৮১,৭৪২	৭০২,৩১৪
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	১,০১৭,১৮৪	৭২,১৭০	১,০৮৯,৩৫৪
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	৫০৩,৫১১	২৯২,১২৫	৭৯৫,৬৩৬
১৯	সাগরদাড়ী রেস্ট হাউস	২২০,৮১২	৭,৬১৮	২২৮,৪৩০
২০	টেকনাফ মোটেল	১৩,২৩৯	১১৮,৪৩১	১৩১,৬৭০

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	ব্যাংকে জমা	হাতে নগদ	মোট টাকা
২১	মুজিব নগর মোটেল	৭৮৮,৯৪৩	৫,০০০	৭৯৩,৯৪৩
২২	বেনাপোল মোটেল	১,১০১,১৯০	৮২,৯৬৪	১,১৮৪,১৫৪
২৩	মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	২৭৮,৭৪৩	৩৯,৪৬৭	৩১৮,২১০
২৪	কান্তজিউ মন্দির	-	-	-
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	৫,০৪৩,০৯৫	১৫০,৬৪৬	৫,১৯৩,৭৪১
২৬	সংসদ ভি আই পি ক্যাফেটেরিয়া	২,৫৭৫,৬২৭	২৫৭,০৯৫	২,৮৩২,৭২২
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয় ক্যাফেটেরিয়া	২,৫৮৩,৬৪৭	১,২৭৪,৮৯৬	৩,৮৫৮,৫৪৩
২৮	গলফারস ইন, ঢাকা	-	-	-
২৯	মেরী এন্ডারসন	-	-	-
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	১,০৩২,২০৯	৭২,০৪৫	১,১০৪,২৫৪
৩১	ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	-	-	-
৩২	ওয়টারফ্রন্ট রেস্টোরাঁ	-	-	-
৩৩	ফয়েস লেক	-	-	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-	-	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-	-	-
৩৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-
৩৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-	-	-
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-	-	-
৪০	পর্যটন বার, রাঙ্গামাটি	-	-	-
৪১	পর্যটন বার, মংলা	-	-	-
৪২	কুয়াকাটা সাব মেরিন কেবল্‌স	-	-	-



ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	ব্যাংকে জমা	হাতে নগদ	মোট টাকা
৪৩	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-	-	-
৪৪	জাফলং রেস্টোরাঁ	২১৯,৯৯২	১০,০০০	২২৯,৯৯২
৪৫	বাগেরহাট	-	-	-
৪৬	নাটোর রেস্ট হাউস	-	-	-
৪৭	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	৪,০৩১,১৬৮	৫৫৫,২৪৯	৪,৫৮৬,৪১৭
৪৮	হেড অফিস	৯৫,৬৫২,৯৪৫	৩০,০০০	৯৫,৬৮২,৯৪৫
৪৯	টিআইসি/সি,সি/অন-লাইন	-	-	-
৫০	রুফটপ রেস্টোরাঁ	৪৯৯,০১১	২,৬৩২,২৬০	৩,১৩১,২৭১
৫১	পর্যটন মোটেল, সোনামস্জিদ	১,৯৬৯,৭৮৬	৭২,০৩৯	২,০৪১,৮২৫
৫২	সালনা পর্যটন রিসোর্ট	৬৮৩,২৩৪	৮০,১৪০	৭৬৩,৩৭৪
	সর্বমোট টাকা	৩৯৭,০৬৯,১৬১	১৭,৬৯৫,২৮২	৪১৪,৭৬৪,৪৪৩

## বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন

## পাওনাদারের বিবরণী

৩০ জুন ২০২৩ ইং তারিখের

সংযোজনী - ১১

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সমন্ময়	৩০.০৬. ২০২৩
১	ডিউটি ফ্রি অপারেশন	১০২,৪৯২,৬৪২	১৮,৯৭৯,৪৪৫	৩০,৬৯৫,২৭৮	৯০,৭৭৬,৮০৯
২	টুরিস ডিভিশন	১,০০৬,১৮৫	৪৭০,৮৫১	৩১৬,৩০০	১,১৬০,৭৩৬
৩	রেন্ট-এ-কার	২২০,৮৩৮	-	-	২২০,৮৩৮
৪	এন.এইচ.টি.টি.আই	৩,০৭৯,৬৩৬	৩,১০৭,৯৭১	৩,০০২,৭১৯	৩,১৮৪,৮৮৮
৫	হোটেল অবকাশ	৯,২৪৭,৪৭০	৪,৬২৪,৩২৮	৯,০৮৬,৪৭২	৪,৭৮৫,৩২৬
৬	জয় রেস্টোরাঁ, সাভার	৫৪০,৪৬৭	৪৫৪,৬৬০	৫৩৪,৪৬৭	৪৬০,৬৬০
৭	কক্সবাজার হলিডে কমপ্লেক্স	১৯,৬৮৩,৯০০	৮৭,৩৬৩,৭২০	৩,২৬৮,৯৭৭	১০৩,৭৭৮,৬৪৩
৮	মোটেল সিলেট	১,৪৩০,৭৮১	৯৩০,৫৭৯	৭৯১,৬৪০	১,৫৬৯,৭২০
৯	মোটেল সৈকত, চট্টগ্রাম	৩,২৯৬,২৩২	২,৫১৯,০০৯	২,৭০৫,৫৭৪	৩,১০৯,৬৬৭
১০	রাস্কামাটি হলিডে কমপ্লেক্স	১,৮৮৫,৫৫৫	১,১৪৮,৫৪৬	১,২৮৫,৫৬৩	১,৭৪৮,৫৩৮
১১	ড্রিংকস কর্নার, চট্টগ্রাম	২৬৯,৭০৬	১৯৫,৩৩৬	১৩৮,৮৩৪	৩২৬,২০৮
১২	বগুড়া মোটেল	১,০৪২,৪৭৯	৯৬০,৪০২	৯৫৪,৬২৭	১,০৪৮,২৫৪
১৩	রাজশাহী মোটেল	১,১৮৪,৭১০	১,৩৬৬,৫৫৯	১,১৭৬,৫১৯	১,৩৭৪,৭৫০
১৪	রংপুর মোটেল	১,২৬৯,৭৫৩	১,১৪২,২৮৬	১,১৪৭,৬৯৯	১,২৬৪,৩৪০
১৫	দিনাজপুর মোটেল	৬৬১,১৪৬	৫৯২,৯১৫	৫৮৮,৬৬৪	৬৬৫,৩৯৭
১৬	মংলা মোটেল	১,২৬৯,৭৬৬	৭৭৫,১০১	১,১১৯,০৮১	৯২৫,৭৮৬
১৭	টুংগিপাড়া মোটেল	৮৭৩,৬১৪	২৩১,৭০৮	৩৪০,৭৮৮	৭৬৪,৫৩৪
১৮	খাগড়াছড়ি মোটেল	৫২৫,৪৬৮	৮৩৮,৯৮৮	৪০৬,৩২৭	৯৫৮,১২৯
১৯	সাগরদাড়া রেস্ট হাউস	১৬৬,৬৫৪	৭২,১১৩	১৬৬,৬৫৪	৭২,১১৩

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সম্ময়	৩০.০৬. ২০২৩
২০	টেকনাফ মোটেল	৭৪৩,২৪৪	২৪২,৬৭৪	৩০৯,১৬৪	৬৭৬,৭৫৪
২১	মুজিব নগর মোটেল	-	-	-	-
২২	বেনাপোল মোটেল	৬৩৬,৪৬৮	২৯৯,৮৬০	২৫৯,৫৯৫	৬৭৬,৭৩৩
২৩	মাধবকুন্ড রেস্টোরাঁ	২৩৫,৫৪২	-	২৩৪,৩০৩	১,২৩৯
২৪	কান্তজিউ মন্দির	-	-	-	-
২৫	কুয়াকাটা হলিডে হোমস্	৬৬৫,৮৮০	৬৮৩,৩৩৩	৬৪৫,০২৪	৭০৪,১৮৯
২৬	সংসদ ভি.আই.পি ক্যাফেটেরিয়া	৬,৮৪২,০৩৩	৬৪১,৬৫২	৬৮৭,৪৩৬	৬,৭৯৬,২৪৯
২৭	বাংলাদেশ সচিবালয়ে ক্যাফেটেরিয়া	৫,৬৯৫,৪৫৬	১,৪৮২,৮২১	১,৯৩৭,৬৪৩	৫,২৪০,৬৩৪
২৮	গল্ফার্স ইন, ঢাকা	-	-	-	-
২৯	মেরী এন্ডারসন রেস্টোরাঁ	-	-	-	-
৩০	পর্যটন মোটেল, বান্দরবান	৪৫০,৪৯০	৪২৮,৮৮৬	৪৩৮,২৯০	৪৪১,০৮৬
৩১	ভাটিয়ারী গল্ফ ক্লাব, চট্টগ্রাম	-	-	-	-
৩২	ওয়টারফন্ট রেস্টোরাঁ	৫৪০,৩০৩	-	-	৫৪০,৩০৩
৩৩	ফয়েস লেক	-	-	-	-
৩৪	সিলেট শিশু পার্ক	-	-	-	-
৩৫	পর্যটন বার, রাজশাহী	-	-	-	-
৩৬	সাকুরা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৭	রুচিতা রেস্টোরাঁ ও বার	-	-	-	-
৩৮	পর্যটন বার, চট্টগ্রাম	-	-	-	-

ক্রমিক নং	ইউনিট সমূহের নাম	০১.০৭.২০২২	সংযোজন	সমন্বয়	৩০.০৬. ২০২৩
৩৯	পর্যটন বার, বগুড়া	-	-	-	-
৪০	পর্যটন বার, মংলা	-	-	-	-
৪১	পর্যটন বার, রাঙ্গামাটি	-	-	-	-
৪২	কুয়াকাটা মেরিন কেবল্‌স	-	-	-	-
৪৩	মৌলভী বাজার রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৪	জাফলং রেস্টোরাঁ, সিলেট	৮০,৫১৭	১১৫,৬৬৯	৮০,৪৬৮	১১৫,৭১৮
৪৫	নাটোর রেস্ট হাউস	-	-	-	-
৪৬	ন্যাশনাল জু, ঢাকা	৫৯২,৯৩৪	১,১৯৫,৯১৭	৫৯২,৯৩৪	১,১৯৫,৯১৭
৪৭	পর্যটন মোটেল, সোনামস্জিদ	৪৪৪,৩১১	৪২০,৫১২	৪৪৪,৩১১	৪২০,৫১২
৪৮	সালনা পর্যটন রিসোর্ট	-	৩,২৪২,১০৬	১,৭৪৮,২৭৩	১,৪৯৩,৮৩৩
৪৯	রুফটপ রেস্টোরাঁ	৩,৩৫৭,৮৬৭	৪০১,৭৬০	-	৩,৭৫৯,৬২৭
৫০	হেড অফিস	২২৯,৭৪৭,৪০২	৮৫,৯৫৬,১৭৭	৫৯,৩০৪,৩০৭	২৫৬,৩৯৯,২৭২
	মোট	৪০০,১৭৯,৪৪৯	২২০,৮৮৫,৮৮৪	১২৪,৪০৭,৯৩১	৪৯৬,৬৫৭,৪০২

মোঃ তাজিম-উর-রহমান, উপপরিচালক (উপসচিব), বাংলাদেশ সরকারী মুদ্রণালয়, তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক মুদ্রিত।

মোঃ নজরুল ইসলাম, উপপরিচালক (উপসচিব), বাংলাদেশ ফরম ও প্রকাশনা অফিস,

তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক প্রকাশিত। website: www.bgpress.gov.bd